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	Przyjęcie zgłoszenia eksploatacji przydomowej oczyszczalni ścieków
	 

	
Podstawa prawna:
· Art. 152 – 153 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2013 r., poz. 1232 ze zm.).
· [bookmark: Table1] Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 2 lipca 2010 roku w sprawie rodzajów instalacji, których eksploatacja wymaga zgłoszenia (Dz. U. z 2010 r., Nr 130, poz. 880).

Wymagane dokumenty:
1. Wniosek zgłoszenia eksploatacji przydomowej oczyszczalni ścieków;
2. załączniki:
· powykonawcza inwentaryzacja geodezyjna lub mapa sytuacyjno-wysokościowa z naniesioną lokalizacją oczyszczalni ścieków,
· Aprobata (certyfikat) urządzeń oczyszczalni ścieków.
Opłaty:
opłata skarbowa - 120 zł 
Opłatę skarbową można uiścić w formie gotówkowej w kasie Urzędu Gminy Podgórzyn lub  w formie bezgotówkowej na rachunek bankowy Urzędu Gminy Podgórzyn – Bank BGŻ SA Jelenia Góra 23 2030 0045 1110 0000 0102 0810.
Obowiązek zapłaty opłaty skarbowej powstaje z chwilą dokonania zgłoszenia.
Termin załatwienia sprawy:  miesiąc
Jednostka odpowiedzialna: Referat Gospodarki Przestrzennej, Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, pokój nr 12, tel. 75-75-48-130

Tryb odwoławczy: W przypadku wniesienia przez Wójta sprzeciwu w drodze decyzji, odwołanie od decyzji wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Jeleniej Górze   za pośrednictwem Wójta Gminy Podgórzyn w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
Uwagi:
· Zgłoszeniu podlegają oczyszczalnie ścieków o przepustowości do 5 m3 na dobę, wykorzystywane na potrzeby własnego gospodarstwa domowego lub rolnego w ramach zwykłego korzystania z wód. 
· W przypadku przekroczenia ram zwykłego korzystania z wód, konieczne jest uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego. Przekracza się ramy zwykłego korzystania z wód m. in. w przypadku: korzystania z oczyszczalni na potrzeby działalności gospodarczej, gdy oczyszczone ścieki wprowadzane będą do wód lub do ziemi w ilości przekraczającej 5m3/d.
· Eksploatujący oczyszczalnię jest obowiązany do dokonania zgłoszenia przed rozpoczęciem jej eksploatacji. Do rozpoczęcia eksploatacji oczyszczalni można przystąpić, jeżeli organ właściwy do przyjęcia zgłoszenia w terminie 30 dni od dnia doręczenia zgłoszenia nie wniesie sprzeciwu w drodze decyzji. 
· Oczyszczalnię objętą obowiązkiem zgłoszenia w okresie, gdy jest ona już eksploatowana, prowadzący ją jest obowiązany zgłosić w terminie 6 miesięcy od dnia, w którym została ona objęta tym obowiązkiem. 
· Eksploatujący jest obowiązany przedłożyć organowi właściwemu do przyjęcia zgłoszenia informację o rezygnacji z rozpoczęcia albo zakończenia eksploatacji, lub informację o zmianie danych ze zgłoszenia. Zgłoszenia takiego należy dokonać w terminie 14 dni od dnia rezygnacji z podjęcia działalności albo zaprzestania działalności lub zmianie danych.





