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                                               P R O T O K O Ł    Nr XXXI/08
                                               z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                 z dnia 3 grudnia 2008 roku

Sesja zwołana została na wniosek Wójta Gminy Podgórzyn. 

Obrady sesji odbyły się w Urzędzie Gminy w Podgórzynie. 

Obecnych było 15 radnych jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy, który przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z Sesji nr XXIX/08.

5. Podjęcie uchwały w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzenie 

    ścieków. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008r.

7. Sprawy różne.

8. Przedstawienie Protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

9. Zakończenie obrad. 

Powyższy porządek obrad został zatwierdzony 15 głosami „za”.

Ad. 3

Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

- radna Aleksandra Krzyżyńska

- radna Jolanta Osyra

- radny Andrzej Racis

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 15 głosami „za”.

Ad. 4

Protokół nr XXIX/08 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został przyjęty 15 głosami „za” bez uwag.

Ad. 5

Pani Anna Latto – Wójt Gminy, poinformowała, że pierwszy wniosek w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę i odprowadzenie ścieków został złożony do Gminy  w sierpniu br.  Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji  przedstawił wówczas stawki za wodę w wysokości 8,51 zł netto, a 9,11zł brutto oraz za ścieki 12,35zł netto i 13,21zł brutto. Wniosek ten został na sesji odrzucony. Po weryfikacji przez KSWiK został złożony do Wójta następny wniosek taryfowy, w którym stawki za wodę kształtowały się w wys. 8,56 brutto za wodę i 13,36 zł za ścieki brutto. Została przeprowadzona analiza wniosku. Zakwestionowano szereg kosztów ujętych we wniosku. Po zweryfikowaniu kosztów, KSWiK przedstawił cenę za wodę 7,29 netto, 7,80 brutto, ścieki  9,81zł netto co daje 10,50zł brutto. 
Gdyby zaproponowane przez KSWiK  taryfy zostały przyjęte to Gmina mogłaby dopłacić do wody 3,40 zł za 1 m3, a mieszkaniec musiałby zapłacić 4,40 zł za 1 m3. Za ścieki mieszkaniec musiałby zapłacić 8 zł. Z budżetu gminy  można byłoby dopłacić 2,50 zł.
Radna Jolanta Osyra zasygnalizowała, że z ujęcia wody w Sosnówce, jeśli padają deszcze, to woda nie nadaje się do spożycia, a nawet do innych celów, bo jest bardzo brudna.

Pani Bożena Brzozowska – Radca Prawny, poinformowała, że cena za wodę, która obowiązywała jeszcze, kiedy opłaty pobierał Zakład Usług Komunalnych w Miłkowie była za niska.  Nie był doliczany podatek od nieruchomości, nie była wliczana amortyzacja. Pani mecenas poinformowała, że dokonała szczegółowej analizy, sprawdziła wszystkie materiały przedstawione przez KSWiK i  na obecną chwilę nie ma możliwości zmniejszenia jeszcze  kosztów. 
Radny Zdzisław Kowara stwierdził, że gdyby co roku chociaż minimalnie cena była podnoszona wówczas podwyżka nie byłaby tak drastyczna.  Ale tego nie zrobiono.  
Radny Maurycjusz Żukowski zwrócił uwagę, że zaproponowana cena za wodę i ścieki, to podwyżka około 120%.  Ciężko jest więc zgodzić się na tak wysoki wzrost.  Należy zastanowić się jak to przeprowadzić, żeby ludzie nie musieli płacić tak drastycznej podwyżki. Dopłaty z gminy są w takiej wysokości, na jaką obecnie gminę stać. Podkreślił, że od początku była mowa, że z chwilą przystąpienia do Spółki  ceny będą wyższe. Trzeba zastanowić się jak ten problem rozwiązać. Inwestycja musi być kontynuowana ponieważ przez wiele lat nic nie było robione i zaniedbania w tym zakresie są ogromne. 

Pani Wójt poinformowała, że Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji we wniosku  taryfowym przyjął wielkość skupu ścieków na poziomie 160 tys. m3.  Na dzień dzisiejszy jest to wielkość 11 tys.m3 .  Istnieje obawa, że  nie będzie można wykonać tego planu dlatego, że inwestycja w Ścięgnach i Miłkowie oddana będzie w kwietniu, potem będą trwały przyłącza. Zanim zostaną wykonane minie prawdopodobnie pół roku. Należy przypuszczać, że 60 tys. m3 nie wpłynie do oczyszczalni ścieków w tym roku, a to spowoduje, że te przychody będą mniejsze.  Jeśli jednak Gmina odmówi przyjęcia taryf może spotkać się z zarzutem, że Gmina Podgórzyn nie doszacowała taryf. Uchwała Wspólników mówi, że jeśli gmina nie doszacuje taryf to straty w oddziałach pokrywa Gmina z własnych środków. Jeżeli nie zostanie  wykonany plan to w środkach które są przewidziane w budżecie na dopłaty można byłoby zastanowić się nad większą dopłatą dla ludności.  
Radny Maurycjusz Żukowski wnioskował o przeprowadzenie symulacji, ile gminę kosztowałyby dopłaty, gdyby cena za wodę i ścieki wzrosła dla odbiorcy o 50%.  

Po przedstawieniu projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków, uchwała nr XXXI/278/08 w powyższej sprawie została podjęta 13 głosami „za”, 2 „przeciw”..

Pan Daniel Szatkowski – V-ce Prezes KSWiK, poinformował, że Rada Nadzorcza pozytywnie zaopiniowała utworzenie Oddziału KSWiK w Podgórzynie. 9 grudnia br. zapadnie decyzja Wspólników. Pan Szatkowski stwierdził, że jeśli będzie wskazany lokal, który spełni warunki techniczne, podejmie wszelkie starania, żeby oddział w Podgórzynie uruchomić w styczniu 2009r.  Chciałby żeby oddziały KSWiK pracowały na rzecz swojej gminy i były coraz bardziej samodzielne.

Ad. 6

Po przedstawieniu i omówieniu przez p. Danutę Sikorę- Skarbnika Gminy, projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok,  radni 15 głosami ‘za” podjęli uchwałę nr XXXI/279/08 w sprawie zmian w budżecie.

Ad. 7

Pan Piotr Ryczkowski – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych, który pełni obowiązki Prezesa od 30 października br. przedstawił się i   poinformował, że w Przedsiębiorstwie jest zatrudnionych 11 osób. Przedsiębiorstwo zajmuje się wywozem nieczystości komunalnych, świadczy usługi odśnieżania w 3 wsiach. Chciałby zwiększyć zatrudnienie i zwiększyć zakres świadczonych usług. Poinformował, że prowadzi rozmowy i zawarł porozumienie ze Związkiem Gmin Karkonoskich  w sprawie spłaty zaległości. Zostało zlikwidowane  stanowisko kierownika d/s komunalnych. Jest zlecona kontrola ksiąg rachunkowych. 
Ad. 8

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła protokół w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokół stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 9

  W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował za uczestnictwo i o godz. 12,oo zamknął obrady Sesji.
Protokołowała: Małgorzata Kunaj

