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                                                 P R O T O K O Ł    Nr XXXIX/09
                                                 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                     z dnia 18 maja 2009 roku 

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 10,oo w Urzędzie Gminy w Podgórzynie.

Na stan 15 radnych na Sesji obecnych było 13 radnych.
W Sesji udział wzięli sołtysi, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu 

z Sesji.

Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Pani Anna Latto- Wójt Gminy wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad:

- projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na boisko w Ścięgnach.

- projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na kaplicę w Ścięgnach. 

- projektu uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości w Staniszowie.

- projektu uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości w Ścięgnach.

Po wprowadzonych zmianach 13 głosami „za” został przyjęty poniższy porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z sesji nr XXXVIII/09.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości 

    i porządku na terenie Gminy Podgórzyn. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy 

    Podgórzyn na lata 2009 -2013.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/40/2003 Rady Gminy z dnia 3 marca 

    2003r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Podgórzyn.
10.Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

     Podgórzyn.

11.Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej 

     nieruchomości niezabudowanej w Podgórzynie.

12.Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
13.Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.

14. Podjecie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości w Staniszowie.

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości w Ścięgnach.

17. Informacja z realizacji „Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Związku 

     Gmin Karkonoskich”. 

18. Interpelacje i zapytania.

19. Sprawy różne.

20. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

21. Zakończenie obrad.


Ad. 3
Akces do pracy Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

-radna Aleksandra Krzyżyńska,

-radna Jolanta Osyra.

Ad. 4

Protokoł  Nr XXXVIII/09  z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został przyjęty 13 głosami „za” bez uwag.
Ad. 5

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, przedstawiła sprawozdanie z działalności między sesjami. 
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, poinformowała o sytuacji finansowej gminy. Zobowiązania regulowane są na bieżąco. W okresie od ostatniej dokonano spłaty pożyczek i kredytów w wys. 58.500 zł. Gmina posiada kredyt w rachunku bankowym w wys. 225 tys. zł
Ad. 6
Radna Danuta Szewczyk – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy, poinformowała, że Komisja odbyła wizje w terenie. Zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy. Komisja zapoznała się z pismem  Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w sprawie obszarów Natura 2000 i pozytywnie zaopiniowała propozycje nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura 2000. Ponadto po omówieniu Regulaminu dotyczącym dofinansowania na usuwanie wyrobów zawierających azbest, Komisja wnioskowała o dofinansowywanie w wysokości 70% udokumentowanych kosztów, ale nie więcej niż 1.500 zł za 1 tonę dla budynków mieszkalnych oraz dla budynków gospodarczych związanych z produkcją rolną.
Radny Maurycjusz Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu Gminy, poinformował, że Komisja omawiała zmiany w budżecie, które dotyczyły pożyczek długoterminowych na boisko „Orlik” oraz na kaplicę w Ścięgnach. Dyskutowana była sprawa obniżenia o 130.000 zł subwencji oświatowej. Temat jest trudny ponieważ nie łatwo jest znaleźć w szkołach oszczędności. Spraw została odłożona do następnej Sesji. Pani Skarbnik  Gminy będzie jeszcze na ten temat rozmawiała z dyrektorami szkół. 
Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała, że Komisja była w Zespole Szkolno Przedszkolnym i Ośrodku Zdrowia w Miłkowie. Przewodnicząca Komisji zwróciła się z prośbą o rozpatrzenie możliwości wykonania przez pracowników interwencyjnych, zniwelowania terenu przed Ośrodkiem  Zdrowia  oraz terenu koło szkoły przy placu zabaw. Komisja na dzisiejszym posiedzeniu dyskutowała na temat obniżenia subwencji oświatowej. 
Radny Józef Szymajda – Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że rozmawiał z mieszkanką z budynku nr 57 przy ul. Żołnierskiej, która żaliła się, że nie ma warunków do zamieszkania w tych pomieszczeniach. 
Radna Halina Klepka- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja omawiała sprawy dotyczące  sposobu rozliczania dotacji przez Ochotnicze Straże Pożarne. Na posiedzenie zostali zaproszeni przedstawiciele OSP.  Komisja zawnioskowała o zlitrażowanie i zaplombowanie ze środków budżetu gminy sprawnych samochodów ochotniczych straży pożarnych, na które przekazywana jest dotacja z gminy. 
Ad.  7
 Pani Wójt poinformowała, że projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy omawiany był szczegółowo na Komisji Rozwoju. Komisja wniosła uwagę dotyczącą sposobu naliczania za wywóz śmieci z gospodarstw agroturystycznych. Wobec powyższego przyjęto, że ten wątek będzie jeszcze dyskutowany, po to, żeby znaleźć jak najlepsze rozwiązanie w tym zakresie. 

Radny Andrzej Woźnica nawiązując do zapisu w uchwale w sprawie  przekazywania do kompostowni odpadów roślinnych powstających na terenie nieruchomości zwrócił uwagę, że na terenie gminy nie ma kompostowni. 
Pani Wójt wyjaśniła, że odpady można przekazywać na wysypisko. Na wysypisku nie są przyjmowane tylko śmieci komunalne od osób indywidualnych.
Radny Maurycjusz Żukowski  zasygnalizował, żeby zastanowić się nad rozwiązaniem problemu wałęsających się psów na terenie Gminy.  Zasugerował, żeby rozpatrzyć możliwość ewidencjonowania psów.  

Pan Marek Piwowarski – Zastępca Wójta, poinformował, że jeśli Gmina otrzymuje zgłoszenie o wałęsających się psach lub zagrożeniu, natychmiast zleca odłowienie takiego psa. 
Pani Wójt zasugerowała, że należy zastanowić się nad zakładaniem identyfikatorów przy okazji szczepienia psów.
Pani Alina Nykiel – sołtys z Sosnówki, poinformowała, że wcześniej były wprowadzone znaczki dla psów i mieszkańcy je kupowali. 
Radny Józef Szymajda i p. Nykiel poinformowali, że z Gminy każdorazowo jest natychmiastowa reakcja w przypadku zgłoszenia, że psy biegają bezpańsko.  
Pan Zdzisław Ratajski – sołtys ze wsi Marczyce, prosił o przesłanie  uchwały w sprawie utrzymania czystości i porządku w gminie do sołectw, w celu zapoznania mieszkańców.

Pan Józef Golej – sołtys ze wsi Borowice, zapytał na jakiej podstawie Gmina chce wprowadzić obowiązkowe „chipy” dla psów.
Pani Wójt wyjaśniła, że nie ma przymusu, ale Rada Gminy może ustalić takie zasady w zakresie prawa miejscowego.
Uchwała nr XXXIX/349/09 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Podgórzyn została podjęta 13 głosami „za”.
 Ad. 8
Pani Wójt omawiając projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2009-2013 poinformowała, że projekt omawiany był szczegółowo na Komisji Rozwoju. Wprowadzane zmiany związane są ze składaniem kolejnych wniosków. Z planu zostały usunięte zadania, które zostały wykonane w latach 2004-2008. Pozostały zadania na lata 2009-2013.
Do planu zostało wpisane zadanie „Na Ścieżkach Ducha Gór” – turystyka aktywna. W pozycji 14 zamiast remont budynku należy wpisać „ adaptacja obiektu w Miłkowie na wieżę widokową- w celu udostępnienia dla ruchu turystycznego w ramach projektu partnerskiego „Zobaczyć krajobraz- dotknąć przeszłości”. Pod poz. 32 „Remont domu kultury „Ekran” w Miłkowie, przeszacowano koszty i zmieniono termin realizacji.
Radny Maurycjusz Żukowski zapytał, na której działce planowana jest budowa budynku socjalnego. 
Pani Wójt poinformowała, że Gmina wystąpiła do Agencji Nieruchomości Rolnej o zamianę działek na grunty w Marczycach. Działka ta nadaje się na budynek socjalny. Trzeba czekać na odpowiedz z Agencji.

Uchwała nr XXXIX/350/09 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Podgórzyn na lata 2009-2013 została podjęta przy 13 głosach „za”.
Ad. 9

Pani Grażyna Pawlikowska – Sekretarz Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej Statutu Gminy Podgórzyn poinformowała, że z dniem 1.01.2009r. weszły w życie przepisy ustawy o pracownikach samorządowych umożliwiając miedzy innymi zatrudnienie w urzędach pracowników na stanowiskach doradców i asystentów. W projekcie uchwały wskazano organ właściwy dla ustalenia wynagrodzeń dla wyżej wymienionej grupy pracowników, wymieniono stanowiska pracy w zależności od charakteru nawiązania stosunku pracy oraz dokonano uszczegółowienia niektórych rozwiązań organizacyjnych.  Wykreślono też z wykazu jednostek organizacyjnych - Przedszkole w Miłkowie.
Uchwała nr XXXIX/351/09 w sprawie zmiany uchwały nr VI/40/2003 Rady Gminy Podgórzyn z dnia 3.03.2003r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Podgórzyn została podjęta 13 głosami „za”.

Ad. 10

Pan Marek Piwowarski – Zastępca Wójta, omawiając projekt uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Podgórzyn, poinformował, że działka nr 135/22 w Marczycach zabudowana jest stacją transformatorową należącą do Energia Pro.  Zbycie nieruchomości pozwoli na uregulowanie stanu prawnego i zwiększy wpływy do budżetu.

Uchwała nr XXXIX/352/09 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Podgórzyn została podjęta przy 13 głosach „za”.

Ad. 11

Po przedstawieniu i omówieniu przez Pana Marka Piwowarskiego projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej działki nr 97/49 o powierzchni 0,0569 ha w Podgórzynie, uchwała nr XXXIX/353/09 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej w Podgórzynie, została podjęta 12 głosami „za”.  ( nieobecna radna Danuta Szewczyk).

Ad. 12

Po przedstawieniu i omówieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie na 2009 rok, radni 12 głosami „za” podjęli uchwałę  nr XXXIX/354/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Ad. 13

Pani Skarbnik omówiła i przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania „ Moje boisko Orlik 2021” w Ścięgnach.

Uchwała XXXIX/355/09 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu została podjęta 12 głosami „za”.

Ad. 14

Po omówieniu przez Panią Skarbnik projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę kaplicy cmentarnej w Ścięgnach, Rada Gminy 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.

Ad. 15

Uchwała nr XXXIX/357/09 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działek nr 5/35 i nr 5/37 w Staniszowie  została podjęta 12 głosami „za”.
Ad. 16

Uchwała nr XXXIX/358/09 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej nr 601 w Ścięgnach została podjęta 12 głosami „za”.

Ad. 17

Pan Marek Piwowarski przedstawił informację w sprawie realizacji „Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Związku Gmin Karkonoskich”.
(Informacja stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 18

Interpelacji nie było.

Ad. 19

Pani Alina Nykiel zapytała, czy działka przy OW „Uśmiech Dziecka” w Sosnówce ma być przeznaczona na plac zabaw dla dzieci?

Pani Wójt poinformowała, że działka jest wyznaczona do sprzedaży w drodze przetargu. 

Pan Marek Piwowarski przeprosił Pana Zdzisława Ratajskiego- sołtysa ze wsi Marczyce, za wysłanie z Gminy pisma w sprawie  przestawienia tablicy informacyjnej ze swojej prywatnej posesji na drogę gminną. Pismo do Pana Ratajskiego zostało wysłane po sygnalizacji, że tablica stoi za daleko od drogi i nie zawsze można odczytać zamieszczone na niej informacje. Okazało się, że tablica jest prywatną własnością Pana Ratajskiego.

Radna Irena Linke wnioskowała o naprawę mostku na ul. Chłodnej w Podgórzynie. Most jest w bardzo złym stanie, belki w niektórych miejscach są spróchniałe.

Pan Piwowarski poinformował, że zostało zlecone opracowanie projektu na remont mostku.   
Radna Irena Linke zasygnalizowała, że istnieją obawy o to, że nie będzie przejścia do miejsca widokowego koło Pana Masełki ponieważ właściciele działek znajdujących się koło miejsca widokowego rozbudowują się. 

Pan Marek Piwowarski wyjaśnił, że  Gmina jest właścicielem gruntu więc nie ma możliwości żeby przejście zostało zamknięte. Na tym terenie jest tylko do przesadzenia krzew.

Radna Irena Linke zwróciła uwagę Panu  Ratajskiemu- sołtysowi z Marczyc, że nie życzy sobie żeby w Jej imieniu  kierował pisma do Pani Wójt. Do wypowiedzi radnej Linke przyłączyła się radna Aleksandra Krzyżyńska.
Pan Ratajski poinformował, że  pismo, które zostało przygotowane, było propozycją o to, żeby radni wystąpili do Pani Wójt o udostępnienie informacji, która była przedstawiana na Sesji. Skoro radni odmówili podpisania przygotowanego pisma, Stowarzyszenie Karkonoskie, które zostało decyzją Starosty Powiatu Jeleniogórskiego zarejestrowane w dniu 9 kwietnia br. a przedstawicielem Stowarzyszenia jest Pan Zdzisław Ratajski, wystąpiło o informację dotyczącą Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych. 
Radna Halina Klepka  zwróciła uwagę, że Pan Ratajski wystąpił tylko do niektórych radnych o podpisanie pisma, a nie do wszystkich. Poprosiła o więcej informacji na temat celów i działań Stowarzyszenia.
Pan Zdzisław Ratajski poinformował, że głównym celem  Stowarzyszenia jest podejmowanie działań na rzecz powszechnego udziału mieszkańców Gminy Podgórzyn w życiu samorządowym, społecznym, gospodarczym i kulturalnym regionu w celu poprawy bytu jej mieszkańców oraz przeciwdziałaniu wszelkim nieprawidłowościom w działaniu władz na różnych szczeblach administracji samorządowej i państwowej. 
Pan Ratajski zobowiązał się, że na kolejnej Sesji przedstawi szczegółowy Regulamin o ile radni sobie tego życzą.

Pan Zdzisław Ratajski poinformował, że pismo w sprawie udostępnienia informacji o Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych, za okres kiedy Prezesem była Pani Osipacz, wyniknęło z tego, że na Sesji Rady Gminy w dniu 30.03. br. Pani Brzozowska- Radca Prawny, poinformowała, że w Przedsiębiorstwie było wiele nieprawidłowości i jeśli ktoś chce bliżej  zapoznać się, to materiały są do wglądu u Pani Mecenas. 
W związku z powyższym,  Pan Ratajski wystąpił o te materiały i uzyskał odmowę. Zdaniem Pana Ratajskiego zostały w tym przypadku złamane swobody obywatelskie i jawność życia publicznego.
Radny Józef Szymajda stwierdził, że popiera wniosek p. Ratajskiegi i życzy sobie otrzymać taka informację. 

Radna Aleksandra Krzyżyńska uważa, że jeśli Pan Ratajski przeprowadza pokątnie i prywatnie na boisku konsultacje i powołuje się na radnych to jest to przekroczenie uprawnień przez Niego.
Pani Bożena Brzozowska- Radca Prawny, stwierdziła, że Pan Ratajski przedstawił sytuację w ten sposób, jakby obowiązywały dwie ustawy o udostępnianiu informacji. Pani Brzozowska poinformowała, że nie zna przepisu, który by mówił, o tym że informacja przetworzona ma  być publikowana. Stosując ustawę o dostępie do informacji publicznej nie ma możliwości aby taką informację na zewnątrz udzielać jeśli nie jest spełniony warunek określony w  art. 3 ust. 1.... tzn. prawo do informacji publicznej obejmuje uprawnienia do uzyskania informacji w tym uzyskania informacji przetworzonej w takim zakresie w jakim jest to szczególnie istotne dla interesu publicznego. Ta przesłanka ”szczególnie istotne dla interesu publicznego” musi być wykazana.   Ustawa określa formy udostępniania informacji. Jedną z form jest informacja w BIP. Protokoły z Sesji są publikowane. Informacje udostępnia się  na posiedzeniach kolegialnych organów władzy publicznej.  Pan Ratajski był na sesji,  słyszał te informacje. Nie ma więc potrzeby powielania jej, czy też przekazywania dalej.  Na Sesji nie było żadnych pytań, wątpliwości, czy prośby o uszczegółowienia w jakimś zakresie. Na sesji przedstawiona była informacja dotycząca PUK w związku ze zmianą na stanowisku Prezesa.  Pani Osipacz nie spełniała pokładanych w Niej oczekiwań w pracy na stanowisku Prezesa Spółki. Pani Brzozowska stwierdziła, że nie do Niej należy ocena w sensie prawa czy doszło do nieprawidłowości.  Poinformowała, że  w Jej ocenie, Pani Osipacz prowadziła księgowość w sposób  niezgodny z przepisami. Dodała, że nie można z tego że Pani Osipacz prowadziła księgowość niezgodnie z przepisami wyciągać wniosku że doszło do jakiś nadużyć. Podkreśliła, że z opinii biegłego nie wynika, żeby doszło do jakiś malwersacji. Taka rzecz nie miała miejsca. Pani Bożena Brzozowska zwróciła uwagę, że Stowarzyszenie ma zapisane w swoim Statucie, że będzie zajmowało się przeciwdziałaniem nieprawidłowościom. Zapytała więc Pana Zdzisława Ratajskiego, kto w Stowarzyszeniu będzie kwalifikował zdarzenia jako nieprawidłowości?
Pani Halina Kacprzak – sołtys wsi Głębock, zwróciła uwagę, że Pan Ratajski nie zagłębia się dlaczego, jaka była przyczyna tego, że w Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych wyniknęły straty, tylko cały czas interesuje się osobą ówczesnej Pani Prezes.

Radny Michał Mogilski zapytał jakie są postępy w sprawie oznakowania ul. Różanej w Ścięgnach.

Pan Marek Piwowarski poinformował, że zakupione jest oznakowanie. Realizacja powinna nastąpić w ciągu 2-3 tygodni.  
Radny Zbigniew Angielski zapytał,  co z uporządkowaniem terenu śmietniska przy wejściu na górę Witosza w Staniszowie? Poinformował, że była chętna osoba, żeby to wykonać, tylko musiałaby otrzymać materiał na ten cel. 
Pani Wójt odpowie na ten temat w terminie późniejszym.

Radny Maurycjusz Żukowski  zapytał jak postępują prace dotyczące utworzenia Oddziału Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji w Podgórzynie.
Pani Wójt poinformowała, że do utworzenia warsztatów Oddziału KSWiK potrzebna jest odpowiednia moc elektryczna. Przygotowywany jest projekt i kosztorys. Po uzyskaniu wszystkich uzgodnień prace będą kontynuowane. 

Radny Józef Szymajda wnioskował o uprzątnięcie przewróconego drzewa- gałęzi  na drodze 366 w kierunku Sosnówki,  na wysokości ulicy Słonecznej. Gałęzie leżą na działce rolnej.

Ponadto poinformował, że w związku z wywożeniem przedmiotów wielogabarytowych pozostało bardzo dużo rzeczy nie sprzątniętych. Mieszkańcy wystawiali rzeczy już po terminie wywozu.
Pani Wójt stwierdziła, że jutro z Prezesem Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych  będzie rozmawiała na temat wywozu przedmiotów dużogabarytowych. Niektórzy mieszkańcy wystawiali rzeczy już po terminie wywozu. Ponadto wystawiany był, mimo informacji, że nie będzie zabierany, sprzęt elektryczny. W związku z powyższym trzeba będzie zastanowić się nad organizowaniem jeszcze takich akcji. 
Pan Zdzisław Ratajski zapytał kto zapłaci za wodę, która leciała przez 24 godziny z  rury, która została rozwalona podczas doprowadzania wody do zakładu w Marczycach.
Ad. 20

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła protokół w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokoł Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik do protokołu z Sesji.).

Ad. 21

 W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i zamknął obrady Sesji.
Protokołowała: Małgorzata Kunaj

