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                                            P R O T O K O Ł    Nr XII/11
                        z obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                            z dnia 21 września 2011 roku

Sesja nadzwyczajna zwołana została na wniosek Wójta Gminy.
Obrady Sesji odbyły się w Urzędzie Gminy w Podgórzynie.

Na stan 15 radnych, obecnych było 14, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Obradom Sesji przewodniczyła radna Halina Klepka – Przewodnicząca Rady Gminy Podgórzyn.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła poniższy porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały z dnia 15.06.2011r.  w sprawie przystąpienia
   do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów 
   działek nr 2, 5/28,5/31 dr (część), 14dr (część), 15w (część), 33, 34/1, 34/2, 35/1, 35/2, 36/1, 
   36/2, 37, 38, 304/2 (część), 308/1dr, 308/2dr i 309dr  (część) w obrębie Staniszów 
   w Gminie Podgórzyn. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych
    przez Gminę Podgórzyn.

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

7.  Sprawy różne.

8.  Odczytanie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

9.  Zakończenie obrad.

Porządek obrad został zatwierdzony 14 głosami „za”.
Ad. 3

Akces pracy do Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna  Aleksandra Krzyżyńska

radny Jan Kuziomko

Ad. 4 

Pan Andrzej Proczek – specjalista do spraw gospodarki przestrzennej, omawiając projekt uchwały w sprawy przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania w obrębie Staniszowa poinformował, że potrzeba podjęcia niniejszej uchwały jest podyktowana koniecznością sprostowania błędu w załączniku graficznym określającym granice obszaru, na którym obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenów działek w obrębie wsi Staniszów. W wyniku pomyłki do uchwały nr IX/57/11 z dnia 15.06.2011 dołączono załącznik określający granice miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  sąsiadującego z obszarem faktycznie stanowiącym przedmiot zmiany planu, o której mowa w w/w uchwale.
Uchwała Nr XII/87/11 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Nr IX/57/11 z dnia 15.06.2011r.  w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działek nr 2, 5/28, 5/31 dr (część), 14dr (część), 15w (część), 33, 34/1, 34/2, 35/1, 35/2, 36/1, 36/2, 37, 38, 304/2 (część), 308/1dr, 308/2dr 
i 309dr  (część) w obrębie Staniszów w Gminie Podgórzyn, została podjęta 14 głosami „za”.

 Ad. 5
Pani Anna Latto- Wójt Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Podgórzyn poinformowała, że zmieniły się przepisy dotyczące pobierania opłat za przedszkola. Rady Gminy mają obowiązek podjąć uchwały  dotyczące odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu. W godzinach od 800-1300 tj. 5 godzin dziennie pobyt dziecka w przedszkolu jest bezpłatny. Pani Wójt poinformowała, że po zasięgnięciu opinii od dyrektorów przedszkoli oraz wyliczeniu, zastosowano minimalną stawkę opłat za pobyt dziecka w przedszkolu w wysokości 1,50 zł za każdą rozpoczętą godzinę poza podstawą programową.  Jeśli dziecko będzie przebywało w przedszkolu 4 godziny ponad minimum programowe i chodziło przez 21 dni, to przyjmując stawkę 1,50 za każdą godzinę, opłata wyniesie 126 zł. Natomiast jeśli dziecko będzie przebywało 3 godziny ponad minimum programowe wówczas będzie to kwota 88 zł.
Po przedstawieniu przez Przewodniczącą Rady Gminy projektu uchwały  w sprawie opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Podgórzyn, uchwała Nr XII/88/11 została podjęta 14 głosami „za”.
Ad. 6

Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie zmian 
w budżecie, poinformowała o wprowadzonych zmniejszeniach i zwiększeniach po stronie dochodów i po stronie wydatków w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. Zwróciła uwagę, że zostały zmniejszone środki o 47.520 zł w rozdziale drogi wewnętrzne. Zadanie „remont drogi w Zachełmiu” zostało przeniesione na 2012 rok. Zmniejszono także środki o 80.000 zł za dostarczanie wody.
Uchwała Nr XII/89/11 w sprawie zmian w budżecie na 2011 rok, została podjęta przy 14 głosach „za”.

Ad. 7 

Radny Czesław Jesionowski zapytał, czy zostanie powołana jednostka, która zarządzałaby Domem Kultury „Ekran” w Miłkowie?
Pani Wójt poinformowała, że jest zamiar powołania instytucji kultury, która będzie zajmowała się wszystkimi obiektami kultury na terenie gminy.
Radny Arkadiusz Motylski wnioskował o wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Staniszowie .harmonogramu wywozu odpadów segregowanych

Radny Jarosław Mazur ponownie zwrócił się o zabranie ze Ścięgien pojemnika na śmieci, który został przeniesiony z Miłkowa.

Radny Jan Ogłaza zasugerował, żeby na nowym skrzyżowaniu w Podgórzynie  postawić barierkę.

Ad. 8

Radna Aleksandra Krzyżyńska – odczytała protokoł Komisji Uchwał i Wniosków w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków na Sesji Rady Gminy.

(Protokół Komisji stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 9
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym za uczestnictwo zamknęła obrady Sesji.

Obrady Sesji trwały od godz. 10,oo do 12,oo.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

