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                               P R O T O K O Ł    Nr XXIII/12
                               z  Sesji Rady  Gminy  Podgórzyn

                               z dnia 30 października 2012 roku
Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 10,oo w Młodzieżowym Schronisku Turystycznym 
w Staniszowie.

Na stan 15 radnych, obecnych było 12, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z sesji.

W obrad udział wzięli także sołtysi, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Obradom Sesji przewodniczyła radna Halina Klepka – Przewodnicząca Rady Gminy Podgórzyn.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Przyjęcie protokołu z Sesji Nr XXII/12.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.

6. Informacja Przewodniczących Komisji o pracach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie poboru opłaty miejscowej na terenie Gminy Podgórzyn.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Związku Gmin Karkonos- kich.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Ścięgnach.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Ścięgnach.

13. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Podgórzyn na okręgi wyborcze oraz ustalenie ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

14. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ustawy z dnia 24.04.2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w roku 2013.

15. Podjęcie uchwały w sprawie odmowy bądź zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Marczyce na lata 2007-2015.

17. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Podgórzyn w roku szkolnym 2011/2012.

18. Interpelacje i zapytania.
19. Sprawy różne

- informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2011 rok.

20. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

21. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  wniosek złożony przez Sołtysa ze wsi Marczyce 
w sprawie wykreślenie z porządku obrad Sesji pkt 13 dotyczącego podjęcia uchwały 
w sprawie podziału Gminy Podgórzyn na okręgi wyborcze oraz ustalenie ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, odnosząc się do wniosku wyjaśniła, że nie jest możliwe wykreślenie z porządku obrad  uchwały ponieważ musi być ona podjęta do końca października br.  Kodeks wyborczy nie wymaga przeprowadzenia w tym zakresie konsultacji 
z mieszkańcami. Podział ten wynika z matematycznego wyliczenia przyjętego przy tworzeniu okręgów jednomandatowych.
Pani Wójt poinformowała, że Kodeks Wyborczy przewiduje w art. 420 wniesienie skargi na uchwałę. Tak więc mieszkańcy mogą z tej drogi skorzystać.

Po wyjaśnieniu, porządek obrad został przyjęty 12 głosami „za”. 

Ad. 3

Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Aleksandra Krzyżyńska

radny Jan Kuziomko.

Ad. 4

Protokoł Nr XXII/12 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn zdnia 14 wrzesnia 2012 roku został przyjęty przy 11 głosach „za”, 1 „wstrzymującym się”, bez uwag.

Ad. 5

Pani Anna Latto- Wójt Gminy Podgórzyn, złożyła sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami.
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 6
Radna Danuta Szewczyk – Przewodnicząca Komisji Skarbu i Budżetu, poinformowała, że Komisja wysłuchała informacji dotyczącej przebiegu, zaleceń  kontroli kompleksowej przeprowadzonej przez RIO. Ponadto Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał 
w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok,  podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej. 
Radny Michał Mogilski – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, poinformował, że członkowie Komisji wysłuchali informacji dotyczącej budowy skansenu w Staniszowie. O zamierzeniach mających na celu wyremontowanie domów przysłupowych, w których znalazłyby się warsztaty tematyczne, starodawna karczma oferująca polskie jadło itp.
Ponadto Komisja zaopiniowała pozytywnie nadanie nazw ulicom w Ścięgnach.

Radny Piotr Dymek – Z-ca Przewodniczącego Komisji, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi w roku 2013 oraz zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Podgórzyn w roku szkolnym 2011/2012.
Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja wysłuchała informacji na temat kontroli kompleksowej przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową, zaleceniami kontroli oraz udzielonymi odpowiedziami na  zalecenia. Ponadto Komisja zapoznała się z pismem radnego Motylskiego w sprawie podziału działki  nr 70/4 w Staniszowie.
Ad. 7
Po omówieniu i przedstawieniu przez Danutę Sikorę- Skarbnika Gminy, projektu uchwały 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie, Rada Gminy 9 głosami „za”, 3 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę Nr XXIII/176/12 w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.

Ad. 8

 Omawiając stawki podatku od nieruchomości, Pani Skarbnik poinformowała o obowiązujących stawkach, proponowanych oraz ustawowych.

Radny Arkadiusz Motylski zapytał jakie byłyby zwiększone wpływy do budżetu gdyby przyjęto stawkę „od gruntów pozostałych” w ustawowej wysokości tj. 0,45 zł,  a nie jak proponowana 0,38 zł. 
Pani Skarbnik poinformowała, że byłaby to kwota około 60 tys. zł.
Radny Jan Ogłaza zwrócił się z pytaniem, czy jest dokonana analiza ile co roku ubywa wpływów do budżetu z działalności gospodarczej.

Pani Wójt odpowiadając na pytanie stwierdziła, że nie jest to możliwe do ustalenia ponieważ dziś jest obowiązek rejestrowana firm w miejscu zamieszkania, a podatki wpływają do budżetu w miejscu prowadzenia działalności. Na etapie składania deklaracji podatkowych będzie można wyliczyć wysokość podatku.   
Radna Aleksandra Krzyżyńska zwróciła uwagę na to, że stawka za ogrzewanie ekologiczne jest w takiej samej wysokości jak stawka od budynków mieszkalnych.
Uchwała Nr XXIII/177/12 w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości został podjęta 8 głosami „za”, 3 „wstrzymującymi się, 1 „przeciw”.
Ad. 9 

Po omówieniu i przedstawieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie opłaty miejscowej na terenie Gminy Podgórzyn, Rada Gminy 10 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”( przy obecności 11 radnych), podjęła uchwałę Nr XXIII/178/12 w sprawie opłaty miejscowej na terenie Gminy Podgórzyn. 

Ad. 10

Omawiając projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie ZGK, Zastępca Wójta poinformował, że wprowadzone zmiany związane są ze zmianą ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Na grudniową Sesję zostanie przygotowany cały pakiet uchwał dotyczących  odbierania odpadów komunalnych.

Uchwała Nr XXIII/179/12 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Związku Gmin Karkonoskich, została podjęta 11 głosami „za”. 
Ad. 11

Po omówieniu i przedstawieniu przez p. Marka Piwowarskiego – Zastępcę Wójta Gminy, projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Polna” w Ścięgnach, Rada Gminy 11 głosami „za” podjęła uchwałę nr XXIII/180/12 w sprawie nadania nazwy ulicy 
w miejscowości Ścięgny.
Ad. 12

Po omówieniu i przedstawieniu przez p. Marka Piwowarskiego – Zastępcę Wójta Gminy, projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Słoneczna” w Ścięgnach, Rada Gminy 11 głosami „za” podjęła uchwałę nr XXIII/181/12 w sprawie nadania nazwy ulicy 
w miejscowości Ścięgny.

Ad. 13

Pan Marek Piwowarski- poinformował, że  projekt  podziału  Gminy na okręgi wyborcze opracowany został zgodnie z zasadami tworzenia okręgów  wyborczych wynikających 
z art.417,418 i 419 ustawy z dnia 5 stycznia 2011r. Przepisy  wprowadzające   ustawę – Kodeks  wyborczy  /Dz.U.Nr 21, poz.113/. W porównaniu do podziału  Gminy  Podgórzyn na okręgi wyborcze w wyborach samorządowych 2010 r. w przedstawionym projekcie uległy zmianie okręgi wyborcze, które z wielomandatowych należy  przekształcić  w jednomandato- we.

W przedstawionym podziale Gminy Podgórzyn na okręgi wyborcze nie naruszono reguły  zachowania jednolitej  normy przedstawicielstwa. W 10 sołectwach zamieszkuje 8065osób. Liczba  mandatów 15, tak więc liczba przedstawicielstwa wynosi 538 osób. / 8065:15=537,7/. 

Uchwała Nr XXIII/182/12 w sprawie podziału Gminy Podgórzyn na okręgi wyborcze oraz ustalenie ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, została podjęta przy 9 głosach „za”, 1 „wstrzymującym się”, 1 „przeciw”.

Ad.14

Pani Grażyna Pawlikowska – Sekretarz Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi  w roku 2013 poinformowała, że niniejszy Program był poddany konsultacjom społecznym oraz był tematem obrad Komisji Społecznej Rady. Pani Sekretarz omówiła cele  główne i szczegółowe Programu oraz sposób jego realizacji.  Poinformowała o formach współpracy, priorytetowych zadaniach publicznych, trybie powoływania i zasad działania komisji konkursowych do opiniowania ofert. Pani Sekretarz dodała, że wnioski i uwagi dotyczące Programu można było składać do 18.X.2012r. Wyznaczono datę spotkania z osobami reprezentującymi organizacje pozarządowe na 22.X.br  Nikt nie złożył żadnych uwag i wniosków. Nikt też nie przyszedł na zorganizowane spotkanie. 

Radny Jacek Sidorowski -  zwrócił uwagę, że w Gminie organizacje pozarządowe są amatorskie, osoby te pracują społecznie. Na terenie gminy nie jest tak dużo tych organizacji 
i można było wysłać indywidualne zaproszenia. 
Pani Sekretarz poinformowała, że jest obowiązująca uchwała w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji. Na szkoleniach w zakresie projektowania ofert były prowadzone rozmowy z klubami. Termin podjęcia uchwały jest do końca listopada i w tym okresie trzeba przyjąć powyższą uchwałę.
Uchwała Nr XXIII/183/12 w sprawie  Programu Współpracy Gminy Podgórzyn 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ustawy 
z dnia 24.04.2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w roku 2013, została podjęta 11 głosami „za”.
Ad. 15

Pani Bożena Brzozowska- Radca Prawny Urzędu, omawiając wniosek KSWiK 
o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków przypomniała, że   KSWiK wnioskował o ustalenie ceny za wodę w wysokości 8,96 zł netto tj. wzrost do obecnie obowiązujących o 1,46 zł, za ścieki 16,70 zł  tj. wzrost o  0,47zł netto. Dążenia do utworzenia samodzielnego Oddziału KSWiK w Gminie Podgórzyn zostały zrealizowane. W roku ubiegłym doszło ostatecznie do całkowitego podziału wspólnego w Mysłakowicach. Sytuacja ekonomiczna ukształtowała się w sposób wyraźny. Gmina Podgórzyn ma swoje przychody z tytułu wybudowanej sieci w Miłkowie i Ścięgnach. Można więc precyzyjnie określić uzyskane przychody oraz wydzielić ponoszone wydatki i koszty. Z przedłożonego wniosku taryfowego wynika, że Gmina została pozbawiona w części przychodów z zrzutów ścieków z Karpacza. Nie została ujęta marża na przesyle. Z tej marży zostały zaniżone przychody. Dodatkowa kwestia, to wadliwe obliczenie kosztów związanych z oczyszczaniem ścieków. Np. nie można uznać za celowo ponoszone koszty usług pocztowych, telefonicznych itp.  Niezasadna jest inwestycja pod nazwą remont ujęcia wody w Borowicach na potoku Myja.  Wskazać należy, że ujęcie w Borowicach wyłączone zostało z eksploatacji w roku 2008 i od tego czasu zaprzestano na nim poboru wody. Szczegółowe przyczyny odmowy uznania taryf określone zostały w uzasadnieniu.
Wobec powyższego brak jest podstaw do uznania, że wniosek KSWiK  w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, został opracowany zgodnie z założeniami i celem obowiązującej w tym zakresie ustawy.
Uchwała Nr XXIII/184/12 w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn, została podjęta 12 głosami „za”.
Ad. 16

Pani Wójt omawiając projekt uchwały w sprawie planu odnowy miejscowości Marczyce, poinformowała, że miejscowość Marczyce miała uchwalony plan, ale pojawiła się możliwość pozyskania środków  na budowę świetlicy. Wobec powyższego zaistniała konieczność zmiany uchwały ponieważ zmieniło się rozporządzenie w sprawie warunków przyznawania pomocy finansowej w ramach „Odnowa i rozwój wsi”. Należało również uaktualnić planowane zadania inwestycyjne. 
Uchwała Nr XXIII/185/12 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Marczyce na lata 2007-2015, została podjęta 12 głosami „za”.

Ad. 17
Sekretarz Gminy  przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Podgórzyn w roku szkolnym 2011/2012.

Poinformowała o liczbie oddziałów oraz liczbie uczniów w szkołach podstawowych, gimnazjum oraz przedszkolach. Omówiła stan bazy lokalowej oraz przedstawiła informację dotyczącą zatrudnienia w oświacie w roku szkolnym 2011/2012.

Ponadto Pani Sekretarz zapoznała z wynikami ze sprawdzianu umiejętności w klasach VI szkół podstawowych w latach 2010 – 2012 oraz poinformowała o wynikach z egzaminu gimnazjalnego w latach 2010-2012.
Pan Leszek Basiński- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ścięgnach, odnosząc się do przedstawionej przez Panią Sekretarz informacji dotyczącej ilości zatrudnienia nauczycieli 
w poszczególnych szkołach zwrócił uwagę, że wielu z tych nauczycieli zatrudnionych jest na pół etatu.

Pani Jolanta Krawiec- Dyrektor Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Miłkowie , zwróciła się z prośbą o rozważenie możliwości zwiększenia kwoty czesnego za pobyt dzieci 
w przedszkolu. Obecnie pobyt dziecka w przedszkolu do 5 godzin jest bezpłatny, powyżej 5 godzin rodzice płacą 1,50 zł. Oczekujących dzieci na miejsca w przedszkolu jest dużo.
Pani Dyrektor podkreśliła, że warunki w szkole są dobre, jest hala sportowa. Dzieci mają wszechstronne warunki rozwoju.

Pani Wójt odnosząc się do prośby Pani Dyrektor poinformowała, że problem odpłatności za przedszkole sygnalizowany był też przez Dyrektora z Podgórzyna. W nowym roku ten temat będzie rozpatrywany. Rząd obiecał 300 mln zł na przedszkola. Olbrzymim obciążeniem dla Gminy są odpłatności za dzieci, które są w przedszkolach niepublicznych poza terenem gminy.
Pani Sylwia Mosur Polowczyk – Dyrektor Gimnazjum Gminnego w Sosnówce, poinformowała, że 62, 2%  tegorocznych absolwentów gimnazjum kontynuują naukę 
w szkołach średnich. Podkreśliła, że tegoroczni uczniowie klasy 1 gimnazjum otrzymali bardzo niski wskaźnik z testów humanistycznych i matematycznych,  przeprowadzonych przez Instytut badań kompetencji w Wałbrzychu.
Pani Pedagog poinformowała, że około 60 uczniów w gimnazjum objętych jest pomocą  edukacyjną i pedagogiczną. Z 11 przedmiotów prowadzone są zajęcia wyrównawcze. Duże problemy uczniowie mają z matematyką i językami obcymi.  10 osób w I klasie gimnazjum osiągnęło wynik ze sprawdzianu poniżej 10 punktów. 

Pani Wójt stwierdziła, że Gimnazjum w Sosnówce jest dobrze przygotowane pod względem dydaktycznym, lokalowym i sportowym. Uczniowie są dowożeni do szkoły i  nie ponoszą kosztów przejazdu. Dlatego więc należy zastanowić się nad tym, co jest przyczyną, że dobry, zdolny uczeń wybiera gimnazjum poza terenem gminy. 
Pani Sekretarz poinformowała, że został złożony projekt na zajęcia wyrównawcze w szkołach w Miłkowie, Ścięgnach, Sosnówce i Gimnazjum. Jeśli projekt uzyska dofinansowanie, to zaplanowane  zajęcia będą polegały na nauce logicznego myślenia, zainteresowania uczniów   nauką.
Ad. 18
Interpelacji nie było.

Ad. 19
Radny Czesław Jesionowski zapytał, czy na jakim etapie jest realizacja projektów Centrum Aktywności i budynek Żołnierska 13 w Podgórzynie.

Pani Wójt odpowiadając na pytanie poinformowała, że mają się wkrótce odbyć przetargi.

Radny Arkadiusz Motylski-  zapytał, czy jest ujęta w planach odśnieżania „Słoneczna Dolina” w Staniszowie.

Pani Wójt wyjaśniła, że jest to droga powiatowa i nie została ujęta w planach odśnieżania przez gminę.
Pnadto radny Motylski zasugerował, żeby tablicę informacyjną , która stoi na Witosza przenieść  na Słoneczną Dolinę  w Staniszowie. 

Radny Jacek Sidorowski wnioskował o ujęcie w planach remont drogi na ulicy Daszyńskiego do dawnej biblioteki w Podgórzynie.  Droga ta została rozkopana w czasie robót kanalizacyjnych i do chwili obecnej nie jest  naprawiona. 

Pan Józef Szymajda- sołtys wsi Podgórzyn, wnioskował o ujęcie w planach remont drogi Węglowej w Podgórzynie. 

Pani Wójt poinformowała, że ul. Węglowa jest ujęta w planach remontu. 
Pan Zdzisław Ratajski – sołtys ze wsi Marczyce, zasygnalizował, że na drogach gminnych połamane są znaki drogowe ograniczające tonaż, czego konsekwencją jest zawalenie studzienek przez firmy przewożące drewno z lasu.
Radna Aleksandra Krzyżyńska zapytała na jakim etapie są rozmowy z Nadleśnictwem  
w sprawie  regulacji własności dróg leśnych.
Pan Piwowarski – Zastępca Wójta, poinformował, że uregulowany jest temat dróg leśnych 
w Przesiece. Została podpisana umowa dzierżawy z Nadleśnictwem. W grudniu br.  odbędzie się następne spotkanie robocze. 

Pan Robert Balcerek – sołtys ze wsi Zachełmie, poinformował, że został zakończony remont drogi w Zachełmiu. Efekt końcowy jest zadawalający. Jednak przy pracach tych zostały zniszczone znaki drogowe i lustro .

Pani Sekretarz poinformowała, że wszystkie te uwagi zostały przekazane do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych.
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o złożonych przez radnych oświadczeniach majątkowych za 2011 rok.
(Informacja stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Następnie Pani Sekretarz przedstawiła informację na temat analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do składania oświadczeń do Wójta Gminy.

(Informacja stanowi załącznik do protokołu  Sesji).

Ad.  20

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła Protokół Komisji w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.
(Protokoł Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Ad. 21

 Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Przewodnicząca rady Gminy podziękowała zebranym za uczestnictwo i o godz. 13,oo zamknęła obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

