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                                                 P R O T O K O Ł   Nr XXIV/08
                                                 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                 z dnia 30 czerwca 2008 roku

Obrady Sesji odbyły się w DW „Hottur” w Borowicach.
Na Sesji obecnych było 14 radnych, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do protokołu Sesji.
W Sesji udział wzięli sołtysi i zaproszeni goście, jak w listach obecności stanowiących załączniki do protokołu Sesji.

Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

Przewodniczący Rady, na wniosek Pani Wójt zwrócił się do radnych o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany uchwały  nr XXIII/170/08  z dnia 4 czerwca 2008r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów w obrębach Sosnówka i Marczyce w Gminie Podgórzyn.
Pani Wójt wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie oddania w nieodpłatne użytkowanie boiska w Podgórzynie.  Pani Wójt poinformowała, że pojawiła się możliwość pozyskania  około 50 tys. zł na remont szatni na boisku. Do 17 lipca br. należy złożyć wniosek do Urzędu Marszałkowskiego. Urząd Gminy ma porozumienie zawarte z Klubem Sportowym „Mitex na użytkowanie boiska”, ale wymagana jest uchwała Rady Gminy. 
Po wprowadzonych zmianach 13 głosami „za”  radni zaakceptowali poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z Sesji Nr XXIII/08.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

     - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

     - informacja o udzielonych ulgach i umorzeniach z tytułu podatków oraz innych 

       wierzytelnościach.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między

    sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

    zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 780 w obrębie Sosnówka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium 

    uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn.
10.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

     zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod obiekty gospodarki 

     ściekowej w Miłkowie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia na okres 3 lat nieruchomości niezabudowa- 

       nej w Staniszowie.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia  do sprzedaży części nieruchomości  

      w Podgórzynie.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej 

      nieruchomości  niezabudowanej w celu poprawienia warunków zagospodarowania 

      nieruchomości przyległej w Zachełmiu.

14. Podjęcie uchwały w sprawie poboru opłaty miejscowej na terenie Gminy Podgórzyn.

15. Podjęcie uchwały w sprawie planów odnowy miejscowości.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr XXIII/170/08 Rady Gminy Podgórzyn 

      z dnia 04  czerwca w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

      przestrzennego części terenów w obrębach Sosnówka i Marczyce w Gminie Podgórzyn.   
17. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w nieodpłatne użytkowanie boiska  sportowego

       w Podgórzynie.
18. Interpelacje i zapytania.
19. Sprawy różne.

20. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

21. Zakończenie obrad.
Ad. 3
Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna  Aleksandra Krzyżyńska

radna Jolanta Osyra

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane  13 głosami „za”.

Ad. 4

Protokół  Nr XXIII/08 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn  został przyjęty 14 głosami „za”, bez uwag.

Ad. 5

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie miedzy sesjami.  (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji).
Przy omawianiu imprezy „Gitarą i Piórem”,  Pani Wójt odczytała artykuł z Jelonki  i poinformowała, że Stowarzyszenie „Silesia” oraz Karpacz usiłują utrudnić Gminie Podgórzyn organizację tej imprezy.   

Pani Wójt poinformowała, że zwróciła się do p. Anny Zębik - radnej powiatu, z prośbą o zgłoszenie na Sesji Rady Powiatu interpelacji w sprawie naprawy odcinka drogi w Miłkowie, gdzie załamała się studzienka. 
Pani Wójt nawiązując do wnioski Komisji Rozwoju Gospodarczego poinformowała, że skarpa na ul. Ogrodowej  w Podgórzynie wymaga remontu. Będą to duże koszty. Wpłynęła jedna oferta na naprawę na kwotę 18.000 zł. 

Pani Wójt poinformowała, że Prezydent Miasta Jeleniej Góry wystąpił z pismem o przejęcie na rzecz Gminy Podgórzyn budynku  przy ul. Żołnierskiej 96 w Podgórzynie. Budynek jest w bardzo złym stanie. W jednej połowie są mieszkania pracowników wodociągów, a druga połowa  to ruina.  Zdaniem Pani Wójt przejęcie tego budynku w zasoby gminne jest bezcelowe, bo pieniądze, które trzeba byłoby ponieść na remont lepiej wydatkować na budowę budynku  socjalnego.
Pani Wójt poinformowała, że prowadzi korespondencję z Zarządem Dróg Wojewódzkich w sprawie budowy chodników na odcinku od cmentarza do restauracji „Nad Stawami” w Podgórzynie. Otrzymała odpowiedź, że jeśli Gmina partycypowałaby w kosztach w wys. 50%, to Zarząd Dróg  byłby zainteresowany realizacją tego zadania. 
 Pani Wójt zwróciła się do Rady o zajęcie stanowiska w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy obiektów dworca PKP i budynku gospodarczego w Miłkowie
Pani Wójt poinformowała, że wpłynęły do Urzędu 2 pisma. Jedno pismo z Rady Sołeckiej  w Marczycach o odwołanie sołtysa i pismo od Sołtysa z Marczyc, który złożył rezygnację z pełnionej funkcji.

Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, poinformowała o sytuacji finansowej gminy. 

W okresie od ostatniej Sesji nie udzielono ulg i umorzeń z tytułu podatków i innych wierzytelności.

Ad. 6

Radna Danuta Szewczyk-  Przewodnicząca Komisji Rozwoju, poinformowała, że Komisja zajmowała się sprawą drogi nr 9 w Staniszowie oraz  sprzedażą nieruchomości.
Radny Maurycjusz Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu Gminy, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie  oraz poboru opłaty miejscowej. Rozpatrywała wniosek w sprawie umorzenia odsetek od podatku od nieruchomości.

Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała o wyjazdowym posiedzeniu Komisji, które miało miejsce w Sosnówce.

Radna Halina Klepka  - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła uwagi dotyczące działalności Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Miłkowie. 
Ad. 7

Po przedstawieniu i omówieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok, Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę nr XXIV/193/08.

Ad. 8

Pani Elżbieta Nieckula – Kierownik Referatu Rozwoju Gminy,  przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 780 w obrębie Sosnówka.

Uchwała nr XXIV/194/08 w powyższej sprawie została podjęta przy 14 głosach „za”.

Ad. 9

Pani Elżbieta Nieckula omawiając projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, poinformowała, że opracowanie zmiany jest efektem wniosku złożonego przez dysponenta działki nr 780 w Sosnówce. Obowiązujące studium określa w/w teren jako rolny. Warunkiem umożliwienia realizacji planowanej inwestycji jest wprowadzenie zmian w studium.

Uchwała nr XXIV/195/08 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn została podjęta 14 głosami „za”. 
Ad. 10 

Po przedstawieniu i omówieniu przez p. E.  Nieckulę projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod obiekty gospodarki ściekowej w Miłkowie, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr XXIV/196/08  w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod obiekty gospodarki ściekowej w Miłkowie.
Pani Elżbieta Nieckula poinformowała, że koszty opracowania powyższego planu zagospodarowania przestrzennego pokryje Karkonoski System Wodociągów  i Kanalizacji.
Ad. 11

Po przedstawieniu i omówieniu przez p. E. Nieckulę projektu uchwały w sprawie wydzierżawienia na okres 3 lat nieruchomości niezabudowanej położonej w Staniszowie zawartej w granicach działki nr 70/4 o pow. 1000 m2   , Rada Gminy  przy 14 głosach „za” podjęła uchwałę nr XXIV/197/08 w sprawie wydzierżawienia na okres 3 lat nieruchomości niezabudowanej z gminnego zasobu nieruchomości. 
Ad. 12

Rada Gminy 14 głosami „za”  wyraziła zgodę na przeznaczenie do sprzedaży w formie przetargu nieograniczonego  nieruchomości zabudowanej położonej w Podgórzynie przy ul. Żołnierskiej nr 73 wraz z częścią działki 97/40 o powierzchni 0.0447 ha w udziale 9,4% i podjęła uchwałę nr XXIV/198/08 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży części nieruchomości.
Ad. 13

Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr XXIV/199/08 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej w Zachełmiu w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. 
Ad. 14

Po omówieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie poboru opłaty miejscowej, 14 głosami „za” została podjęta uchwała nr XXIV/200/08 w sprawie poboru opłaty miejscowej na terenie Gminy Podgórzyn.

Ad. 15

Marek Piwowarski – Zastępca Wójta,  omawiając projekty uchwał w sprawie planów odnowy miejscowości w Miłkowie i Marczycach poinformował, że opracowane plany spełniają wymogi pozwalające na ich uchwalenie. Plany zostały przyjęte uchwałą  na zebraniach wiejskich oraz zaopiniowane przez Fundację Partnerstwo Ducha Gór. Część zadań ujętych w planach odnowy znajduje się w opracowanym wcześniej Wieloletnim Planie Inwestycyjnym.

Uchwała nr XXIV/201/08 w sprawie uchwalenia „Planu Odnowy Miejscowości Miłków” na lata 2007-2013 została podjęta 14 głosami „za”.
Omawiając Plan Odnowy wsi Marczyce, radna Jolanta Osyra zwróciła uwagę, że plan został zrobiony przez 1 osobę i nie był konsultowany na zebraniu wiejskim, nie było współpracy z mieszkańcami. Pan Zdzisław Ratajski informował tylko mieszkańców  o tym planie. 
Radny Leonard Jaskółowski stwierdził, że jest to plan, który określa zamierzenia i na podstawie którego można będzie ubiegać się o środki. Jest to plan otwarty, do którego można   wprowadzać zmiany. Dodał, że jest lista obecności z zebrania wiejskiego, więc skoro mieszkańcy zostali poinformowani i podpisali się to znaczy, że plan ten zaakceptowali.
Zdzisław Ratajski – Przewodniczący Rady Sołeckiej, poinformował, że radna Jolanta Osyra zapoznała się z Planem Odnowy Miejscowości Marczyce i podpisała go.  Pan  Zdzisław Ratajski stwierdził, że sam zrobił ten plan bo chciał, żeby taki dokument powstał. Dzięki temu że taki plan jest istnieje możliwość pozyskania środków unijnych na realizację inwestycji. Plan był dyskutowany z mieszkańcami, uwzględnione zostały wnioski i uwagi mieszkańców. W tej sprawie odbyły się dwa zebrania wiejskie. 
Uchwała Nr XXIV/202/08 w sprawie uchwalenia „Planu Odnowy Miejscowości Marczyce” na lata 2007 – 2013 została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 16
Elżbieta Nieckula – omawiając projekt uchwały dot. zmiany uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów w obrębach Sosnówka i Marczyce poinformowała, że przy rozpatrywaniu uwag wniesionych do projektu miejscowego planu pominięto uwagę dotyczącą odstąpienia w projekcie planu od zakazu lokalizacji na jego obszarze turbin wiatrowych. Po stwierdzeniu zaistniałej pomyłki Wójt Gminy wydała zarządzenie z dnia 26.06.08r. w sprawie stosownej korekty i rozpatrzyła powyższą uwagę negatywnie, uznając, że zakaz lokalizacji turbin wiatrowych na obszarze objętym planem jest w pełni uzasadniony względami krajobrazowymi i winien być podtrzymany.  W związku z powyższym został przygotowany projekt uchwały, którego załącznikiem jest tekst jednolity rozstrzygnięcia Rady Gminy w sprawie uwag wniesionych do projektu planu, a uwaga stanowiąca merytoryczny przedmiot uchwały zamieszczona została w ostatnim wierszu załącznika.

Uchwała nr XXIV/203/08 w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/170/08 Rady Gminy Podgórzyn z dnia 04 czerwca 2008r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów w obrębach Sosnówka i Marczyce w Gminie Podgórzyn została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 17

Pani Wójt omawiając projekt uchwały w sprawie oddania w nieodpłatne użytkowanie boiska sportowego w Podgórzynie poinformowała, że o środki na remonty boisk sportowych mogą ubiegać się organizacje pozarządowe. W związku z tym pojawiła się możliwość wykonania remontu szatni na boisku sportowym w Podgórzynie.  Na użytkowanie boiska sportowego jest zawarte porozumienie między Urzędem, a klubem sportowym „Mitex”. Aby wniosek, który musi być złożony do 17 lipca br. do Urzędu Marszałkowskiego, o środki unijne spełniał wymogi należy podjąć uchwałę w powyższym zakresie.
Uchwała nr XXIV/204/08 w sprawie oddania w nieodpłatne użytkowanie boiska sportowego w Podgórzynie została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 18

Interpelacji nie było.

Ad. 19

Radni 14 głosami „za” zobowiązali Wójta Gminy do  zorganizowania zebrania wiejskiego w Marczycach w celu wyboru sołtysa.
Rada Gminy 14 głosami „za” zobowiązała Panią Wójt do wystąpienia o nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy nieruchomości  po PKP w Miłkowie.

Rada Gminy 14 głosami „za” nie wyraziła zgody na przyjęcie w gminny zasób nieruchomości budynku po wodociągach, położonego przy ul. Żołnierskiej 96 w Podgórzynie.
Pani Bożena Brzozowska – p.o. Prezesa KSWiK, poinformowała o sytuacji jaka obecnie jest w spółce Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji. Wskazała, że wynik finansowy może zamknąć się stratą w wysokości około 1,5 mln zł. Zwróciła uwagę, że założenia do planu w Spółce  na 2008 rok były sporządzone wadliwe. Ujęto bowiem przychody ze sprzedaży wody dla Spółki „Wodnik”,  Kowarskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji, a firmy te zaniechały poboru wody  z KSWiK. Pani Bożena Brzozowska poinformowała, że obecnie  zawierane są umowy  na dostawę wody i odbiór ścieków.  Na terenie Podgórzyna jest zawartych około 30% umów. Aby poprawić wynik finansowy należy minimalizować koszty, przystąpić do szybkiego opomiarowania budynków oraz do ściągania należności.   Trzeba też ustalić na przyszły okres nowe taryfy opłat dla Podgórzyna i Mysłakowic. Nie uda się zminimalizować taryf ze względu na to ,że występuje duży podatek od nieruchomości  oraz duża amortyzacja.
Radna Irena Linke zapytała na jakim etapie jest sprawa dotycząca gruntu  i parkingu położonego przy restauracji „Nad Stawami” w Podgórzynie, należącego do Pana K. Plichty.
Pani Wójt poinformowała, że sprawa ciągnie się już od kilku lat.  Pan Plichta wystąpił z wnioskiem o podział działek i sprzedaż. Sprawa będzie przedstawiona ponownie na Komisji Administracyjnej. 

Bożena Brzozowska – Radca Prawny poinformowała, że sprawa Pana Kazimierza Plichty to wieloletni problem.  Pan Kazimierz Plichta wystąpił z nowym wnioskiem o podział działek w sposób przez siebie zaproponowany oraz o sprzedaż  nieruchomości. Nie ma możliwości sprzedaży tych nieruchomości bez przetargu. Radca poinformowała, że zostanie sporządzona opinia w w/w sprawie.
Radna Irena Linke  zwróciła się z prośba o rozpatrzenie możliwości pomalowania barierek na garbatym mostku przy budynku nr 53 w Podgórzynie. 
 Radny Zbigniew Angielski zwrócił uwagę, że w Spółce KSWiK jest Rada Nadzorcza i winna reagować na takie działania.. 

Bożena Brzozowska- p.o. Prezesa Spółki wyjaśniła, że Rada Nadzorcza składa się z kilku osób. Rada Nadzorcza opiera się na dokumentach przedstawianych przez Zarząd.  Prezes Spółki poinformowała, że Pani Wójt rok temu wnioskowała o odwołanie Zarządu, ale nie było jednomyślności i wniosek nie został przyjęty. Składane wnioski i sugestie odpadały. Do dziś nie zostały przedstawione Radzie dokumenty dotyczące zawartych umów na terenie gminy. 
Ad. 20

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała protokół w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków. (Protokół Komisji stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Ad. 21

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i o godz. 1345  zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj
