                                            P R O T O K Ó Ł   Nr XXV/08
                                            z Sesji Rady Gminy Podgórzyn 

                                               z dnia 23 lipca 2008 roku

Sesja zwołana została na wniosek Wójta Gminy.

Na Sesji obecnych było 14 radnych, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do protokołu.

Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski- Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn, który przedstawił poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji,  stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.
2. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok.

5. Podjęcie uchwały o zaciągnięciu  długoterminowego  kredytu  w  wysokości  400.000 zł.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  długoterminowego kredytu w wys. 700.000 zł.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/30/07 w sprawie poboru w drodze 

    inkasa zobowiązania pieniężnego i podatku od nieruchomości, określenia inkasentów oraz 

    wysokości wynagrodzenia za inkaso.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych          

    w Podgórzynie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych 

    w Przesiece.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych 

      w Miłkowie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży prawa użytkowania wieczystego 

     nieruchomości niezabudowanej w Sosnówce.

12. Sprawy różne.
13. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

14. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został przyjęty 13 głosami „za” (13 radnych głosujących)

Ad.  2

Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Jolanta Osyra

radna Halina Klepka

radny Zdzisław Kowara

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 13 głosami „za”.

Ad. 3

Protokoł  Nr XXIV/08 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został przyjęty 12 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”, bez uwag.

Ad. 4

Po przedstawieniu i omówieniu przez p. Danutę Sikorę – Skarbnika Gminy, projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr XXV/205/08 w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok.

Ad. 5

Po przedstawieniu i omówieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w wysokości 400.000 zł, który ma być przeznaczony  na remont nawierzchni drogi w Zachełmiu i remont ulicy w Sosnówce, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/206/08 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.
Ad. 6
Po przedstawieniu i omówieniu przez Panią Skarbnik projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w wysokości 700.000 zł na wydatki inwestycyjne związane z budową kompleksu dwóch boisk w Ścięgnach, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/207/08 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.
Ad. 7
Po przedstawieniu przez Przewodniczącego Rady Gminy projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. poboru w drodze inkasa zobowiązania pieniężnego, Rada Gminy 11 głosami „za”, 3 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę Nr XXV/208/08 w sprawie zmiany uchwały nr V/30/07 z dnia 21.02.07r. w sprawie poboru w drodze inkasa zobowiązania pieniężnego i podatku od nieruchomości, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Ad. 8
Po przedstawieniu i omówieniu przez p. Marka Piwowarskiego – Zastępcę Wójta Gminy projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w formie ustnego przetargu nieograniczonego nieruchomości niezabudowanych w Podgórzynie, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/209/08 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych w Podgórzynie. 

Ad. 9

Po przedstawieniu i omówieniu projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości w Przesiece, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/210/08 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych z gminnego zasobu nieruchomości. 
Ad. 10
Po przedstawieniu i omówieniu przez Zastępcę Wójta projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych w Miłkowie, Rada Gminy  14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/211/08 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych z gminnego zasobu nieruchomości.
Ad. 11

Po przedstawieniu i omówieniu przez Zastępcę Wójta Gminy projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w formie ustnego przetargu nieograniczonego prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej w Sosnówce, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia do sprzedaży prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej z gminnego zasobu nieruchomości.
Ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Biurze Rady Gminy znajduje się formularz „Dolnośląski Klucz Sukcesu” Organizatorzy konkursu zwracają się z prośbą o zgłaszanie kandydatur,  którzy wyróżniają się w różnych kategoriach.
Radny Woźnica zwrócił się z zapytaniem czy jest możliwość, żeby na czas wykonywania prac kanalizacyjnych na drodze powiatowej biegnącej przez Miłków, uruchomić nieczynną drogę biegnącą przez prywatną posesję na terenie dawnej Fabryki Papieru (droga Miłków Górny – Karpacz).
Radna Irena  Linke  zapytała na jakim etapie jest remont szatni na boisku w Podgórzynie?

Pani Wójt poinformowała, że został zrobiony dach z gminnych środków. Teraz  pojawiły się nowe możliwości.  Urząd Marszałkowski ogłosił konkurs na doposażenie i remont obiektów sportowych. 29.07.br będzie rozstrzygnięcie konkursów.  Gmina z chwilą otrzymania tych środków przystąpi do remontu.  

Radny Andrzej Woźnica zapytał jak wygląda sprawa podpisania umowy ze strażą miejską. 
Pani Wójt poinformowała, że w budżecie tego roku nie ma pieniędzy na ten cel. W przyszłym roku przy opracowywaniu budżetu gminy będzie omawiany ten temat. 
Ad. 13

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła protokół w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków. (Protokół stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 14

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktu porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za udział  i o godz. 1000  zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj
