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                                 P R O T O K O Ł    Nr XXX/13
                                 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                 z dnia  29 kwietnia 2013 roku   
Obrady Sesji  rozpoczęły się o godz. 10,oo w Młodzieżowym Schronisku w Staniszowie.

Na stan 15 radnych, obecnych było 14, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

W Sesji udział wzięli także sołtysi, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

Obradom Sesji przewodniczyła radna Halina Klepka- Przewodnicząca Rady Gminy Podgórzyn, która po stwierdzeniu quorum, przedstawiła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Przyjęcie protokołu z Sesji Nr XXIX/13.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.

6. Informacja Przewodniczących Komisji o pracach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami   

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi od osób fizycznych, określenia inkasentów oraz wysokości wynagradzania za inkaso.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Podgórzyn na lata 2013 – 2017. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu przeznaczonego pod centrum usługowe
w Miłkowie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Borowicach.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Miłkowie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Podgórzynie.

14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Staniszowie.

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Podgórzynie.
16. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Podgórzyn. 
17. Informacja o realizacji projektu „Bezpieczna i przyjazna szkoła”.

18. Interpelacje i zapytania.
19. Sprawy różne.

20. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

21. Zakończenie obrad.     
Anna Latto – Wójt Gminy Podgórzyn, wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad 2 projektów uchwał tj:  zmiany uchwały dotyczącej ustalenia dopłaty dla odbiorców usług 
w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, realizowanych przez spółkę KSWiK – temat był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy oraz projektu uchwały w sprawie przystąpienia do spółki komunalnej.
Danuta Sikora- Skarbnik Gminy, wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad  projektu uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa zobowiązania pieniężnego i podatku od nieruchomości, określenia inkasentów oraz wysokości za inkaso – temat omawiany był na Komisji Skarbu i Budżetu.
Po wprowadzeniu zmian, porządek obrad został zatwierdzony 14 głosami „za”.

Ad. 3

Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Aleksandra  Krzyżyńska

radny Jan Kuziomko

Ad. 4

Protokoł Nr XXIX/13 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został  przyjęty 14 głosami „za”, bez uwag.

Ad. 5

 Anna Latto- Wójt Gminy, złożyła sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji)

Ad. 6

 Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, które odbyło się 25.04.br.  wysłuchano propozycji Burmistrza Karpacza w sprawie utworzenia spółki do prowadzenia gospodarki odpadami komunalnymi. Zapoznano się 
z propozycją Wójta Gminy Podgórzyn w zakresie prowadzenia gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy.  Komisja Skarbu i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie oraz w sprawie poboru w drodze inkasa zobowiązania pieniężnego i podatku od nieruchomości, określenia inkasentów oraz wysokości za inkaso.
Natomiast Komisja  Społeczna po zapoznaniu się z wnioskiem Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej w sprawie przyznania środków na działania statutowe  bibliotek, stwierdziła, że w budżecie nie ma zaplanowanych środków na ten cel i w związku z tym należy poszukać oszczędności w wydatkach bieżących bibliotek.

Radny Michał Mogilski- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 24.04.br. zajmowała się sprawami dotyczącymi gospodarki gruntami i drogownictwa.

Ad. 7

Wójt Gminy nawiązując do sprawy dotyczącej utworzenia spółki zajmującej się gospodarką odpadami komunalnymi poinformowała, że Burmistrz Karpacza wystąpił do Gminy Podgórzyn  z propozycją utworzenia jednego podmiotu, w skład którego  wchodziłyby Gmina Podgórzyn, Karpacz, firma „Simeko”.  Szeroko temat został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.
Zgodnie z życzeniem radnych, Wójt Gminy zaprosiła na sesję Jolantę Kos- Prezesa Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Miłkowie,   Pani Prezes poinformowała o sytuacji PUK oraz jak Przedsiębiorstwo jest przygotowane do  prowadzenia gospodarki odpadami komunalnymi oraz do udziału w przetargu. 
Wójt Gminy poinformowała, że dziś wpłynęły od radnego Arkadiusza Motylskiego pytania związane z prowadzeniem gospodarki odpadami. Pani Wójt odpowiedziała radnemu Motylskiemu, że firma „Simeko” na terenie Gminy Podgórzyn świadczy około 10% usług 
w zakresie wywozu  odpadów komunalnych. 
Pani Prezes PUK poinformowała, że spółka spłaciła wszystkie zobowiązania. Jest przygotowana do wzięcia udziału w przetargu, prowadzi rozmowy z innymi firmami
w sprawie sprzętu, który potrzebny jest do prowadzenia usługi  dotyczącej gospodarki odpadami. W przyszłości spółka będzie w pełni doposażona. Przygotowywana jest także baza.  Dodała, że  Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych w Miłkowie obsługuje obecnie 80% gminy. Pracownicy znają dobrze teren. 
Wójt Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do spółki Karkonoskie Przedsiębiorstwo Komunalne z siedzibą w Karpaczu, której przedmiotem działalności będzie między innymi zbieranie odpadów, ich transport, przetwarzanie.
W wyniku głosowania za przystąpieniem do spółki było 0 głosów, przeciw przystąpieniu do spółki było 10 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Podgórzyn do Spółki o nazwie Karkonoskie Przedsiębiorstwo Komunalne z siedzibą w Karpaczu,  nie została podjęta.

Ad. 8
Po przedstawieniu projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia dopłaty dla odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, realizowanych przez spółkę KSWiK.  Radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę nr XXX/244/13 w powyższej sprawie.

Ad. 9

Po przedstawieniu i omówieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2013 rok , Radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę nr XXX/245/13 w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok.

Ad. 10

Omawiając projekt uchwały w sprawie poboru opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi Skarbnik Gminy poinformowała, że na podstawie dokonanej symulacji przyjęto wynagrodzenie dla inkasentów za pobór należności w wysokości 3%. 

Uchwała nr XXX/246/13 w sprawie poboru w drodze inkasa opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi od osób fizycznych, określenia inkasentów oraz wysokości wynagradzania za inkaso, została podjęta przy 14 głosach „za”.

Ad. 11

Uchwała nr XXX/247/13 w sprawie poboru w drodze inkasa zobowiązania pieniężnego
i podatku od nieruchomości, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso, została podjęta przy 11 głosach „za”, 3 „wstrzymujących się”.
Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutowa przerwę i poprosiła  o to, aby temat  dotyczący realizacji projektu „Bezpieczna i przyjazna szkoła” omówić po przerwie.

Ad. 12

Alicja Łukaszkiewicz – Dyrektor Poradni  Pedagogiczno- Psychologicznej w Szklarskiej Porębie, omawiając realizację programu „Bezpieczna i przyjazna szkoła” poinformowała o pracy pedagogów i psychologów na terenie Gminy Podgórzyn.  Omówiła jakie były formy wspomagania i wspierania dzieci. Podkreśliła, że dyrektorzy szkół współpracowali 
i angażowali się w realizację programu. . Duży efekt przyniosły spotkania superwizyjne. Programem objęto 16 dzieci. Prowadzone były wspólne rozmowy z dziećmi, nauczycielami, psychologiem i zastanawiano się, co można zrobić, aby pomóc dziecku, który ma trudności. Cały czas prowadzone są działania w zakresie budowania pomocy i wsparcia dla dzieci z problemami i trudnościami. 
Pani Dyrektor podziękowała Pani Wójt za dobrą współpracę, za zapewnienie pomieszczenia w Podgórzynie. Jest to duże udogodnienie ponieważ dzieci nie muszą jeździć do Szklarskiej Poręby.
Wójt Gminy podziękowała p. Alicji Łukaszkiewicz za wspaniałą współpracę, stwierdziła, że 
w  gminie jest duże zapotrzebowanie na taką formę pomocy, jaką prowadzi poradnia pedagogiczno- psychologiczna.  

Ad. 13

Wójt Gminy omawiając projekt uchwały w sprawie programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym w gminie, poinformowała, że  uchwała w powyższej sprawie była podjęta 
w grudnia 2012r. Wojewoda w ramach nadzoru wniósł 3 uwagi do uchwały.  Zostały one uwzględnione w projekcie obecnej  uchwały i w związku z tym wprowadzono zmiany 
w paragrafie 4, w tabeli nr 5 oraz w paragrafie 14. 

Uchwała nr XXX/248/13 w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Podgórzyn na lata 2013- 2017, została podjęta 14 głosami „za”. 
Ad. 14

Andrzej Proczek- specjalista d/s gospodarki przestrzennej, poinformował, że uchwała dotycząca sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Miłkowie była podjęta w marcu br. Właściciel terenu wystąpił z wnioskiem do Wójta Gminy o ustalenie w planie zagospodarowania szerszego zakresu usług, nie ograniczając ich wyłącznie do centrum handlowego. W związku z tym został przygotowany projekt uchwały uwzględniający zmianę, o którą występuje wnioskodawca.

Uchwała nr XXX/249/13 w sprawie przystąpienia  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu przeznaczonego pod centrum usługowe 
w Miłkowie, została podjęta  11 głosami „za”, 2 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”.
Ad. 15

Wójt Gminy przedstawiła projekty uchwał dotyczące nazwy ulic w sołectwach:
Uchwała nr XXX/250/13 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Borowice, została podjęta  14 głosami „za”.

Ad. 16

Uchwała nr XXX/251/13 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Miłków, została podjęta  14 głosami „za”.

Ad. 17
Uchwała nr XXX/252/13 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Podgórzyn, została podjęta  14 głosami „za”.

Józef Szymajda- sołtys wsi Podgórzyn, zwrócił uwagę, że  przed podjęciem uchwał dotyczących nadania nazwy ulicy powinno się  zasięgać opinii rady sołeckiej.
Wójt Gminy wyjaśniła, że nazwy ulic nadawane są  przeważnie na wniosek właścicieli posesji. 

Ad. 18
Uchwała nr XXX/253/13 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Staniszów, została podjęta  14 głosami „za”.

Ad. 19
Uchwała nr XXX/254/13 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Podgórzyn, została podjęta  14 głosami „za”.

Ad. 20
Jolanta Hapanionek – prac. Urzędu d/s ochrony środowiska, omawiając projekt uchwały 
w sprawie programu opieki nad zwierzętami poinformowała, że zgodnie z ustawą gminy zostały zobligowany do zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom. W uchwale zostały określone cele programu, zasady i warunki wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz dalsze postępowanie z nimi. Projekt uchwały został uzgodniony z Powiatowym Lekarzem Weterynarii oraz zaopiniowany przez Towarzystwo Opieki Nad Zwierzętami - Zarząd Koła
w Jeleniej Górze.
Uchwała nr XXX/255/13 w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Podgórzyn, została podjęta  14 głosami „za”.

Ad. 21
Interpelacji nie było.

Ad. 22
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała sprawozdanie Wójta Gminy Podgórzyn  z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2012.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji)

Radny Jan Ogłaza wnioskował o wyłożenie kostką brukową placu przy Ośrodku Zdrowia 
w Podgórzynie oraz o wykonanie chodnika na cmentarzu w Podgórzynie.
Józef Szymajda – sołtys ze wsi Podgórzyn, zasygnalizował, że przy ul. Żołnierskiej 108 należy podjąć działania w celu rozebrania szopy i uzupełnienia chodnika.

Ponadto wnioskował o rozpatrzenie możliwości utwardzenia drogi na ulicy Węglowej 
i Kościelnej w Podgórzynie.

Józef Szymajda zasygnalizował, że należałoby uzupełnić i utwardzić drogę rolną na ulicy Dąbrowskiego koło Rancza w Podgórzynie ponieważ nie można przejechać. Wnioskował również o naprawę zniszczonej drogi od boiska w Podgórzynie  do Marczyc. 
Wójt Gminy wyjaśniła, że obecnie środki na remonty dróg rolnych, o które można się starać  z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, są znikome, nie stanowią nawet 20% zadania.

Beata Dymek – sołtys wsi Miłków, zasygnalizowała, że jak co roku na wiosnę pojawia się problem zaniedbanych posesji oraz problem dotyczący rozrastania się „barszczu sosnowskiego”.
Radny Andrzej Woźnica zasygnalizował, że wyremontowana droga rolnicza od stolarni do Karpacza wymaga poprawienia.
Radny Jacek  Sidorowski zwrócił się do Skarbnika Gminy , aby do projektów uchwał dotyczących  zmian w budżecie  załączone były noty objaśniające.

Radny Jan Ogłaza  zasugerował, żeby przeprowadzić rozmowy z Nadleśnictwem w sprawie wyremontowania zamku księcia Henryka. 
Ze względu na fakt, że radni często z różnych powodów nie uczestniczą w  posiedzeniach Komisji oraz Rady,  Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do Przewodniczących Komisji, aby na swoich posiedzeniach przedyskutowali ten problem i przedłożyli propozycje w jakich przypadkach usprawiedliwiać nieobecność radnego na posiedzeniu.
Ad. 23
Aleksandra Krzyżyńska - Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków, odczytała Protokoł Komisji  w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokoł Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik do protokołu z Sesji).
Ad. 24
  W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym za uczestnictwo i o godz. 12,3o zamknęła obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

