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                                            P R O T O K O Ł   Nr XXXIV/09
                                            z  Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                   z dnia 2 lutego 2009 r.

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 10,oo w DW „Sosna” w Sosnówce.

Obecnych było 14 radnych, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji. 

W Sesji uczestniczyli także sołtysi i zaproszeni goście, jak w listach obecności stanowiących załączniki do protokołu z Sesji. 

Obradom sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w Sosnówce.
Po wprowadzonej zmianie  12 głosami „za”, został zatwierdzony poniższy  porządek obrad Sesji: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołów z Sesji nr XXXII/08 i nr XXXIII/08.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy.
6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

     sesjami

     - sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności Komisji w roku 2008.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywa- 

    nia Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania Narkomanii i Przeciwdziałania Przemocy 

    w Rodzinie na 2009 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami 

    pozarządowymi w roku 2009.

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

10.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały budżetowej na 2009r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

      położonej w Staniszowie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany gruntów.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych  

      w Miłkowie.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości w drodze 

      bezprzetargowej w Przesiece w celu poprawienia warunków zagospodarowania 

      nieruchomości przyległej.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej

      w Zachełmiu.

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sp0rzedaży nieruchomości niezabudowanej 
      w Sosnówce.

18. Interpelacje i zapytania.

19. Sprawy różne.

20. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

21. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Halina Klepka

radna Jolanta Osyra

radny Zbigniew Angielski

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 12 głosami „za”.

Ad. 4

Protokoły z sesji Nr XXXII/08 i XXXIII/08 zostały przyjęte 12 głosami „za”, bez uwag.
Ad. 5

Pani Anna Latto – Wójt Gminy, przedstawiła sprawozdanie  z działalności w okresie między sesjami.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, przedstawiła informację o sytuacji finansowej Gminy.

Poinformowała, że w okresie między sesjami nie udzielono ulg i umorzeń z tytułu podatków 
i czynszów.

Ad. 6

Radny Maurycjusz Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu Gminy, poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie zmiany do uchwały budżetowej na 2009 rok oraz zmiany do budżetu na 2009r.

Radny Jan Kuziomko – Z-ca Przewodniczącej Komisji Społecznej, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała uchwały na dzisiejszą sesję w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok oraz w sprawie programu współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi w 2009r.
Radny Józef Szymajda – Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja zaopiniowała 13 wniosków w sprawie dzierżawy działek. Przed rozpoczęciem posiedzenia, członkowie Komisji dyskutowali na temat cen  za wodę i ścieki, które zostały drastycznie podniesione. Komisja poparła stanowisko Komisji  Rewizyjnej  w sprawie skargi na bezczynność Wójta dotyczącej uregulowania sprawy sprzedaży działek przy ul. Żołnierskiej 2 w Podgórzynie.  Radny Szymajda zwrócił jednak uwagę, że sprawa powyższych działek ciągnie się już trzecią kadencję. Uważa, że należałoby podjąć takie działania, żeby definitywnie zakończyć sprawę.
Radna Halina Klepka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że Komisja zajmowała się rozpatrzeniem skargi w sprawie uregulowania sprzedaży działek w Podgórzynie, ul. Żołnierska 2 i uznała skargę za bezzasadną.
Następnie Przewodnicząca Komisja Rewizyjnej odczytała sprawozdanie z działalności Komisji w roku 2008. 

Ad. 7

Po omówieniu i przedstawieniu przez Panią Małgorzatę Twardziszewską- Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,  projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania Narkomanii i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2009 rok, uchwała nr XXXIV/296/09 została podjęta 13 głosach „za”. 

Ad. 8

Pan Marek Piwowarski – Zastępca Wójta Gminy, omawiając  projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 31 stycznia br. zorganizowane zostało w Urzędzie Gminy spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych, na którym szczegółowo wyjaśnione zostały możliwości składania wniosków o finansowanie zadań publicznych. Jako zadania priorytetowe   przyjęto zadania w zakresie edukacji, oświaty i wychowania, pomocy społecznej, ochrony i promocji zdrowia, kultury i sportu, działań na rzecz osób niepełnosprawnych, ekologii i ochrony zwierząt, porządku publicznego. 
Radny Józef Szymajda, nawiązując do współpracy z organizacjami pozarządowymi poinformował, że na spotkaniu z organizacjami pozarządowymi, w którym uczestniczył, usłyszał od Miłośników Miłkowa zarzut, że Dożynki Gminne nie powinny były się odbyć w Miłkowie ponieważ we wsi nie ma rolników.
Uchwała nr XXXIV/297/09 w sprawie Programu Współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi w roku 2009 została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uzasadnienie, a następnie projekt uchwały w sprawie skargi złożonej na bezczynność Wójta dotyczącej uregulowania sprawy sprzedaży części działek położonych w Podgórzynie przy ul. Żołnierskiej 2 oraz wniosku z dnia 17.X.2008r.  o nie udostępnienie opinii wydanej przez  Komisję Rozwoju Gospodarczego Gminy w powyższej sprawie. 
Radny Józef Szymajda uważa, że należy podjąć takie działania, aby definitywnie zakończyć sprawę powyższej działki.  
Pani Wójt poinformowała, że na najbliższym posiedzeniu Komisji przedstawi wniosek o wyznaczenie tej działki do sprzedaży w trybie przetargu. 

Radni uznali skargę za bezzasadną i 14 głosami „za” podjęli uchwałę nr XXXIV/298/09 w sprawie rozpatrzenia skargi. 
Ad. 10 

Po omówieniu i przedstawieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej na 2009 rok, radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę nr XXXIV/299/09 w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/282/08 z dnia 30.XII.2008r. dotycząca uchwalenia budżetu gminy na 2009r.
Ad. 11

Po omówieniu i przedstawieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok, rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr XXXIV/300/09 w sprawie zmian w budżecie.

Ad. 12

Pan Marek Piwowarski – przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie przedłużenia umowy na dzierżawę działki 70/4 w Staniszowie.
Uchwała nr XXXIV/301/09 została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 13

Pan Marek Piwowarski przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie zamiany gruntów położonych w Staniszowie, polegającej na przeniesieniu przez Gminę Podgórzyn na rzecz Marii i Jerzego Obrzyńskich własności działki nr 13/3 o powierzchni 429m2 w Staniszowie w zamian za przeniesienie przez Państwa Obrzyńskich własności działek o łącznej powierzchni 4023m2   rzecz Gminy Podgórzyn. Zamiana ma na celu uregulowanie ciągu komunikacyjnego w okolicach budowy Osiedla Słoneczna Dolina. Państwo Obrzyńscy   zapewnili, że nie będą wnosić żadnych roszczeń finansowych w stosunku do Gminy odnośnie  przekazanie większej działki.  

Uchwała nr XXXIV/302/09 w sprawie zamiany gruntów została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 14

Uchwała nr XXXIV/303/09 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działek nr 166/7 o powierzchni 0,01 ha i 176/1 o powierzchni 0,19 ha położonych w Miłkowie została podjęta 14 głosami „za”.
Ad. 15

Uchwała nr XXXIV/304/09 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości nr 335/2 w Przesiece została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 16

Uchwała nr XXXIV/305/09 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej nr 217 położonej w Zachełmiu została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 17

Po przedstawieniu i omówieniu przez Pana Marka Piwowarskiego projektu uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej nr 35/8 w Sosnówce, uchwała nr XXXIV/306/09 została podjęta 14 głosami „za”.
Ad. 18

Interpelacji nie było.

Ad. 19

Pan Zdzisław Ratajski – sołtys ze wsi Marczyce, odczytał z upoważnienia mieszkańców Marczyc, list protestacyjny w sprawie drastycznych podwyżek cen za wodę i ścieki, uchwalonych na Sesji Rady Gminy w dniu 3 grudnia 2008r. List protestacyjny z podpisami  70% dorosłych mieszkańców Marczyc przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy. Zwrócił  uwagę, że do 30 grudnia 2008r. mieszkańcy nie zostali poinformowani o uchwalonych  cenach za wodę i ścieki. Wnioskował o to, żeby w sprawach, które dotyczą bezpośrednio obywateli gminy, radni oraz urząd gminy  informowali  mieszkańców oraz konsultowali z nimi takie sprawy.
Pan Zdzisław Ratajski ponowił apel o przeanalizowanie złożonego przez Niego w dniu 25.XI.2008r.  wniosku i  wprowadzenie do porządku obrad tematu dotyczącego przyczyny  zmiany na stanowisku Prezesa Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Miłkowie, przyczyny powstałych strat w Przedsiębiorstwie oraz przyczyn zaistniałej sytuacji.
Przewodniczący Rady poinformował, że informacje finansowe dotyczące Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych zostaną przedstawione na Sesji po sporządzeniu bilansu za 2008 rok.

Pani Wójt poinformowała, że  trwa opracowywanie bilansu. Będzie gotowy dokument wówczas zostanie przedstawiony.

Radna Jolanta Osyra zwróciła uwagę Panu Ratajskiemu, że jako sołtys powinien najpierw zorganizować zebranie wiejskie i wyjaśnić ludziom dlaczego są takie ceny za wodę i ścieki, a nie chodzić po mieszkaniach, buntować ludzi oraz oczerniać radnych.
Pani Lewkowicz – mieszkanka Podgórzyna, sprzeciwiła się podwyżce cen za wodę i ścieki. Stwierdziła, że ta podwyżka uderzy bardzo w budżety domowe mieszkańców. Wnioskowała o zwołanie zebrania wiejskiego i udzielenia wyjaśnienia ludziom, czy ta podwyżka jest uzasadniona.  Uważa, że skoro na naszym terenie woda jest ze źródeł, to  uchwalona podwyżka cen za wodę jest bardzo wysoka i nieuzasadniona. 
Radny Zbigniew Angielski zwrócił uwagę sołtysowi z Marczyc, żeby nie używał Jego nazwiska w listach protestacyjnych,  w których stwierdza, że radni są manipulowani.

Pan Czesław Jesionowski – sołtys ze wsi Miłków, wnioskował o udział przedstawicieli urzędu oraz radnych w zebraniu wiejskim w Miłkowie i wyjaśnienie mieszkańcom dlaczego zostały uchwalone  takie ceny za wodę i ścieki.

Radna Irena Linke wyraziła oburzenie, na zredagowane przez sołtysa z Marczyc zapisy w listach protestacyjnych, że radni są manipulowani. Stwierdziła, że nie jest przez nikogo manipulowana i  podejmuje świadome decyzje. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że decyzje podejmowane przez radnych są przedyskutowane, rozpatrywane kilkakrotnie na posiedzeniach Komisji. Podejmowane decyzje dotyczą całej społeczności gminy, a więc  i radnych oraz ich rodzin.  

Radna Halina Klepka zapytała, czy  było w Gminie utworzone  stanowisko pełnomocnika do spraw współpracy pomiędzy KSWiK a Gminą. 
Pani Wójt poinformowała, że od 2005 roku operatorem zarządzającym siecią wodno – kanalizacyjną w Gminie Podgórzyn jest Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji.    KSWiK został utworzony jako spółka przez 4 gminy: Mysłakowice, Kowary, Szklarska Poręba i Podgórzyn. Działalność oddziału KSWiK w  Gminie Podgórzyn rozpoczęła się od 16.04.2007r.

Pierwsze taryfy jakie zaproponował KSWiK były bardzo wysokie. Proponowana cena za wodę była w wysokości 7,12 zł, za ścieki 18,53 zł, razem to 26,73 zł.  Rada Gminy odrzuciła ten wniosek.   Odbyły się  w tej sprawie burzliwe zebrania, uczestniczyli w nich mieszkańcy gminy, szczególnie gestorzy turystyki.
Pani Wójt zaznaczyła, że nie ma dowolności w ustalaniu cen za wodę i ścieki. Te zasady regulują przepisy. 
Pani Wójt poinformowała, że na cenę mają znaczny wpływ takie pozycje jak podatek od nieruchomości oraz amortyzacja. Gdyby nie było tych dwóch składników, to cena kształtowałaby się za wodę 3 zł. za ścieki 4,92 zł.

 Decyzję o spółce podjęła poprzednia Rada.  Z perspektywy czasu można powiedzieć, że była to dobra decyzja. Dziś Gmina Podgórzyn będzie miała prawie uregulowaną gospodarkę ściekową. Rok 2015, to data kiedy gminy będą płaciły ogromne kary za brak kanalizacji. Wartość projektu  jaki był realizowany na terenie Gminy Podgórzyn w Scięgnach i Miłkowie to kwota 30 mln zł. Przy budżecie gminy 17 mln zł  żaden bank pewnie nie udzieliłby kredytu. Jeśli znalazłby się,  to jak długo Gmina musiałaby ten kredyt spłacać. Na to zadanie dostaliśmy 85% dotacji. Inwestycja jest skończona. Niedługo będzie  możliwość realizacji drugiego etapu. Uporządkowanie gospodarki wodnej na terenie Gminy Podgórzyn. Płacimy dziś za to pewną cenę.  Jest to obciążenie dla mieszkańców. Podatek od nieruchomości, który wpływa ze Spółki do gminy  za urządzenia wodno- kanalizacyjne jest w całości przeznaczany na dopłaty dla mieszkańców.  Jest to kwota 700 tys. zł. Gmina natomiast dopłaca mieszkańcom do wody i ścieków 1. 400.000  zł.  Dla tych mieszkańców którzy mają problemy z zapłaceniem  jest możliwość skorzystania z dodatku mieszkaniowego. Gmina nie może ponosić całkowitych kosztów za wodę i ścieki, ponieważ musi realizować inne zadania ujęte w planach, takie jak: naprawa dróg, dofinansowanie oświaty, realizacja budowy boisk, budowa  Kaplicy w Ścięgnach, termomodernizacja szkoły.
Odnosząc się do zarzutu Pana Zdzisława Ratajskiego o brak informacji w sprawie cen za wodę i ścieki, Pani Wójt poinformowała, że wniosek w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę i  odprowadzenia ścieków wpłynął do Gminy w sierpniu 2008r. Cena wówczas zaproponowana to razem 21 zł.  Wniosek został wnikliwie analizowany i 16 września 2008r. Rada Gminy  wniosek odrzuciła. Następna propozycja przedłożona przez KSWiK to cena 22 zł, a następny wniosek przedstawiał kwotę 21,50 zł.  

Wszystkie koszty przedstawione przez KSWiK były wnikliwie analizowane i dyskutowane. Gdzie tylko była możliwość koszty zostały  zmniejszone. 

Po burzliwej dyskusji i dogłębnej analizie 3 grudnia 2008r. Rada Gminy uchwaliła ceny za wodę i ścieki.  Ten termin był ostateczny. Gdyby Rada nie uchwaliła tych cen, wówczas weszłyby stawki zaproponowane przez Spółkę KSWiK. Natomiast po pracach nad budżetem gminy na 2009 rok,  na Sesji w dniu 30 grudnia 2008r. uchwalone zostały dopłaty do wody i ścieków dla mieszkańców 
Pani Wójt wskazała, że w Gazetce Lokalnej z sierpnia 2008r. była informacja o tym, że będą podwyżki cen za wodę i ścieki.  
Odpowiadając radnej Halinie Klepce, Pani Wójt poinformowała, że ze względu na fakt, że inwestycja w Ścięgnach i Miłkowie prowadzona była w okresie letnim, co powodowało uciążliwości dla mieszkańców, został zatrudniony pełnomocnik Gminy, którego zadaniem była współpraca pomiędzy KSWiK, mieszkańcami i Gminą.

Pani Lewkowicz wyraziła obawę, że jeśli zakładane są dalsze inwestycje w Gminie, to cena za wodę i ścieki będzie jeszcze wyższa. Zwróciła się o zorganizowanie zebrania wiejskiego, przedstawienia kalkulacji i wyjaśnienia mieszkańcom wszystkich spraw dotyczących cen za wodę i ścieki. 
Pani Lewkowicz zwróciła uwagę, że Spółka KSWiK lekceważy mieszkańców. Nie odpowiada na pisma Wspólnoty Mieszkaniowej.  Nastawiona jest tylko na branie pieniędzy.

 Pani Wójt wyjaśniła, że nie będą wyższe koszty ponieważ od nowo wytworzonego  majątku w części, której dotacja przyszła z Unii Europejskiej,  nie nalicza się amortyzacji.

Ponadto Pani Wójt poinformowała, że przez wiele lat cena za wodę i ścieki nie była podnoszona. Zakład Usług Komunalnych w Miłkowie nie płacił podatku od nieruchomości, nie remontował sieci, a mimo to w czasie kiedy był Zakład likwidowany zadłużenie wynosiło 1 mln zł, które Gmina musiała spłacić.

Pan Józef Golej – sołtys ze wsi Borowice, stwierdził, że odczucia ludzi są negatywne, nie rozumieją tego, że radni zamiast dbać o interes społeczeństwa, zgadzają się na takie ceny.   Poprosił o podanie przepisów, w których jest mowa o tym, że jeśli Rada nie uchwali cen, to Spółka nam narzuci swoje ceny.  
Pani Bożena Brzozowska – Radca Prawny odczytała przepisy dotyczące zatwierdzenia taryf za wodę i odprowadzanie ścieków.

Pani Wójt poinformowała, że Rada Gminy podjęła decyzję o utworzeniu Oddziału KSWiK w Podgórzynie. Z chwilą uruchomienia Oddziału KSWiK Gmina będzie miała wgląd na wszystkie koszty. Oddzielnie będą liczone tylko koszty ponoszone na Gminę Podgórzyn.  Wcześniej Gmina Podgórzyn była rozliczana razem z Gminą Mysłakowice. 

Pan Bolesław Wojnarowski – sołtys ze wsi Przesieka zwrócił się z pytaniem, czy Gmina Podgórzyn zaakceptowała  wniosek Karkonoskiego Parku Narodowego.  
Pani Wójt poinformowała, że  wniosek o rozszerzenie granic Karkonoskiego Parku Narodowego będzie omawiany na wspólnym spotkaniu wszystkich komisji Rady Gminy z Dyrektorem KPN i Nadleśniczym z Nadleśnictwa „Śnieżka”.  Pani Wójt zaprosiła do udziału w spotkaniu wszystkich zainteresowanych oraz sołtysów. 

Pan Marcisz- mieszkaniec Sosnówki, zasygnalizował, że została podwyższona opłata na wysypisku śmieci w Ścięgnach. 

Pani Wójt poinformowała, że jest to wynik podwyższenia opłaty środowiskowej.
Pan Bolesław Wojnarowski zasygnalizował, że w Gminie Podgórzyn jest wiele  takich miejsc które należy  promować i pokazywać jak np. „Straconka”, Góra Witosza, ruiny zamku „Grodno”, Kaplica Św. Anny. 

Przewodniczący Rady Gminy, poinformował, że podejmowane są działania w tym zakresie. Została podjęta uchwała w sprawie utworzenia parku kulturowego kotliny jeleniogórskiej pod nazwą szlak parków i pałaców. 
Radny Zbigniew Angielski zwrócił się do Pani Wójt o ściślejszą informację dotyczącą zatrudnienia przez Gminę pełnomocnika do współpracy pomiędzy  KSWiK, mieszkańcami,  i Gminą.

Pani Wójt poinformowała, że pełnomocnik do współpracy zatrudniony był przez Gminę w okresie czerwiec lipiec, sierpień 2008r. Zadaniem pełnomocnika  było koordynowanie działań  pomiędzy firmą wykonującą kanalizację, Urzędem Gminy i mieszkańcami.  Stanowisko to pełnił Pan Bogusław Benesz.
Pan Bogusław Benesz zapytany przez radnego Zbigniewa Angielskiego o przybliżenie zadań, które ówcześnie wykonywał, stwierdził, że Pani Wójt wszystko na ten temat powiedziała.

Pan Zdzisław Ratajski zapytał o sprawę dotyczącą płacenia podatku do Gminy za zbiornik Sosnówka.

Pani Wójt poinformowała, że były próby obciążenia Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej   podatkiem. Samorządowe Kolegium Odwoławcze  uchyliło wydane przez Gminę w tej sprawie decyzje.  Pieniądze te są nienależne gminie. 

Radny Józef Szymajda zapytał, jakie  zostaną podjęte działania w związku ze złożonymi  listami protestacyjnymi w sprawie cen za wodę i ścieki.
Pani Wójt poinformowała, że jeśli zostaną zorganizowane zebrania, to przedstawiciele  Gminy, KSWiK będą w nich uczestniczyć i wyjaśniać mieszkańcom sprawy dotyczący cen za wodę i ścieki. Ceny za wodę i ścieki zostały uchwalone i będą obowiązywały do 1 stycznia 2010r. 
Ad. 20

Radna Jolanta Osyra odczytała protokół Komisji Uchwał i Wniosków w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokół stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Ad. 21

  W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i o godz. 13,oo zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

