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                                                P R O T O K O Ł    Nr XXXV/09
                                                z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                z dnia 24 lutego 2009 roku

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 10,oo w DW „Sosna” w Sosnówce.

Obecnych było 15 radnych, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu Sesji.

W Sesji uczestniczyli także sołtysi jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu Sesji.

Obrady Sesji otworzył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy, który stwierdził quorum i przedstawił poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z Sesji nr XXXIV/09.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenie zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

    zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn (dz. nr 780 w obrębie Sosnówka).

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

    przestrzennego dla rejonu działki nr 780 w obrębie Sosnówka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 
    zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn (obręb Sosnówka).
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

      przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod obiekty gospodarki ściekowej 

      w Miłkowie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

      przestrzennego dla rejonu byłej fabryki papieru w Miłkowie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy 

      Podgórzyn na lata 2004- 2012.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok.

14. Interpelacje i zapytania.

15. Sprawy różne.

16. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

17. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został zatwierdzony 15 głosami „za”.

Ad. 3

Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna  Aleksandra Krzyżyńska

radna Jolanta Osyra

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 15 głosami „za”.

Ad. 4

Protokół nr XXXIV/09 z Sesji Rady Gminy został przyjęty 14 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”, bez uwag.
Ze względu na konieczność obecności w zakładzie pracy, Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie obrad radnej Irenie Linke – Wiceprzewodniczącej Rady.
Ad. 5

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, poinformowała o bieżącej sytuacji finansowej  gminy. Stwierdziła, że zobowiązania regulowane są na bieżąco. 

Ad. 6
Radna Irena Linke poinformowała, że 17.02.br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji. Omawiano sprawę dotyczącą poszerzenia granic administracyjnych  Karkonoskiego Parku Narodowego. Zaopiniowano projekty uchwał w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Omówiono i zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał w sprawie:
- uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 780 

   w obrębie Sosnówka,

- uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów 

  przeznaczonych pod obiekty gospodarki ściekowej w Miłkowie,

- uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu byłej fabryki 

  papieru w Miłkowie.

- uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2004- 2012

- zmian w budżecie na 2009r. 
Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała, że Komisja odbyła 1 posiedzenie, na którym opracowano plan pracy Komisji na I półrocze br.

Radna Halina Klepka- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja zajmowała się sprawami dotyczącymi rozliczenia dotacji przyznanej klubom sportowym na realizację zadań publicznych.
Radna Halina Klepka przedstawiła wnioski z Komisji.

Radny Maurycjusz Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu Gminy, poinformował, że Komisja na wspólnym posiedzeniu, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok.

Ad. 7

Pan Andrzej Proczek – prac. Urzędu d/s  budownictwa i gospodarki przestrzennej, omawiając projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn poinformował, że zmiana dotyczy terenu w granicach działki nr 780 w Sosnówce. Została przeprowadzona procedura planistyczna. O zmianę w planie wystąpił właściciel  powyższej działki. Działka położona jest przy drodze w Sosnówce jadąc do Staniszowa po prawej stronie. Teren był przeznaczony pod zalesienia.  Obecny właściciel chce przeznaczyć teren pod zabudowę usługową. Planuje założyć winnicę.
Projekt uchwały został przedłożony i omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji 17.02.br. 

Po odczytaniu przez Wiceprzewodniczącą Rady Gminy projektu uchwały, uchwała nr XXXV/307/09 w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn została podjęta  14 głosami „za”.

Ad. 8

Pan Andrzej Proczek omawiając projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 780 w Sosnówce  poinformował, że tereny  przeznaczone są pod zabudowę gospodarczą, mieszkalną i usługową związaną z  działalnością dotyczącą budowy winnicy. 

Pan Andrzej Proczek poinformował, że renta planistyczna została zaproponowana w projekcie uchwały  w wysokości 30%. 

Uchwała nr XXXV/308/09 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 780 w obrębie Sosnówka została podjęta 14 głosami „za”.       

Ad. 9

Pan Andrzej Proczek omawiając projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania poinformował, że zmiana dotyczy terenu w granicach działek 567/3, 567/9-567/26, 568, 569/2, 570, 721/8(część) oraz część działki 548/3 w obrębie Sosnówka poinformował, że projekt uchwały został sporządzony na wniosek właściciela działek  Uchwała ma charakter porządkujący stan istniejący.  Aktualny zapis-  jest to teren usług, który nie dopuszcza  zabudowy mieszkaniowej.

Uchwała nr XXXV/309/09 w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 10

Pan Andrzej Proczek przedstawiając projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu dla terenów przeznaczonych pod obiekty gospodarki ściekowej w Miłkowie poinformował, że są to tereny położone w okolicy banku genów. Została zrealizowana kanalizacja sanitarna z pompowniami ścieków na terenach leśnych. W związku z brakiem możliwości   uzyskania pozwolenia na użytkowanie przez Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji, spowodowane koniecznością wylesienia, które zgodnie z obowiązującymi przepisami może być na etapie planu zagospodarowania, opracowano projekt gospodarki ściekowej. W projekcie przedstawiono przebieg istniejącej  kanalizacji i lokalizacji istniejących pompowni. W projekcie planu wprowadzono też pas terenów objętych zakazem zabudowy. Zakaz zabudowy wprowadzony w projekcie planu wynika z planowanej  budowy obwodnicy  w Miłkowie.
Uchwała nr XXXV/310/09 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod obiekty gospodarki ściekowej w Miłkowie, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 11

Omawiając projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania dla rejonu byłej fabryki papieru w Miłkowie,  Pan Andrzej Proczek poinformował, że  uchwała wprowadza zmiany w planie zagospodarowania. Projekt planu przewiduje kilka różnych funkcji. Wiodącą funkcją będą usługi w zakresie turystyki, ochrony zdrowia, sportu, rekreacji. Na wskazanym terenie planowana jest zabudowa mieszkaniowa.  Na obszarze znajdują się zbiorniki wodne, nadające się do celów rekreacyjnych. Zabudowa która  jest zdekapitalizowana przewidziana jest do wyburzenia lub  do adaptacji na cele usługowe.
Uchwała nr XXXV/311/09 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu byłej fabryki papieru w Miłkowie została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 12

Pani Wójt przedstawiając zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym na lata 2004-2012, poinformowała, że zmiany wynikają z uaktualnienia i uszczegółowienia  planowanych zadań na lata 2009 – 2012.  Zmiany dotyczą  terminu realizacji lub nazwy zadania. W pozycji 38 WPI wpisana była nazwa „modernizacja domu kultury Ekran w Miłkowie,  musi być zapis zgodny z dokumentami ze Starostwa Powiatowego i zgodny ze zgłoszeniem, a więc „remont domu kultury Ekran w Miłkowie”. Zmienił się też termin realizacji z 2008-2009 na 2009-2010 oraz wartość zadania. W pozycji 20 planu wprowadzono zmianę nazwy na „zabezpieczenie budynku kościoła poewangelickiego w Miłkowie”.  

Radny Maurycjusz Żukowski zapytał w jakim stopniu zaawansowania są niektóre inwestycje, takie jak np:  budowa budynku socjalnego, remont ulicy Żołnierskiej w Podgórzynie, zabezpieczenie kościoła poewangelickiego  w Miłkowie.
Pani Wójt poinformowała, że wniosek na remont ulicy Żołnierskiej w Podgórzynie został złożony. Przeszedł etap wstępny. Trzeba czekać na rozstrzygnięcie. Zabezpieczenie kościoła poewangelickiego przesuwa się ze względu na to, że nie pozyskano środków.  Realizacja do 2010 budynku socjalnego raczej będzie niemożliwa. W tym roku są zapisane pieniądze na projekt. 

Wniosek na zadanie Polsko-Czeskie Centrum Współpracy Turystyczno– Ekologicznej raczej nie przejdzie ponieważ wartość zadania jest za duża. Gmina będzie czyniła starania o pozyskanie innego źródła finansowania.  
Radna Irena Linke  zapytała kiedy zostaną zrealizowane zadania dotyczące usuwania barier architektonicznych w ośrodku zdrowia w Podgórzynie i w Urzędzie Gminy.

Pani Wójt poinformowała, że w bieżącym roku nie ma zapisanych środków na realizację powyższego zadania. W roku ubiegłym czyniono starania, ale zmieniły się przepisy i Gmina nie otrzymała pieniędzy. 
Radny Józef Szymajda  zwrócił uwagę, że w planie nie ma zapisanych żadnych środków na remonty  mieszkań komunalnych.

Pani Wójt poinformowała, że na terenie Gminy nie ma w pełni budynków stanowiących  własność Gminy. Pozakładane są wspólnoty mieszkaniowe i powinno to być finansowane ze środków wspólnot. Gmina płaci wspólnotom pieniądze za mieszkania komunalne. W budynkach tych wykonywane są remonty, a nie inwestycje, dlatego też nie ma takiego zapisu w planie inwestycyjnym.

Uchwała nr XXXI/312/08 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego została  podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 13

Skarbnik Gminy przedstawiła i omówiła zmiany w budżecie gminy na 2009 rok.

Uchwała nr XXXV/313/09 w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 14

Interpelacji nie było.

Ad. 15

Radna Irena Linke odczytała pisma z Ministerstwa  Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie udzielenia dotacji na pokrycie kosztów poniesionych na remonty obiektów zabytkowych na terenie Gminy Podgórzyn.

Radna Aleksandra Krzyżyńska zwróciła się z pytaniem, czy w ramach promocji gminy nie można uporządkować terenu między Sosnówką a Podgórzynem?
Pani Wójt poinformowała, że są to działki prywatne i właścicieli sami powinni o nie dbać.
Pan Zdzisław Ratajski – sołtys wsi Marczyce,  zasygnalizował, że z sołectwa Marczyce zostały przekazane do Starostwa Powiatowego i Komisariatu Policji w Karpaczu wnioski dotyczące poprawy bezpieczeństwa publicznego. Uważa, że w Komisji dokonującej przeglądu dróg powinien znaleźć się przedstawiciel danej miejscowości ponieważ jest najbardziej zorientowanym,  w których miejscach są zagrożenia. 

Ad. 16

Komisja Uchwał  i Wniosków przedstawiła protokół w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków. 
(Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Ad. 17
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym za uczestnictwo w Sesji i o godz. 12,oo zamknęła obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

