PAGE  
3

                                P R O T O K O Ł    Nr XXXV/13
                                z Sesji Rady Gminy Podgórzyn     
                                z dnia  12 sierpnia 2013 roku
Sesja Rady Gminy  została zwołana na wniosek Wójta Gminy.

Obrady Sesji odbyły się w Urzędzie Gminy.

Na stan 14 radnych obecnych było 12, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z sesji.

Obradom Sesji przewodniczyła radna Halina Klepka- Przewodnicząca Rady Gminy Podgórzyn, która po stwierdzeniu quorum, przedstawiła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Miłkowie
    w drodze bezprzetargowej   w celu poprawienia warunków zagospodarowania nierucho- 
    mości przyległej.

6. Sprawy różne.


7. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

8. Zakończenie obrad.   
Wójt Gminy wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych „Podgórzyn” Spółki 
z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Miłkowie.

Po wniesionej poprawce, porządek obrad został zatwierdzony 12 głosami „za”.
Ad. 3

Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Aleksandra Krzyżyńska,

radny Czesław Jesionowski

Ad. 4

Małgorzata Olszewska – Zastępca  Skarbnika Gminy, omawiając  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie poinformowała o wprowadzonych zmianach w planach dochodów 
i wydatków w  poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach.

Uchwała Nr XXXV/284/13 w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok, została podjęta 12 głosami „za”.

Ad. 5

Wójt Gminy przedstawiając projekt uchwały w sprawie  zbycia działki nr 537/15 o pow. 0,05 ha w Miłkowie, poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju. Działka nie może stanowić  samodzielnej działki, nie jest też działką budowlaną. 
O kupno tej nieruchomości wystąpił właściciel działki przyległej.
Radny Motylski zwrócił uwagę, że do sprzedaży przeznaczona jest duża powierzchnia gruntu, a jego zdaniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej powinna chyba być sprzedawana nieruchomość o mniejszej powierzchni. 

Wójt Gminy poinformowała, że przepisy nie pozwalają na sprzedaż nieruchomości, która spełnia warunki na samodzielną działkę budowlaną. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego stwierdził, że wniosek był szczegółowo omawiany na Komisji i uzyskał pozytywną opinię.

Uchwała Nr XXXV/285/13 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, został podjęta   11 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 6
Bożena Brzozowska – Radca Prawny, przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych „Podgórzyn”  spółki z  o.o. 
z siedzibą w Miłkowie.  Poinformowała, że w chwili obecnej sytuacja spółki jest taka, że nie ma możliwości uzyskania dochodu na utrzymanie placówki.  Przeciąganie tego stanu spowoduje, że koszty będą rosły. Problem wystąpił z chwilą, kiedy Przedsiębiorstwo nie wygrało przetargu na wywóz odpadów. Likwidatorem będzie obecna Prezes spółki. Będą podejmowane wszelkie próby, żeby spółka jednak funkcjonowała. Pracownicy otrzymali wypowiedzenia. Większość z nich wykorzystuje urlopy. Spółka nie ma zobowiązań. Rada Nadzorcza funkcjonować jeszcze musi, ale nie pobiera wynagrodzenia.  Spółka będzie trwała jeszcze przez 6miesięcy.
Wójt Gminy poinformowała, że Pani Prezes w dalszym ciągu poszukuje innych rozwiązań  utrzymania spółki, opracowuje też wersję oszczędnościową, która będzie   rozpatrywana. 
Radny Mazur zasugerował, żeby w związku z sytuacją PUK, zlecić komuś wydzierżawienie cmentarzy.

Wójt wyjaśniła, że dopóki spółka istnieje szkoda jest zlecać  na zewnątrz.  utrzymanie cmentarzy.
Radny Jacek Sidorowski zasugerował, żeby zaproponować pracownikom PUK urlopy bezpłatne, zamiast likwidować Spółkę. Zapytał, czy nie ma możliwości zawieszenia działalności spółki? 
Wójt odpowiedziała, że pracowników nie urządzają urlopy bezpłatne. Zbycie majątku spółki nastąpi z chwilą, kiedy  nie da się już jej uratować. 

Radny Kazimierz Plichta zwrócił uwagę, że na Sesję miała przyjść Pani Prezes
 i przedstawić sytuację spółki. A  nagle szybko przedstawia się radnym uchwałę o likwidacji spółki, bez opinii Komisji, bez dyskusji na ten temat. Może Pani Prezes  podjęła jakieś kroki, żeby poprawić sytuację spółki. Zaproponował, żeby zlecić PUK utrzymanie oświetlenia ulicznego w gminie.
Radny Arkadiusz Motylski zwrócił uwagę, że Pani Prezes dwa miesiące temu informowała radnych, że Przedsiębiorstwo  w  sytuacji jakiej obecnie się znajduje  ma możliwość przetrwać 1 rok.
Wójt Gminy poinformowała, że decyzja o likwidacji Spółki była konsultowana z Panią Prezes. 
Radny Czesław Jesionowski zapytał, co będzie się działo w przypadku gdy Rada nie wyrazi zgody na likwidację? 
Radczyni odpowiedziała, że proces likwidacji będzie się toczył zgodnie z przepisami kodeksu spółek handlowych.  

Wójt Gminy zwróciła się do radnych o przedstawianie propozycji,  pomysłów, perspektyw  utrzymania spółki.  

Uchwała Nr XXXV/286/13 w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych „Podgórzyn” Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą 
w Miłkowie, została podjęta  9 głosami „za”, 3 „przeciw”. 
Ad. 7
Radny Plichta zasygnalizował, że w czasie Rajdu Karkonoskiego od ulicy Żołnierskiej  
i Doliny Czerwienia samochód uszkodził balustradę.

Wójt poinformowała, że szkoda ta jest zgłoszona i balustrada będzie  naprawiona.

Radny Ogłaza wnioskował o postawienie znaku ograniczenia prędkości  na drodze od skrzyżowania w Podgórzynie  do Cieplic, ponieważ na tym odcinku często dochodzi do  wypadków.
Pani Wójt odpowiadając radnemu Motylskiemu na pytanie dotyczące przejęcia przez gminę utrzymania dróg powiatowych poinformowała, że prowadziła rozmowy w tej sprawie 
i z przedstawionej propozycji  Zarządu Dróg wynika , że proponowana kwota może nie być wystarczającą na pokrycie wydatków związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych.
Radny Motylski poprosił o zwrócenie się do Stowarzyszeń o przekazywanie społeczeństwu  szerszych informacji dotyczących prowadzonych projektów unijnych.

Pan Ratajski – sołtys ze wsi Marczyce, poinformował, że otrzymał dokumenty w sprawie  współfinansowania z UE w ramach projektu wspólności na lata 2014- 2024 na dofinansowanie gmin liczących do 20 tys. mieszkańców z 85%  95%.  Po zebraniu podpisów  przekaże deklaracje do Stowarzyszenia. 
Radna Aleksandra Krzyżyńska poprosiła o zaproszenie Pani Prezes na następną  Sesję Rady Gminy. 
Ad. 8

Aleksandra Krzyżyńska przedstawiła Protokoł Komisji Uchwał i Wniosków w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków. ( Protokoł Komisji stanowi załącznik do protokołu z Sesji).
Ad. 9

  Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym za uczestnictwo w Sesji i zamknęła obrady Sesji.

Sesja trwała od godziny 10,oo do 13,15.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj 
