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                                          P R O T O K Ó Ł   Nr XLII/09
                                         z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                              z dnia 23 lipca 2009 r.

Sesja zwołana została na wniosek Wójta Gminy.

Obrady Sesji odbyły się w Urzędzie Gminy w Podgórzynie o godz. 10,oo.
Obecnych było 14 radnych, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

W obradach udział wzięli sołtysi, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Obradom Sesji przewodniczył Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

Poniższy porządek obrad został zatwierdzony 13 głosami „za”:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży pomieszczeń wraz 

    z udziałem  w nieruchomości wspólnej.

7. Omówienie zakresu rzeczowego inwestycji wodno- kanalizacyjnych 

    wchodzących w skład II etapu projektu KSWiK w Gminie Podgórzyn.

8. Informacja na temat propozycji powierzenia Gminie Miejskiej Jelenia Góra 

    zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.

9. Informacja dotycząca wniosku „Słoneczna Dolina” spółka z o.o. w sprawie 

    odpłatnego nabycia urządzenia wodno-kanalizacyjnego zbudowanego przez 

    Spółkę na terenie Gminy Podgórzyn.

10. Sprawy różne.
11. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

12. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyraziły:

Radna Halina Klepka

Radna Aleksandra Krzyżyńska

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 13 głosami „za”.

Ad. 4

Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok dotyczących zwiększenia planu wydatków z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. „Termomodernizacja budynków A i B Szkoły Podstawowej w Ścięgnach”.
Uchwała nr XLII/369/09 w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok została podjęta przy 14 głosach „za”.

Ad. 5

Po przedstawieniu i omówieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynków A i B w Szkole Podstawowej w Ścięgnach, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr XLII/370/09 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki.

Ad. 6

Pan Marek Piwowarski – omawiając projekt uchwały w sprawie sprzedaży pomieszczeń w budynku przy ul. Liczyrzepy 13 w Sosnówce poinformował, że pomieszczenia te przez wiele lat nie były użytkowane dlatego tynki są zawilgocone i zmurszałe. Sprzedaż tych pomieszczeń pozwoli na przeprowadzenie remontu kapitalnego.
Uchwała nr XLII/371/09 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży pomieszczeń wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej, została podjęta 14 głosami „za”. 

Ad. 7

Pani Anna Latto – Wójt Gminy, przedstawiła zaproponowane przez KSWiK  zadania, które będą możliwe do realizacji w II etapie inwestycji w zakresie modernizacji i wykonania sieci wodno- kanalizacyjnej na terenie Gminy Podgórzyn:

1. Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków „Marczyce” wraz z 

    utworzeniem kompleksowego zaplecza dla samodzielnego funkcjonowania 

    Oddziału w Podgórzynie.
2. Modernizacja przepompowni ścieków w Sosnówce (przepompownia główna).
3. Budowa Stacji Uzdatniania Wody „Droga Chomontowa” wraz z przerzutem 

    wody do zbiornika Sosnówka Górna.

4. Modernizacja ujęcia „Sosnówka Górna”.

5. Modernizacja sieci wodociągowej i przyłączy na terenie miejscowości 
    Sosnówka Górna i Sosnówka Dolna wraz z wyłączeniem z eksploatacji ujęcia 
   „Sosnówka Dolna”.

Pani Wójt poinformowała, że na zadanie ujęte w punkcie 3 potrzebna jest decyzja środowiskowa i jeśli KSWiK otrzyma ją w późniejszym terminie, może się  zdarzyć, że budowa Stacji Uzdatniania Wody nie będzie realizowana ze środków funduszu spójności. 

Pani Wójt dodała, że prace projektowe II etapu inwestycji obejmują pełny zakres, który planowany był wcześniej, tj. Zachełmie, Głębock, Sosnówka, Staniszów, jednak nie wszystkie zadania  będą mogły być realizowane ze środków funduszu spójności.
Radna Aleksandra Krzyżyńska zapytała jakie są perspektywy realizacji inwestycji na Czerwonej Dolinie w Sosnówce skoro została wyłączona z  II etapu. Ponadto zwróciła się o wyjaśnienie, dlaczego planując wykonanie prac na kolejne etapy  ujęto Czerwoną Dolinę wiedząc, że nie spełnia warunków.
Pani Wójt wyjaśniła, że na zadania, które ujęte są w projekcie inwestycji, a nie będą mogły być zrealizowane ze środków funduszu spójności, trzeba będzie występować o środki z innych źródeł. Przy I etapie realizacji inwestycji inaczej był interpretowany przepis dotyczący 120 osób na 1 km. Obecnie Komisja Europejska nie uzna wniosku jeśli nie będzie spełniony warunek 120 osób na 1 km. 
Pan Józef Golej- sołtys z Borowic, zapytał w jakim okresie  planowane są roboty inwestycyjne w Borowicach.

Pani Wójt poinformowała, że nie został złożony jeszcze wniosek dlatego nie można mówić o terminie realizacji ponieważ zostanie on określony we wniosku. 
Pan Bolesław Wojnarowski zapytał dlaczego na Drodze Chomontowej planowana jest budowa stacji uzdatniania wody, skoro według Jego wiedzy, nie ma tam wody? 
Pan Zdzisław Ratajski – sołtys z Marczyc, zapytał w jakim czasie będzie realizowany II etap inwestycji i jaka jest gwarancja, że do 2015 roku cała Gmina zostanie skanalizowana i zwodociągowana? 
Pani Wójt wyjaśniła, że gwarancji nie ma ponieważ wniosek nie został jeszcze złożony i nie wiadomo czy będzie pozytywnie rozpatrzony. Pani Wójt poinformowała, że są określone procentowe wskaźniki skanalizowania gminy i nie jest zapisane, że w 100% ma być realizacja.
Pan Ratajski zapytał jaki procent środków z II etapu inwestycji będzie przyznany dla Gminy Podgórzyn w porównaniu z innymi gminami.
Pani Wójt poinformowała, że wstępny projekt zakładał, że największy zakres inwestycji miał być prowadzony w Gminie Podgórzyn.  Okazało się, że na taki zakres prac nie ma zabezpieczenia. Zadłużenie Gminy zostałoby przekroczone o 150%. Obecnie zakres prac jest mniejszy.
Pan Józef Golej  zasygnalizował, że  przepompownia ścieków w Borowicach od ponad pół roku nie działa. Stwierdził, że KSWiK pobiera pieniądze, a ścieki idą do strumienia. Wnioskował o sprawdzenie przebiegu technologicznego oczyszczalni ponieważ jak nie ma prądu to nie działa agregat.  

W związku z powyższym Pan Golej wnioskował o wystąpienie do KSWiK o sprawdzenie funkcjonowania oczyszczalni w Borowicach.
Radni 14 głosami „za” zaakceptowali przedstawione przez Panią Wójt zadania do realizacji II etapu inwestycji w zakresie modernizacji i wykonania sieci wodno-kanalizacyjnej na terenie Gminy Podgórzyn.
Ad. 8

Pani Wójt poinformowała, że Zakład Budżetowy MZK w Jeleniej Górze z dniem 1.X.2009r. przekształca się w Spółkę. W roku 1996 Gmina Podgórzyn    zawarła porozumienie w zakresie świadczenia usług przez MZK. Obecnie ze strony Miasta Jelenia Góra jest propozycja do zawarcia  porozumienia ze Spółką.  Informacja o przystąpieniu do Spółki lub nie, powinna być podjęta do końca sierpnia br. Jeśli jednak Gmina nie zdecydowałaby się na podpisanie umowy ze Spółką,  decyzję  należy podjąć wcześniej ze względu na konieczność ogłoszenia przetargu na usługi przewozowe. 
Pani Bożena Brzozowska- Radca Prawny, omawiając sprawę przekształcenia Miejskiego Zakładu Komunikacyjnego w Jeleniej Górze w Spółkę poinformowała, że MZK w Jeleniej Górze przesłał dane statystyczne dotyczące wykonywanych dotychczas usług przewozowych. Z danych tych wynika, że 77,7%  usług wykonywanych jest na terenie Jeleniej Góry, 6,7% na terenie Gminy Podgórzyn. W przedłożonej propozycji  porozumienia  informacje są dość ogólne. Określone są zadania i obowiązki oraz techniczne elementy związane z obsługą transportu. Obowiązkiem gmin będzie określanie tras przewozu, zabezpieczenie środków na wykonanie przewozu na tych trasach i zapłaty za wykonane usługi. Pani Bożena Brzozowska zwróciła uwagę na kwestię dotyczącą obowiązku dopłat do usług transportowych przez Gminy. Według przedłożonej propozycji pozostanie metoda rozliczania po zakończeniu roku i kalkulacji kosztów rzeczywistych poniesionych na przewozach. Spółka nie proponuje przedstawienia kalkulacji cen na poszczególne lata, tylko metodą zaliczkowania i ostateczne rozliczenie będzie następowało po zakończeniu roku obrachunkowego i zbilansowaniu kosztów. Nie ma określonej ceny na wykonywanie usług.
 Pani Mecenas zwróciła uwagę, że mimo ustalenia pomiędzy Gminą, a MZK  opłaty na dany rok, zachodziła co roku konieczność dopłacania do świadczonych usług. 

Pani Wójt poinformowała, że Spółka rządzi się innymi zasadami. Spółka będzie liczyła od razu  amortyzację. Koszty amortyzacji zwiększą ceny biletów. Spółka zakłada, że musi wymienić 40 autobusów, więc koszty proporcjonalnie się rozłożą. Obecnie  nikt nie może powiedzieć ile będzie kosztował wozokilometr w roku 2010, a ile w 2011. Ponadto Pani Wójt zwróciła uwagę, że Gmina będzie tylko uczestnikiem porozumienia. Nie będzie miała wpływu na kształtowanie cen, na zatrudnienie, na wydatki inwestycyjne. 
Pani Danuta Sikora- Skarbnik Gminy, przedstawiła jak kształtowały się opłaty w latach 2006-2009.  Średnio roczna zwyżka opłat wynosiła 30%.

W roku 2006 opłaty do MZK za świadczone usługi wynosiły: - 298 tys. zł

2007-  408 tys. zł  - wzrost o 37% 

2008-  522.800 zł. wzrost o 28%

w 2009 koszt przewidywany 538.420zł. 
Radny Zbigniew Jurko uważa, że Gmina nie może  wchodzić do Spółki w ciemno. Należy ustalić konkretną cenę i większej nie płacić. 

Radny Maurycjusz Żukowski poinformował, że sprawa korzystania z usług MZK wraca od lat. Problem jest dyskutowany, bo co roku opłaty są droższe. Zaproponował, żeby nie bazować na jednym przewoźniku, ale skorzystać z usług w połowie z MZK i w połowie z „Krychy”.

Pani Wójt wyjaśniła, że musi być ogłoszony  przetarg na świadczenie usług przewozowych. 
Radny Zdzisław Kowara uważa, że powinna być konkurencja i należy korzystać z usług kilku przewoźników.

Pan Józef Golej uważa, że należy jak najprędzej ogłosić przetarg na świadczenie usług przewozowych na terenie Gminy.

Pani Irena Linke zasygnalizowała, że niektóre kursy autobusów są  ustalone w takich godzinach, że jadą jeden za drugim. Należy więc zweryfikować te kursy, bo autobusy jeżdżą prawie puste. Ponadto stwierdziła, że Gmina nie powinna rezygnować z usług MZK. Nie wyobraża też sobie sytuacji, żeby autobusy jeździłyby tylko do „Osiedla”.
Pani Wójt zwróciła się do radnych o przemyślenie tematu i podjęcia decyzji.

Ad. 9

Pani Wójt poinformowała, że Osiedle „Słoneczna Dolina” wystąpiło do gminy z wnioskiem o odpłatne nabycie urządzenia wodociągowego i kanalizacyjnego. Zarząd „Słonecznej Doliny” prowadził rozmowy z KSWiK o przejęcie odpłatnie tego urządzenia. Pani Wójt sprzeciwiła się przejęciu przez KSWiK urządzenia  ze względu na to, że nabycie jego wiązałoby się ze wzrostem cen za wodę i ścieki. Gmina ma obowiązek przejąć wybudowaną przez prywatnego inwestora sieć kanalizacyjną i wodociągową. Inwestor określa, że wartość tego majątku może sięgać około 5 mln zł. Gmina będzie musiała zatrudnić biegłego, który określi wartość urządzenia. Po ustaleniu wartości majątku dopiero będzie można decydować i ustalić terminy w jakich Gminę będzie stać na spłatę tego majątku. 

Ad. 10
Pani Wójt poinformowała, że Gmina nie otrzymała zgody na zamianę działek w Marczycach, na budowę budynku socjalnego. W związku z powyższym jest propozycja  budowy budynku socjalnego w Miłkowie, ale tam właściciel ośrodka „Anna” sprzeciwia się. Drugą propozycją jest działka w Podgórzynie.
Radni 13 głosami „za” zaakceptowali propozycję Pani Wójt w sprawie budowy budynku socjalnego w Podgórzynie przy ul. Nadwodnej.

Pani Wójt zwróciła się do sołtysów i radnych o przekazanie rolnikom informacji o możliwości składania wniosków o pomoc w przypadku doznanych szkód spowodowanych  powodzią.

Pani Wójt przedstawiła pismo od Marszałka Województwa Dolnośląskiego w sprawie wyróżnienia Gminy Podgórzyn w kategorii gmin wiejskich.

Radny Andrzej Woźnica  zasygnalizował, że przy budynku nr 159 w Miłkowie z kubłów na śmieci psy wyciągają worki i rozrywają je.

Ponadto zapytał, czy będą czyszczone studzienki burzowe?

Pan Marek Piwowarski – Zastępca Wójta wyjaśnił, że Gmina wystąpiła do Zarządu Dróg Wojewódzkich i otrzymała odpowiedz, że w ramach wykonywanych prac będą studzienki sprawdzane. 
Pan Zdzisław Ratajski wnioskował o wykoszenie traw na poboczach przy drodze 366 z Podgórzyna do Sosnówki.
Pani Wójt wyjaśniła, że zadanie to zostało zgłoszone do Dyrekcji Dróg. Gmina zaproponowała, że może świadczyć prace w zakresie koszenia, utrzymania czystości, ale koszty za te usługi ma ponieść Zarząd Dróg.  

Pan Józef Golej w imieniu uczestników podziękował organizatorom imprezy „Gitarą i” za porządek, ład i profesjonalizm.

Pan Czesław Jesionowski – sołtys z Miłkowa, poinformował, że na skwerku w Miłkowie zaprowadzono porządki. Wycięcie żywopłotu odsłoniło nieporządki na targowisku. Zwrócił się o ustalenie jakiś zasad porządkowania placu przez sprzedających. 

 Radna Aleksandra Krzyżyńska zaprosiła na 26 lipca na festyn, który odbędzie się przy Kaplicy „Św. Anny” w Sosnówce. 
Ad. 11

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła protokół w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków na Sesji.

(Protokół stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 12

  W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i o godz. 12,oo zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

