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                                                   P R O T O K O Ł     Nr LVI/10

                                             z obrad Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                   z dnia 27 października 2010r.
Obrady Sesji odbyły się w Klubie „Ekran” w Miłkowie.

Na stan 15 radnych, obecnych było 14, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

W Sesji udział wzięli sołtysi i zaproszeni goście, jak w listach obecności stanowiących załączniki do protokołu z Sesji. 

Obradom sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski- Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na Sesję i ze względu na zaproszonych gości, zaproponował przeniesienie pkt 7 porządku obrad jako punktu 4.
Pani Wójt wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej gminy Podgórzyn.

Po zaakceptowaniu zmian, poniższy porządek obrad sesji został zatwierdzony 14 głosami „za” .
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Informacja  na temat działań proturystycznych podejmowanych przez Gminę Podgórzyn od roku 2007.

5. Przyjęcie protokołu z Sesji nr LV/10.
6. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

- informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

7.  Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między

     sesjami.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium uwarunko-
    wań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospoda- 
    rowania przestrzennego dla rejonu działek nr 69/2, 47/7 i 47/8 obręb Marczyce.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy
     Podgórzyn. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Podgórzyn. 

12.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały z dnia 14.02.2008. w sprawie ustalenia zasad
     sprzedaży lokali mieszkalnych z gminnego zasobu nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości w drodze  bez-
      przetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

14. Podjecie uchwały w sprawie  określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej
      gminy Podgórzyn. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

16. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Karkonoskich.

18. Interpelacje i zapytania.

19. Sprawy różne.

20. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

21. Zakończenie obrad.     

Ad. 3
 Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyraziły:

radna Jolanta Osyra,

radna Aleksandra Krzyżyńska

Powyższe kandydatury zostały  zaakceptowane 14 głosami „za”.

Ad. 4

Pani Wójt poprosiła  Panią Ewę Szturo- pracownika Urzędu Gminy Referatu Rozwoju, 
o przedstawienie  w formie prezentacji podsumowania  4 letniej pracy działań na rzecz turystyki.
Pani Ewa Szturo poinformowała o podejmowanych działaniach, które w sposób bezpośredni 
i pośredni przyczyniają się do rozwoju turystyki w  naszej gminie. Zasadność podnoszonych działań wynika z potrzeb mieszkańców. Aby jak najlepiej poznać potrzeby Gmina współpracuje ze stowarzyszeniami, kołami gospodyń wiejskich, gestorami turystyki. Odbywają się spotkania z mieszkańcami sołectw, gestorami turystyki, wspólnie ustalana jest strategia rozwoju gminy, która konsekwentnie jest realizowana.  Organizowane są różne imprezy między innymi, takie jak:  bal seniora, turniej piłki siatkowej plażowej, piknik   rowerowy, zlot caravaningu, przesiecka  majówka,  mityng , muzykowanie. 
Współpraca z gestorami turystyki zaowocowała  przyznaniem  nagrody „Liczyrzepy”.  

Gmina cały czas współpracuje ze stowarzyszeniem Partnerstwo Ducha Gór. W ramach tej  współpracy składane są wnioski o dotacje  unijne.  Gmina służy pomocą i radą przy składaniu wniosków o dotacje. 
W zakresie promocji prowadzona jest współpraca ze Starostwem Powiatowym, Związkiem Gmin Karkonoskich. Współpraca owocuje wspólnymi wydawnictwami, wyjazdami na targi zagraniczne i krajowe, zrealizowany został projekt dotyczący jednolitego oznakowania atrakcji turystycznych.
W ramach odnowy wsi dolnośląskiej, Gmina współpracuje z Urzędem Marszałkowskim. Odbywały się  spotkania z sołectwami, w ramach których powstały strategie rozwoju wsi. 
Gmina  współpracuje z takimi partnerami jak: miasto Górzyca, Spindleruv Mlyn, Kirschau. 

W ramach tej współpracy został powołany Zespół Projektowy, który zajmuje się  opracowywaniem wspólnych projektów, realizowaniem i rozliczaniem ich. Pierwszy z nich to projekt: biesiadowanie bez granic polsko-czeski festyn dożynkowy. Wspólnie zostały opracowane materiały promocyjne. 
Dzięki współpracy z miastem Kirschau  został zrealizowany projekt: „trójnarodowy mecz piłki nożnej”.
Gmina cały czas pozyskuje środki pozabudżetowe. Zadania realizowane w ramach tych środków wpływają na rozwój turystyki  i promocji.  Przystąpiono do projektu „kampania promocyjna na terenie gminy”. Projekt zakłada promowanie aktywnych form spędzania czasu w górach. Został zrealizowany I etap, a w trakcie jest drugi zagospodarowania terenu przy wodospadzie  Podgórnej. 
Zrealizowano 3 projekty, które obejmują: teren boiska sportowego w Podgórzynie, szatnię, oświetlenie.
Zrealizowano inwestycję: moje boisko Orlik w Ścięgnach, opracowany został projekt na boisko w Sosnówce, będzie składany projekt na boisko w Przesiece.
W trakcie realizacji jest młodzieżowe schronisko turystyczne.
Gmina wspiera obiekty dziedzictwa kulturowego i w ramach podejmowanych działań udało się pozyskać dofinansowanie na zabezpieczenie ruin kościoła w Mił kowie.

W ramach pozyskiwanych środków udało poprawić się estetykę w gminie. Zrealizowano jednolity system selektywnej zbiórki odpadów.  Powstają w poszczególnych miejscowościach place zabaw, które sukcesywnie są doposażane.
Prowadzone są w miarę możliwości remonty i oświetlenia dróg. W gminie działa wioska internetowa w Staniszowie, która cieszy się bardzo dużym powodzeniem.
Został wykonany remont klubu „Ekran” w Miłkowie.

Odpowiedzią na potrzeby mieszkańców będzie realizacja  centrum aktywności sportowej 
w Sosnówce.  Został także złożony projekt na przebudowę budynku przy ul. Żołnierskiej 13 
w Podgórzynie. W budynku ma powstać biblioteka, świetlica, sala spotkań.
Gmina organizuje imprezy kulturalne i sportowe, między innymi: dożynki, „Gitarą i”, powitanie wiosny przy wodospadzie Podgórnej, odpust przy kaplicy Św. Anny, mistrzostwa Polski w kolarstwie szosowym. 
Pan Jerzy Pokój- Przewodniczący Sejmiku Dolnośląskiego- poinformował o możliwościach przywrócenia ruchu kołowego na drodze sudeckiej do Czech. Prowadzone są rozmowy w tej sprawie ze Starostwem i Nadleśnictwem. Na zrealizowanie powyższego zadania potrzeba około 1 do 1,5 roku.

Pan Jerzy Pokój podziękował Pani Wójt i Radzie za realizację  boisk „Orlik”. Podkreślił, że widać w Gminie dobrą gospodarkę, dobrą współpracę na szczeblu rządowo samorządowym.

Pan Wiesław Dzierzba – Dyrektor Wydziału Sportu i Turystyki Starostwa Powiatowego, Starostwa Powiatowego,  poinformował o współpracy  między Gminą Podgórzyn, gestorami turystyki, a Powiatem.  Poinformował o podejmowanych działaniach zmierzających do rozwoju turystyki. Zaznaczył, że co roku powiat jeleniogórski organizuje targi turystyczne, na których promowana jest Gmina Podgórzyn. Wspólnie wydawane są materiały promocyjne. Jest wydana mapa atrakcji turystycznych. Realizowane jest oznakowanie drogowe. Obecnie jest 240 znaków informujących o atrakcjach turystycznych. 
Pan Wiesław Dzierzba  stwierdził, że współpraca między Gminą Podgórzyn, a Powiatem układa się dobrze, co owocuje tym, że w zakresie promocji i turystyki wiele się dzieje na naszym terenie. 
Przewodniczący Rady Gminy odznaczył Pana Andrzeja Musielskiego Złotym Medalem  nadanym przez Prezydenta RP za wieloletnią służbę  na rzecz sportu.
Pan Andrzej Musielski podziękował za odznaczenie, poinformował o podejmowanych działaniach na rzecz  sportu i zwrócił się o podtrzymywanie i doskonalenie  działalności, aby  dyscyplina narciarska nie upadła.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Kapituła wystąpiła z wnioskiem a Rada Gminy podjęła uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Podgórzyn” za całokształt działań na rzecz rozwoju Gminy Podgórzyn.
Tytuł „Zasłużony dla Gminy Podgórzyn” otrzymali:

Pan Jerzy Pokój, Koło Gospodyń Wiejskich w Podgórzynie,

Następnie Przewodniczący Rady Gminy i Pani Wójt wręczyli podziękowania dla gestorów turystyki  za działalność na rzecz rozwoju i promocji Gminy Podgórzyn. 

Pani Wójt poprosiła Przewodniczącego Rady Nadzorczej Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji o informację o sytuacji w Spółce oraz  o tym co będzie się działo  w najbliższym czasie. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej poinformował o działaniach Rady Nadzorczej, o obecnej sytuacji w KSWiK, oraz o realizowanych inwestycjach. 
Pan Bolesław Wojnarowski- sołtys ze wsi Przesieka, stwierdził, że spółka z o.o. jest najgorszą formą zarządzania i należy zastanowić się jak z tej spółki wyjść. 

Przewodniczący Rady Nadzorczej poinformował, że od zakończenia inwestycji przez okres 5 lat trzeba będzie w Spółce trwać.  Dopiero po tym okresie można szukać innych rozwiązań. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu przybyłego na Sesję Pana Jacka Włodygę- Starostę Powiatu Jeleniogórskiego. 
Pan Jacek Włodyga poinformował o prowadzonych rozmowach  w zakresie zagospodarowania terenu przy zbiorniku „Sosnówka” w Sosnówce. Stwierdził, że sytuacja jest dość trudna ponieważ jest to zbiornik wody pitnej. Podejmowane są wspólne działania Starostwa i Pani Wójt w kierunku  wykorzystania terenów przy zbiorniku na cele rekreacyjne.   
Ad. 5

Protokół  Nr LV/10 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został przyjęty przy 14 głosach „za”, bez uwag.

Ad. 6

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, przedstawiła sprawozdanie  z działalności w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Danuta Sikora- Skarbnik Gminy, przedstawiła informację o bieżącej sytuacji finansowej gminy. Poinformowała, że od ostatniej Sesji Wójt Gminy nie udzieliła umorzeń z tytułu podatków.
Ad. 7

Radny Maurycjusz Żukowski- Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu Gminy, poinformował, że na posiedzeniu Komisji omawiane były sprawy dotyczące zmian w budżecie oraz wysokości rocznych stawek  podatku od nieruchomości. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w powyższej sprawie.
Radna Danuta Szewczyk- Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy, poinformowała, że Komisja zajmowała się sprawami  dotyczącymi sprzedaży działek, drogownictwa.
Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej,  poinformowała, że Komisja odbyła dwa posiedzenia. Na pierwszym z nich zapoznała się z realizacją wniosków 
z Komisji. Na drugim posiedzeniu Komisja zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2009/2010.

Radny Józef Szymajda- Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja opiniowała wnioski w sprawie przyznania lokali mieszkalnych. Komisja wnioskowała o zabezpieczenie budynku nr 57 w Podgórzynie.  

Radna Halina Klepka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja zapoznała się z realizacją skarg i wniosków za I półrocze 2010. Komisja pozytywnie zaopiniowała realizację. Komisja dokonała podsumowania działalności za okres kadencji.
Ad. 8

Pan Andrzej Proczek – prac. Urzędu do spraw gospodarki przestrzennej, omawiając projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn poinformował, że opracowanie zmiany studium jest efektem wniosku złożonego przez dysponentów działek nr 69/2, 47/7 i 47/8 w Marczycach. Opracowanie dotyczy zmiany przeznaczenia terenu 
i przypisania mu nowych funkcji głównie związanych z mieszkalnictwem jednorodzinnym.
Pan Wojciech Kurowski – mieszkaniec Przesieki, zapytał dlaczego studium jest zmieniane tylko we fragmentach. Jego zdaniem Gmina powinna dążyć do uporządkowania studium całościowo.
Pani Wójt wyjaśniła, że zmiany takie są kosztowne, a powyższe zmiany  finansuje inwestor, dlatego Gmina podejmuje  uchwałę o przystąpieniu do zmian w tym fragmencie.
Pani Wójt dodała, że Gmina przystąpiła do opracowania planów zagospodarowania przestrzennego dla Ścięgien, Miłkowa i Staniszowa. 

Uchwała nr LVI/501/10 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 9

Pan Andrzej Proczek omawiając projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działek w Marczycach poinformował, że opracowanie planu dotyczy zmiany przeznaczenia terenu i przypisania mu nowych funkcji, głównie związanych z mieszkalnictwem jednorodzinnym. Teren wskazany do objęcia planem stanowią grunty słabych klas bonitacyjnych, co uzasadnia ich wykorzystanie na cele nierolnicze.
Uchwała nr LVI/502/10 w sprawie  przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działek nr 69/2, 47/7 i 47/8 obręb Marczyce została podjęta przy 14 głosach „za”. 

Ad. 10

Pani Elżbieta Nieckula – Kierownik Referatu Promocji, omawiając projekt uchwały 
w sprawie zmiany  w wieloletnim planie inwestycyjnym poinformowała, że zmiana dotyczy wprowadzenia nowego zadania „Dołącz do nas”.

Pani Wójt poinformowała, że projekt pn.  „Dołącz do nas” ma na celu poprawę dostępu do internetu mieszkańcom gminy Podgórzyn. 
Uchwała nr LVI/503/10 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Podgórzyn na lata 2009-2013, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 11

Po przedstawieniu i omówieniu przez Panią Elżbietę Nieckula, projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Podgórzyn na lata 2010-2017, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr LVI/504/10 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Podgórzyn na lata 2010-2017.
Ad. 12
Po przedstawieniu i omówieniu przez Pana Marka Piwowarskiego- Zastępcę Wójta Gminy, projektu uchwały w sprawie zmiany zasad sprzedaży lokali mieszkalnych, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr LVI/505/10 w sprawie zmiany uchwały nr 0150-XVIII/139/08  dotyczącej ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych z gminnego zasobu nieruchomości.
Ad. 13

Pan Marek Piwowarski przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie zbycia działki nr 104/4  o pow. 0.03 ha w Staniszowie.
Uchwała nr LVI/506/10 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 14

W związku ze zmianą przepisów, Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia prac nad projektem budżetu.

Uchwała nr LVI/507/10 w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej gminy Podgórzyn, została podjęta 14 głosami „za”.
Ad.  15

Po przedstawieniu i omówieniu  przez Panią Skarbnik zmian w budżecie gminy na 2010r. uchwała nr LVI/508/10 w sprawie zmian w budżecie na 2010r. została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 16

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości.

Uchwała nr LVI/509/10 w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości, została podjęta przy 12 głosach „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”. 

Ad. 17

Po przedstawieniu przez Zastępcę Wójta Gminy projektu uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Karkonoskich, Radny Józef Szymajda wnioskował  o wniesienie zapisu do Statutu w sprawie  wypłacania diety dla delegatów.

Pani Wójt wyjaśniła, że zapis w sprawie wypłacenia diet nie może być ujęty w Statucie. Zostanie on uregulowany w innej formie.
Uchwała nr LVI/510/10 w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Karkonoskich, została podjęta 13 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”.  Na ustawowy skład 15 radnych,   
w głosowaniu brało udział 14 radnych.
Ad. 18

Interpelacji nie było.

Ad. 19

Pan Józef Golej – sołtys z Borowic, zapytał czy są podejmowane jakieś działania w sprawie zasięgu internetu w Borowicach.
Pani Wójt poinformowała, że projekt pn. Dołącz do nas” ma obejmować wszystkie miejscowości, w związku z tym będzie możliwość korzystania z sieci internetowej.

Ad. 20

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła protokół  Komisji w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 21

  W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i o godz. 1415  zamknął obrady Sesji.
Protokołowała: Małgorzata Kunaj
