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                                                 P R O T O K O Ł   Nr LVII/10
                                         z obrad Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                z dnia  9 listopada 2010r.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił zebranych o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięć tragicznie zmarłego byłego Wójta Gminy Podgórzyn,  kadencji  1990- 1994.

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 10,oo w DW Hottur” w  Borowicach.

Na stan 15 radnych, obecnych było 14, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

W Sesji udział wzięli sołtysi i zaproszeni goście, jak w listach obecności stanowiących załączniki do protokołu z Sesji.

Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski- Przewodniczący Rady Gminy.
Poniższy porządek obrad został zatwierdzony 14 głosami „za”:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Przyjęcie protokołu z Sesji nr LVI/10.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

- informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

6.  Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między

     sesjami.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Podgórzyn
    na lata 2010-2013 z perspektywą do roku 2018.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu oczyszczania gminy Podgórzyn
     z azbestu na lata 2010-2032.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia „Regulaminu konsultacji z organizacjami
      pożytku publicznego, organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa 
     w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów
     prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

10.Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków
     Zespołu interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz
     szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu zwrotu dopłaty do kapitału PUK.

13. Interpelacje i zapytania.

14. Sprawy różne.

15. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

16. Zakończenie obrad.     

Ad. 3

Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyraziły:

radna Aleksandra Krzyżyńska,

radna Jolanta Osyra

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 14 głosami „za”.

Ad. 4

Protokół nr LVI/10 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn z dnia 27.X.2010r. został przyjęty 14 głosami „za”, bez uwag.

Ad. 5

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Pani Wójt poinformowała, że Ochotnicza Straż Pożarna w Ścięgnach odbierać będzie 23.XI.br. jako jedna z 10 działających w kraju jednostek OSP, darowiznę przekraczającą 100.000 zł, która zostanie  przeznaczona na działalność statutową.
Ponadto Pani Wójt poinformowała, że Gazeta Samorządu Terytorialnego „Wspólnota” dokonała podsumowania 4 letniej kadencji i w tym rankingu Gmina Podgórzyn uplasowała się na 14 miejscu w kategorii sukcesu ekonomicznego w gminach wiejskich. 
Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, poinformowała o sytuacji finansowej gminy. Od ostatniej Sesji Wójt Gminy nie umorzyła zaległości podatkowych.
Ad. 6

Radny Maurycjusz Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu, poinformował, że Komisja zebrała się przed Sesją i pozytywnie zaopiniowała 2 projekty uchwał: w sprawie zmian w budżecie oraz w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie terminu zwrotu dopłaty udzielonej Przedsiębiorstwu Usług Komunalnych w Miłkowie.  
Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała, że Komisja zebrała się raz i pozytywnie zaopiniowała 2 projekty uchwał: pierwsza w sprawie Regulaminu konsultacji z organizacjami pożytku publicznego, druga w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu interdyscyplinarnego d/s przeciwdziałania przemocy w rodzinie.
Ad. 7

 Pani Sylwia Nowak – Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa, omawiając program ochrony środowiska  gminy Podgórzyn, poinformowała, że  dokument ten zawiera cele i priorytety ekologiczne, poziomy celów długoterminowych, rodzaje i harmonogram działań oraz wskazanie środków niezbędnych do osiągnięcia zakładanych celów na szczeblu gminy. Projekt dokumentu poddany został procedurze opiniowania i uzyskał akceptacje Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego. Dla projektu dokumentu przeprowadzono postępowanie w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Organ opracowujący projekt Programu wystąpił do właściwych organów Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego we Wrocławiu o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie na oddziaływania na środowisko. Wójt Gminy podał do publicznej wiadomości informację o możliwości udziału społeczeństwa w postępowaniu dotyczącym strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla ustaleń projektu dokumentu. We wskazanym terminie nie wniesiono żadnych uwag i wniosków do założeń projektu  dokumentu. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Podgórzyn na lata 2010-2013.

Uchwała Nr LVII/511/10 w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Podgórzyn na lata 2010- 2013 z perspektywą do roku 2018”, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 8

 Omawiając  program oczyszczania gminy Podgórzyn z azbestu, Pani Sylwia Nowak poinformowała, że Program ten jest aktualizacją przyjętego w 2008 do realizacji programu usuwania wyrobów zawierających azbest. Wprowadzenie zmian w programie spowodowane  jest nowelizacją przepisów. Aktualizacja określa dodatkowo nowe zadania, wprowadza nowy instrument umożliwiający usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu własnej nieruchomości bez konieczności powierzania tego wyspecjalizowanej firmie, wprowadza nowy organ nadzoru, a także dopuszcza przetwarzanie azbestu w urządzeniach przewoźnych, poza ich unieszkodliwianiem na składowiskach oraz pozostawienie w ziemi rur zawierających azbest i trwałe zabezpieczenie dróg zawierających azbest.  Projekt dokumentu uzyskał akceptację: Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego, Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu, Zarządu Województwa Dolnośląskiego. Program został poddany obowiązującej procedurze. Nie wniesiono uwag i wniosków do założeń projektu dokumentu.
Radna Aleksandra Krzyżyńska zapytała, czy każdy, kto będzie chciał zmienić poszycie dachowe otrzyma na ten cel pieniądze?
Pani Sylwia Nowak wyjaśniła, że jeśli zostanie wykonane zgodnie z obowiązująca ustawą wówczas będzie zwrot pieniędzy.

Radny Maurycjusz Żukowski zapytał, kiedy wejdzie realizacja programu w życie, czy są już rozporządzenie w tym zakresie. 

Pani Sylwia Nowak odpowiedziała, że po podjęciu uchwały zostaną wydane zarządzenia 
i od marca 2011r. będzie możliwa realizacja.  
Radna Irena Linke zasygnalizowała, że wiele osób chciałoby zdjąć pokrycie dachowe, ale nie stać ich na założenie nowego.
Uchwała Nr LVII/512/10 w sprawie przyjęcia „Programu oczyszczania gminy Podgórzyn 
z azbestu na lata 2010 – 2032 została podjęta 14 głosami „za”.
Ad. 9

Pan Marek Piwowarski – Zastępca Wójta Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie Regulaminu konsultacji z organizacjami pożytku publicznego, poinformował, że uległ zmianie art. 5 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, jest obowiązek konsultowania z organizacjami pożytku publicznego wszelkich aktów prawa miejscowego, które dotyczą działalności statutowej tych podmiotów W związku z tym, że w grudniu musi  zostać sporządzony roczny plan współpracy z organizacjami wystąpiła konieczność podjęcia uchwały. 
Uchwała Nr LVII/513/10 w sprawie przyjęcia „Regulaminu konsultacji z organizacjami
pożytku publicznego, organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa 
w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów
prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, została podjęta 14 głosami „za”.
Ad. 10

Po przedstawieniu i omówieniu przez Zastępcę Wójta Gminy projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr LVII/514/10 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Ad. 11

 Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie na 2010r.

Uchwała Nr LVII/515/10 w sprawie zmian w budżeci8e na 2010r. została podjęta 14 głosami „za”.
Ad. 12

Pani Skarbnik omawiając projekt uchwały w sprawie zgody na przedłużenie terminu zwrotu dopłaty do udziałów udzielonej PUK w Miłkowie, poinformowała, że egzekwowanie terminu zwrotu dopłaty w obecnych warunkach zagrażałoby utratę płynności finansowej spółki i ograniczy rozwój spółki i jej planowane inwestycje.  W roku 2010 nastąpił wzrost cen za wysypisko śmieci o około 10%. W następnym roku prognozowana podwyżka wyniesie 26%. Stawki za wywóz nieczystości stałych do lutego 2010 zatwierdzone były poniżej rzeczywistych kosztów, a to powodowało, że spółka ponosiła stratę. 
Uchwała Nr LVII/516/10 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie terminu zwrotu dopłaty do udziałów udzielonej Przedsiębiorstwu Usług Komunalnych Podgórzyn spółki z o.o. 
z siedzibą w Miłkowie. 
Ad. 13

Interpelacji nie było.

Ad. 14

Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej, podziękowała Pani Wójt, Przewodniczącemu Rady, dyrektorom szkół za współpracę, wsparcie, dobrą organizację pracy między Radą, a Urzędem. 
Pani Halina Kacprzak- w imieniu sołtysów  podziękowała Pani Wójt za dobrą współpracę.
Pani Anna Zębik – radna powiatu, pogratulowała i podziękowała Pani Wójt, Zastępcy Wójta, całej Radzie Gminy za tak duże dokonania. 

Radny Zdzisław Kowara podziękował Pani Wójt i całej Radzie za bardzo dobrą współpracę.

Przewodniczący Rady Gminy podsumowując 4 letnią pracę Rady poinformował, że odbyło 57 Sesji. Podziękował  Pani Wójt, sołtysom, przedstawicielom rad sołeckich za współpracę. 
Na pamiątkę kończącej się kadencji Przewodniczący Rady Gminy i Pani Wójt wręczyli radnym podziękowania za godne i wzorowe pełnienie funkcji  radnego gminy Podgórzyn 
w kadencji 2006 – 2010.
 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych. 

Ad. 15

Radna Jolanta Osyra przedstawiła protokoł Komisji Uchwał i Wniosków w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokół stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 16

 W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i o godz. 12,oo zamknął obrady 57 Sesji Rady.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

