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                                 P R O T O K O Ł    Nr XXXII/13
                                z Sesji Rady Gminy Podgórzyn    
                                 z dnia 26 czerwca 2013 roku

Przed rozpoczęciem obrad, minutą ciszy uczczono pamięć zmarłego radnego Jana Kuziomko.
Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 10,oo w Młodzieżowym Schronisku Turystycznym 
w Staniszowie.

Obecnych na Sesji 13 radnych, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu 
z Sesji.

W Sesji udział wzięli także sołtysi, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.
Obradom Sesji przewodniczyła radna Halina Klepka – Przewodnicząca Rady Gminy Podgórzyn, która po stwierdzeniu quorum, przedstawiła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Przyjęcie protokołów z Sesji  nr XXX/13 i nr XXXI/13.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.

6. Informacja Przewodniczących Komisji o pracach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami.   

7. Informacja o realizacji uchwał  Rady Gminy Podgórzyn za 2012 rok.

8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Podgórzyn za 2012 rok:

a) wystąpienie Wójta Gminy w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok,

b) przedstawienie opinii RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy Podgórzyn sprawozda-
    niu z wykonania budżetu gminy za 2012 rok.

c) przedstawienie oceny sprawozdania finansowego za 2012r.  przez Komisję Rewizyjną, 

d) przedstawienie oceny sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok przez Komisję
    Rewizyjną,

e) przedstawienie przez  Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium,

f) przedstawienie opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej,

g) dyskusja nad udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Podgórzyn z tytułu wykonania
     budżetu za 2012 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania
z wykonania budżetu Gminy Podgórzyn za 2012 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Podgórzyn absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie   zmiany uchwały Rady Gminy Podgórzyn nr XXVIII/229/13 z dnia 4.03.2013r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości. 
13. Interpelacje i zapytania.
14. Sprawy różne.


15. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

16. Zakończenie obrad.   
Porządek obrad  został zatwierdzony 12 głosami „za”. (jednogłośnie) 12 radnych obecnych.

Ad. 3

Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Aleksandra Krzyżyńska

radna Danuta Szewczyk

Ad. 4

Protokoły  nr XXX/13 i XXXI/13 z Sesji Rady Gminy zostały przyjęte 12 głosami „za” bez uwag.

Ad. 5

Anna Latto- Wójt Gminy, złożyła sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji.)
Ad. 6

Przewodnicząca Rady poinformowała, że 20 czerwca odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich Komisji Rady Gminy, na którym omówiono wykonanie budżetu gminy za 2012 rok oraz na tym samym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok.

Przewodnicząca Rady odczytała,  jak poszczególne Komisje Rady głosowały w sprawie zaopiniowania wykonania budżetu gminy za 2012 rok.

Radny Andrzej Woźnica – Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja odbyła 2 posiedzenia, Zajmowała się sprawami dotyczącymi dzierżawy działek, sprawami mieszkaniowymi.

Radny Michał Mogilski – Przewodniczący Komisji  Rozwoju Gospodarczego, poinformował, że tematem posiedzenia Komisji były sprawy drogownictwa, sprzedaży nieruchomości, gospodarki gruntami. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany wzoru deklaracji o wysokości opłaty za odpady komunalne.

Radny Jarosław Mazur- Przewodniczący Komisji Społecznej, poinformował, że Komisja zapoznała się z projektami organizacyjnymi szkół na rok szkolny 2013/2014. Komisja zapoznała się z wydatkami ponoszonymi na Biblioteki.

Ponadto radny Jarosław Mazur poinformował, że Przedszkole w Podgórzynie zajęło I miejsce w organizowanym przez Związek Gmin Karkonoskich konkursie ekologicznym.
Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja odbyła  3 posiedzenia. 14 maja i 7 czerwca br. Komisja zapoznała się ze skargami.  29 maja  br. Komisja rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu i sprawozdanie finansowe za 2012 rok
Ad. 7

Omawiając realizację uchwał za 2012 rok, Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w roku 2012 Rada Gminy  podjęła 94 uchwały. 

Przez Radę Gminy Podgórzyn zostało uchylonych 6 uchwał. 

Całkowicie zrealizowanych jest 66 uchwał.

W trakcie realizacji jest 14 uchwał. ( dot. między innymi gospodarki gruntami, planu zagospodarowania przestrzennego).

8 uchwał, to uchwały, które realizowane są w roku 2013 (  uchwały dotyczą między innymi: budżetu gminy, podatku o nieruchomości, opłaty miejscowej).

Wszystkie podjęte uchwały w roku 2012 zostały wdrożone do realizacji. 
Ad. 8

Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, omawiając wykonanie budżetu gminy za 2012 rok poinformowała, że po uwzględnieniu wszystkich wprowadzonych zmian na koniec 2012 roku plan dochodów wynosił 25.213.564,65 zł, wykonanie 23.027.500,28 zł tj. 91,33%,natomiast plan wydatków wynosił 28.127.848,34 zł i był większy o kwotę 3.334.017,34 zł. Zostały  wyemitowane obligacje w wysokości 6.000.000 zł. Dokonano spłat zaciągniętych kredytów
i pożyczek. Dochody bieżące zaplanowane były w wysokości 22.112.534,65zł, wykonane  
w wysokości 20.396.738,41 zł tj. 92,2%.  Dochody majątkowe zostały wykonane w 84,8%. Dochody przedstawione są w formie tabelarycznej z podziałem na klasyfikację budżetową. Największe dochody zostały osiągnięte w dziale 756,  są to dochody od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej. Na zaplanowana kwotę  10.971.239,00 zł uzyskano dochody w kwocie 9.612.729 zł, co stanowiło 87,6% planu. Znaczącą pozycją w budżecie jest dział 758. Plan w tym dziale został wykonany w 100%. Dochody tego działu stanowią: część subwencji oświatowej, część subwencji ogólnej, dotacje celowe z budżetu Państwa. Skarbnik Gminy omawiając strukturę dochodów poinformowała, że dochody własne ogółem zostały wykonane w 84,27%.  Dotacje celowe z budżetu państwa zrealizowano w 98,34% planu dochodu, co stanowi 23,27% udziału w wykonanych dochodach ogółem. Skarbnik Gminy zwróciła uwagę na zaległości.  Największe zaległości są z tytułu podatku od nieruchomości. W stosunku do dłużników podejmowane są działania mające na celu  ściągnięcie zadłużenia.
Wydatki wykonane zostały w 90,47%. Z tego wydatki bieżące wykonane w 95,63% . Wydatki majątkowe – 71,02%. Wydatki na zadania dofinansowane ze środków UE wykonano w 73,28%.
Skarbnik Gminy omówiła dochody własne i wydatki nimi finansowane samorządowych jednostek budżetowych, prowadzących działalność określoną w ustawie o systemie oświaty.

Poinformowała o realizacji wydatków z funduszu sołeckiego.
Gmina na dzień 31.12.2012r. posiadała zobowiązania z tytułu zaciągniętych pożyczek 
i kredytów długoterminowych, posiadała zobowiązania wymagalne. Nie posiadała zobowiązań warunkowych z tytułu udzielonych poręczeń innym podmiotom.

Następnie Skarbnik Gminy odczytała Uchwałę  Nr I/121/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 30 kwietnia 2013r.  w sprawie opinii  o przedłożonym przez Wójta Gminy Podgórzyn sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Podgórzyn za 2012 rok.
(Uchwała RIO stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,  przedstawiła opinię Komisji z rozpatrzenia sprawozdania finansowego, sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok, informacji  o stanie mienia komunalnego.
(Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała Uchwałę Komisji z dnia 29.05.2013r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Podgórzyn za 2012 rok.

(Uchwała Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała uchwałę  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 14.06.2013r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Podgórzyn w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Podgórzyn za 2012 rok.
(Uchwała RIO stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w sprawie wykonania budżetu za 2012 rok , opinii Komisji Rewizyjnej oraz wniosku Komisji Rewizyjnej.
Radny Kazimierz Plichta zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, 
z którego dnia jest opinia Komisji  w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok.

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że 29 maja br. Komisja po  zapoznaniu się 
z materiałami  i wysłuchaniu wyjaśnień wydała opinię w sprawie wykonania budżetu  za 2012 rok.
Radny K. Plichta zapytał, jak to się dzieje, że Komisja Rewizyjna uważa że wszystko jest dobrze, tak też było w zeszłym roku,  a jak wynika z raportu pokontrolnego, inspektorzy RIO po odbytej kontroli w ubiegłym roku znaleźli szereg  niedociągnięć i błędów.
Radna Aleksandra Krzyżyńska odpowiadając na pytanie zwróciła uwagę, że radny mówi ogólnikowo, nie wskazał konkretnych spraw, dlatego trudno jej się do takiego pytania odnieść.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że protokół pokontrolny RIO był omawiany na Komisjach  Rewizyjnej oraz Skarbu i Budżetu. 
Grażyna Pawlikowska- Sekretarz Gminy, stwierdziła, że radny Plichta wprowadza radnych 
w błąd mówiąc o kardynalnych i istotnych nieprawidłowościach ujawnionych przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Podkreśliła, że w przypadku stwierdzenia przez RIO lub inny organ kontroli  zewnętrznej, że samorząd  naruszył ład finansów publicznych,  który kwalifikuje się do stwierdzenia, że nastąpiło naruszenie dyscypliny finansów, wówczas kieruje wniosek do rzecznika dyscypliny finansów publicznych do rozpatrzenia. W Gminie Podgórzyn po kontroli RIO nie było zawiadomienia do rzecznika dyscypliny finansów publicznych, ani nie było wniosku o ukaranie. 
Sekretarz wskazała, że były uchybienia, ale  nie sposób ich uniknąć, ponieważ skala prowadzonej działalności przez gminę jest olbrzymia. Komisje zostały zapoznane 
z ustaleniami RIO. Urząd Gminy w 2012r.  podjął czynności naprawcze,  wywiązał się  
z nałożonych  zaleceń pokontrolnych. 
Wójt Gminy poinformowała, że radny Plichta o wynikach kontroli RIO powiadomił Prokuraturę. Prokuratura po zapoznaniu się z dokumentami i wysłuchaniu wyjaśnień, nie podjęła żadnych czynności. 

Radny Plichta poprosił o ustosunkowanie się do pytań i uwag dotyczących sprawozdania 
z wykonania budżetu za 2012 rok. 
Przewodnicząca Rady zapoznała ze złożonymi w dniu 20.06.2013r. przez radnego Plichtę uwagami do sprawozdania z wykonania  budżetu za rok 2012.

Sekretarz Gminy odnosząc się do powyższych uwag poinformowała, że:

Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu za 2012 rok zostało sporządzone zgodnie 
z przepisami szczegółowymi, co potwierdza fakt jego przyjęcia bez uwag przez organ nadzoru. 
Przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2012 składa się z załącznika nr 1 sporządzonego w formie tabelarycznej, który jest podzielony na dwie części I-Dochody, II- Wydatki. W każdej z tych części zachowana jest kolejność numeracji działów wyszczególnionych w klasyfikacji budżetowej.

Żadne przepisy nie nakazują w żaden sposób oznaczania czy numerowania stron. Żadne przepisy nie nakazują dokonywania w sprawozdaniu z wykonania budżetu porównań w stosunku do roku ubiegłego, gdyż prezentowane tak dane są mało przydatne do jakiejkolwiek analizy.

W Urzędzie Gminy brak jest (przed dniem 20.06.2013r.) wniosku K. Plichty o sporządzenie wnioskowanego porównania, dlatego wniosek nie może być uwzględniony.

Nikt nie zgłaszał trudności  jeśli chodzi o zrozumienie tekstu sprawozdania.

W części opisowej na stronie 33 sprawozdania ujęte zostały wszystkie zadania  dofinansowane ze środków UE. Poszczególne zadania inwestycyjne są szczegółowo opisane w działach, którego wydatek dotyczył, i tak: w dziale 921 na stronie 70 Przebudowa budynku- stworzenie Centrum Aktywności Społecznej „Pogórze” w Podgórzynie i w dziale 926 na stronie 74 Budowa Centrum Aktywności Sportowej i Integracji Społecznej „Sosnówka” 
w Sosnówce. 

Informacje działu 600 rozdział 60014 §4170 nie mają odniesienia do zaprezentowanych 
w sprawozdaniu danych finansowych.

Odnosząc się do pytań skierowanych przez radnego K. Plichty do Wójta Gminy,  Sekretarz Gminy odczytała pytania i odpowiedzi dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok. 

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji, Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania  finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Podgórzyn za 2012 rok.

Uchwała nr XXXII/259/13 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozda- nia z wykonania budżetu Gminy Podgórzyn za 2012 rok,  została podjęta 12 głosami „za”, 1 „przeciw”, przy obecności 13 radnych na Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Podgórzyn absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.

Uchwała nr XXXII/260/13 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Podgórzyn absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok, została podjęta 12 głosami „za”, 1 „przeciw”. (obecnych na sesji 13 radnych).

Ad. 11
Po omówieniu i przedstawieniu przez Skarbnika Gminy projektu uchwały w sprawie zmian 
w budżecie, Radni 13 głosami „za” podjęli uchwałę nr XXXII/261/13 w sprawie zmian 
w budżecie na 2013 rok.

Ad. 12

Po omówieniu i przedstawieniu przez Marka Piwowarskiego- Zastępcę Wójta Gminy, projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. wzoru deklaracji za gospodarowanie odpadami komunalnymi, Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę nr XXXII/262/13 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Podgórzyn nr XXVIII/229/13 z dnia 4.03.2013r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości. 
Ad. 13

W ramach  interpelacji i zapytań, radny Kazimierz Plichta złożył w dniu 20.06.2013r.  pytania do Wójta Gminy.

Sekretarz Gminy kolejno odczytywała pytanie i odpowiedź na 15 pytań. 
Józef Szymajda – sołtys ze wsi Podgórzyn, zasygnalizował, że studzienki na ulicy Spacerowej w Podgórzynie należy naprawić, ponieważ kratki metalowe zostały skradzione. 

Radny Stanisław Kuśmierz zaproponował, żeby kratki metalowe na studzienkach przykręcić śrubami, wówczas będzie jakieś zabezpieczenie.
Ad. 14

Przewodnicząca Rady Gminy  przedstawiła pismo od radnego Kazimierza Plichty  z dnia 10.06.2013r.  Odczytała 9 wezwań, które skierował radny Plichta do Przewodniczącej 
i odpowiedzi na każde z tych wezwań.
Odpowiedzi na wezwania  zostaną radnemu Plichcie przesłane na piśmie.

    Przewodnicząca Rady Gminy odpowiadając na pytanie radnego Plichty w sprawie korespondencji przesłanej do Rady Gminy stwierdziła, że radni są informowani o  wszystkich pismach, które wpływają do Rady.
Zdzisław Ratajski – sołtys wsi Marczyce, zasygnalizował, że oczyszczalnia ścieków 
w Marczycach została zalana, jest niesprawna, mało wydajna. Podczas każdych większych opadów  przedostają się do studzienek kanalizacyjnych wody opadowe, co naraża Gminę od wielu lat na znaczne koszty.
Zdzisław Ratajski zapytał , czy Gmina przystąpi do projektu dolnośląskiej sieci szerokopasmowej, który organizowany jest na terenie Dolnego Śląska.

Sekretarz Gminy poinformowała, że na etapie projektowania Gmina wyraziła zainteresowanie. Te projekty są jednak  bardzo drogie, mimo dofinansowania 85%. 
Radny Ogłaza zasygnalizował, że należy podjąć działania w sprawie wycięcia  rosnącego przy drogach na odcinku z Sosnówki do Miłkowa  barszczu sosnowskiego.

Wójt Gminy poinformowała, że  jest to duży problem, ale prowadzone są już działania. 
Zobowiązano właścicieli gruntów do wykoszenia  barszczu. Jeżeli nie wywiążą się, Gmina wykona to we własnym zakresie, a właścicieli obciąży kosztami.  
Ad.  15

 Radna Aleksandra Krzyżyńska przedstawiła Protokoł Komisji Uchwał i Wniosków 
w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokoł stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 16

  Po wyczerpaniu wszystkich punktu porzadku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym za uczestnictwo i o godz. 13,15 zamknęła obrady Sesji.
Protokołowała: Małgorzata Kunaj    
