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                                                P R O T O K O Ł    Nr IV/10
                                              z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                 z dnia 29 grudnia 2010r.

Sesja Rady Gminy rozpoczęła się o godz. 1100 .    Obrady odbyły się w Szkole Podstawowej 
w Podgórzynie.

Obradom Sesji przewodniczyła radna Halina Klepka – Przewodnicząca Rady Gminy.
W Sesji udział wzięli radni oraz sołtysi jak w listach obecności stanowiących załączniki do protokołu z Sesji.

Przewodnicząca stwierdziła, że na Sesji obecnych jest 15 radnych, w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła następujący porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Przyjęcie protokołu z Sesji nr III/10.

5. Informacja Przewodniczących Komisji o pracach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami.
6.   Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Podgórzyn.

7.   Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2010r.

8.  Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków
     nimi finansowanych dla jednostek budżetowych.

9.  Interpelacje i zapytania.
10. Sprawy różne.

11. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

12. Zakończenie obrad.     

Powyższy porządek obrad został zatwierdzony 15 głosami „za”.
Ad. 3

Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:
radna Aleksandra Krzyżyńska

radny Jan Kuziomko

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 15 głosami „za”.

Ad. 4

 Protokoł Nr III/10 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn z dnia 13 grudnia został przyjęty 15 głosami „za” bez uwag.

Ad. 5

 Radna Danuta Szewczyk – Przewodnicząca Komisji Skarbu i Budżetu Gminy, poinformowała, że Komisja zebrała się w dniu 27.XII.br. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2010r.  oraz projekt uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych dla jednostek budżetowych.
Komisja dyskutowała na temat wynagrodzenia Wójta. Komisja zapoznała się z wnioskiem Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Miłkowie w sprawie opłat za wywóz odpadów komunalnych.
Ad. 6

Omawiając sprawę dotyczącą wynagrodzenia Wójta Gminy, Przewodnicząca Komisji Skarbu i Budżetu przedstawiła propozycję Komisji.
Radna Aleksandra Krzyżyńska zapytała, czym została umotywowana kwota wynagrodzenia Wójta.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że były różne propozycje co do wysokości wynagrodzenia Wójta. Komisja Skarbu i Budżetu,  w wyniku głosowania zaproponowała wysokość wynagrodzenia jak niżej:
- 5.300 wynagrodzenie zasadnicze,

- 1500 dodatek funkcyjny,

- dodatek specjalny w wys. 30%.

Radna Aleksandra Krzyżyńska podkreśliła, że Pani wójt została wybrana na drugą kadencję, to świadczy o tym, że Jej praca została doceniona. Gmina w czasie poprzedniej kadencji wiele osiągnęła. W Gazetce wydanej przez Gminę można przeczytać co, gdzie i ile zostało zrobione.
 Radna Krzyżyńska uważa, że wynagrodzenie powinno być adekwatne do wkładu pracy, dlatego też zaproponowała wysokość wynagrodzenia Wójta podnieść do kwoty 5.350 zł, dodatek  funkcyjny do 1900 zł, specjalny pozostawić w wysokości 30%.

Radna Irena Jadczak uważa, że podniesienia wynagrodzenia o 50 zł nie ma znaczenia i lepiej pozostawić wysokość wynagrodzenia wg propozycji Komisji.
Radny Jacek Sidorowski zwrócił uwagę, że  podniesienie dodatku funkcyjnego do  1900 zł. to daje podwyżkę o 1000 zł. więcej  Podkreślił, że na Komisji Skarbu został przedstawiony wniosek Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w sprawie podwyżki za wywóz odpadów komunalnych. Ludzie mogą odebrać to w ten sposób, że podwyżka za wywóz śmieci będzie przeznaczona na wynagrodzenie Wójta.

Radna Aleksandra Krzyżyńska zwróciła się z pytaniem, czy Gminę będzie stać na podwyżkę wynagrodzenia dla Wójta.
Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, poinformowała, że w budżecie na 2011r. jest uwzględniona rezerwa na podwyżkę wynagrodzenia.

Radny Mogilski zaproponował pozostawić wynagrodzenie zasadnicze  w wysokości zaproponowanej przez Komisję Skarbu, ale podnieść dodatek funkcyjny do kwoty 1.700 zł.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie propozycje zgłoszone przez:

 -Komisję Skarbu i Budżetu    - głosowanie: 9 „za”,

- radnego Michała Mogilskiego      - 3 głosy „za”,

- radnej Aleksandry Krzyżyńskiej   - 2 głosy „za”.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Podgórzyn  według propozycji Komisji Skarbu i Budżetu Gminy.

Uchwała nr IV/6/10 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Podgórzyn, została podjęta 10 głosami „za”, 5 „przeciw”.

Ad. 7

Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, omówiła i przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Uchwała nr IV/7/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok została podjęta 15 głosami „za”.

Ad. 8

 Pani Grażyna Pawlikowska – Sekretarz Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych dla jednostek budżetowych, poinformowała, że zmiana ustawy o finansach publicznych wprowadziła obowiązek likwidacji dochodów własnych funkcjonujących przy jednostkach budżetowych. W przypadku samorządowych jednostek budżetowych prowadzących działalność określoną 
w ustawie o systemie oświaty istnieje możliwość gromadzenia dochodów na wydzielonym rachunku, co winno zostać określone przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego w formie uchwały.
Uchwała nr IV/8/10 w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych dla jednostek budżetowych, została podjęta 15 głosami „za”.

Ad. 9

Interpelacji nie było.

Ad. 10

Radny Kazimierz Plichta- zwrócił się o przekazanie radnym odpis Statutu Gminy wraz 
z załącznikami. Poprosił  także  o informację w sprawie terminu wyborów ławników
oraz o termin wyborów sołtysów. Zaproponował, żeby Rada zajęła się między innymi takimi tematami jak: MZK- według Jego wiedzy pieniądze gminne są trwonione. Spowodowanie odbycia wraz z Piechowicami wspólnej Sesji w sprawie wody, łącznie 
z zaproszeniem przedstawicieli z rad nadzorczych spółki oraz Pana Dziedzica, byłego Prezesa spółki. Zająć się  sprawą śmieci- wysypisko podnosi  ceny, a jak wiadomo utylizacja na całym świecie przynosi dochody. Następny temat, którym Rada powinna się zająć, to sprawa wód termalnych. Wykorzystanie ciepłych wód przynosi duże pieniądze. Na ten temat może wypowiedzieć się radny Jan Ogłaza, który w tym zakresie bardzo dużo zrobił, ale bez współudziału i pomocy gminy nie ma szans przebicia. 

Radny Kazimierz Plichta wnioskował o nagłośnienie i rejestrację obrad sesji.  Ponadto zwrócił uwagę na odśnieżanie gminy.  Uważa, że należy zatrudnić strażaków, żeby  usunęli śnieg z chodników. 
Radny Jan Ogłaza  odnosząc  się do tematu wód termalnych poinformował, że jeśli będzie  zainteresowanie wówczas przedstawi dokładne informacje w tym zakresie.

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, odnosząc się do wypowiedzi radnego Kazimierza Plichty 
i radnego Jana Ogłazy, poinformowała, że o tym w jakim kierunku zmierza Gmina, jakie zadania chce realizować, będzie decydowała Rada tej kadencji. Pani Wójt stwierdziła, że jeśli będzie wola Rady, to przygotuje informację, o tym,  jakie projekty są w trakcie realizacji, na jakie są przyznane pieniądze. 
Następnie Pani Wójt poinformowała, że informacja o wyborach ławników zostanie przekazana mieszkańcom z chwilą otrzymania zawiadomienia od Prezesa Sądu.
Budżet nie jest jeszcze zatwierdzony przez Radę. Odbędzie się wspólna Komisja  Rady Gminy, na której Pani Skarbnik dokładnie omówi projekt, a Radni będą mogli zgłaszać swoje uwagi. 
Wybory sołtysów  odbędą  się po 10 stycznia 2011r.
Plan pracy Rady Gminy uchwala Rada, a nie Wójt dlatego też propozycje winny być kierowane do Przewodniczącej Rady Gminy.

Jeśli będzie zainteresowanie wówczas Pani Wójt przedstawi dokumenty dotyczące  MZK, na podstawie których Gmina zleca zadanie MZK.
Wpływ na wysokość ceny za składowanie odpadów na wysypisku ma opłata marszałkowska.

Pani Wójt wyraziła wątpliwość, dlaczego Rada Gminy Podgórzyn ma odbyć  Sesję wspólnie 
z Piechowicami w sprawie wody. Jeżeli zostanie złożony przez KSWiK nowy wniosek taryfowy wówczas będzie analizowany i na sesję zgodnie z wolą rady zostaną zaproszeni przedstawiciele spółki.
Odnośnie odśnieżania, Pani Wójt poinformowała, że obowiązujący regulamin utrzymania czystości, nakłada na właścicieli nieruchomości obowiązek  odśnieżania przy swoich posesjach. Drogi w gminie są przejezdne. Natomiast wywożenie śniegu z chodników jest bardzo kosztowne.  
Radny Arkadiusz Motylski zapytał jak w Gminie wygląda sprawa usuwania eternitu.
Pani Wójt poinformowała, że jest uchwalony Program  usuwania azbestu i zgodnie z tym Programem zadania są realizowane.

Radny Arkadiusz Motylski  wnioskował o rozważenie możliwości powołania w Gminie straży gminnej. Działalność straży gminnej przyniesie pomoc mieszkańcom i pozwoli sprawnie  i bezpiecznie funkcjonować gminie.
Radny Andrzej Woźnica zapytał jak wygląda sprawa oddziału KSWiK w Podgórzynie.

Pani Wójt wyjaśniła, że w styczniu odbędzie się konkurs, na którym zostanie wyłoniony Zarząd Spółki i to on podejmie decyzje w sprawie przeniesienia oddziału do Podgórzyna.
Radny Kazimierz Plichta wyraził swoje stanowisko w zakresie zwolnienia Prezesa KSWiK 
p. Dziedzica oraz zatrudnienia w KSWiK pełnomocnika Gminy.

Radny Plichta wnioskował o zaproszenie na Sesję przedstawicieli KSWiK, w celu przedstawienia przez nich na co wydatkowane są pieniądze. 

Radny Andrzej Woźnica wnioskował o przedstawienie informacji dotyczącej zatrudnienia 
w Urzędzie Gminy. 

Przewodnicząca Rady złożyła najserdeczniejsze życzenia noworoczne oraz odczytała życzenia świąteczne i noworoczne, które wpłynęły do Rady Gminy.
Ad. 11

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła  Protokół Komisji w sprawie podjętych uchwał na Sesji.
(Protokół Komisji stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 12

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że z dniem jutrzejszym tj. 30.XII.2010r. upływa termin składania oświadczeń majątkowych.

 W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za uczestnictwo i o godz. 1230  zamknęła obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj
