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                                                    P R O T O K O Ł    Nr XX/08

                                            z obrad Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                     z dnia  1 kwietnia 2008 roku

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 1100    w hotelu „Pod Chojnikiem” w Zachełmiu.

Na Sesji obecnych było 15 radnych.

Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski, który przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

    - informacja o udzielonych ulgach i umorzeniach z tytułu podatków oraz innych 

      wierzytelnościach.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania studium ochrony przeciwpowodziowej.

10.Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

11.Informacja o inicjatywie partnerstwo dla Regionu Karkonoskiego – Tezy Karkonoskie.

12.Interpelacje i zapytania.

13.Sprawy różne.

14.Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

15.Zakończenie obrad. 

Porządek obrad został przyjęty 15 głosami „za”.

Ad. 3

Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Aleksandra Krzyżyńska

radna Jolanta Osyra

radny Zdzisław Kowara

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 15 głosami „za”.

Ad. 4

Protokół nr XIX/08 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został przyjęty 15 głosami „za” bez uwag.

Ad. 5

Pani Anna Latto – Wójt Gminy Podgórzyn, złożyła sprawozdanie z działalności w okresie od 14 lutego br. do 1kwietna br. ( Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Pani Małgorzata Zabrzańska – Skarbnik Gminy, poinformowała, że sytuacja finansowa gminy jest dobra. 

W okresie od ostatniej Sesji jedna osoba została zwolniona z opłat czynszu najmu za mieszkanie w Staniszowie nr 47, przez okres 7 miesięcy. Czynsz miesięczny wynosi 109,47 zł. Podstawą zwolnienie z opłat czynszu jest remont kapitalny mieszkania.

Ad. 6

Radna Danuta Szewczyk – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy, poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 28.03.br. zaopiniowała wnioski w sprawie sprzedaży dróg wewnętrznych.  Na posiedzenie Komisji przybyły 2 osoby, które przedstawiły swoje stanowiska:

1) w sprawie sprzedaży drogi w Staniszowie,

2) w sprawie odtworzenia drogi. 

Komisja nie podjęła decyzji w powyższych sprawach.

Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Pani Wójt, żeby w budżecie 2009 roku zaplanować środki na przystąpienie do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Sosnówka i Podgórzyn. 

Radna Aleksandra Krzyżyńska- Przewodnicząca Komisji d/s Społecznych, poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27.04.br. ustaliła harmonogram wyjazdów do placówek oświatowych. Po wniesionej uwadze dot. rozpatrywania wniosków o pomoc zdrowotną 4 razy w roku, a nie jak była propozycja 2 razy w roku, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie pomocy zdrowotnej dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę. 

Ponadto Komisja wyraziła swój akces do współpracy z GSK Commercial w sprawie poprawy stanu zdrowotności społeczeństwa.

Radny Maurycjusz Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu poinformował, że Komisja nie odbyła posiedzenia.

Radny Józef Szymajda – Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 26.03.br. zapoznała się z wnioskami o przydział lokali mieszkalnych.  Wszystkie 5 wniosków Komisja negatywnie zaopiniowała.

Komisja przychyliła się do wniosku w sprawie kupna lokalu użytkowego przy ul. Liczyrzepy 13 w Sosnówce w formie  bezprzetargowej o ile będą takie możliwości prawne.

Komisja wnioskowała o sporządzenie wykazu wszystkich budynków gospodarczych, garaży i ogródków przydomowych stanowiących własność gminy. Komisja wnioskowała o podwyższenie stawki czynszu za ścieki do kwoty 2,24 zł.  netto od osoby. Natomiast Komisja wnioskowała o pozostawienie na dotychczasowym poziomie stawek czynszu za mieszkania komunalne i socjalne. Komisja wnioskowała o ustalenie stawki czynszu za garaże komunalne: 1,50 zł za 1m2    za drewniane i 2 zł  za 1 m2  za murowane. 

Radny Józef Szymajda poinformował, że Komisja wnioskowała o przystąpienie do budowy budynku socjalnego na terenie Gminy Podgórzyn.

Pani Wójt dodała, że jest to słuszny wniosek ponieważ Gminy nie stać na remonty mieszkań komunalnych. Jedynym rozwiązaniem jest wybudowanie budynku z mieszkaniami  socjalnymi.

Radna Halina Klepka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,  poinformowała, że 19.02.br. Komisja przeprowadziła rekontrolę egzekwowania opłaty miejscowej i targowej oraz dokonała analizy postępowań prowadzonych przez Ref. Gosp. Komunalnej w oparciu o ustawę Prawo Zamówień Publicznych.

Komisja wnioskowała o zwiększenie częstotliwości kontroli obiektów turystycznych w ciągu roku kalendarzowego. 

Komisja nie wniosła uwag w sprawie prowadzonych postępowań w oparciu o ustawę Prawo Zamówień Publicznych. Na drugim posiedzeniu w dniu 27.03.br. 

Komisja dokonała analizy wykonania budżetu gminy za 2007 rok i podjęła wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Podgórzyn.

Ad. 7

Pani Wójt poinformowała, że Pani Małgorzata Zabrzańska złożyła rezygnację z pracy. W związku z tym, Pani Wójt zwróciła się do Rady Gminy o podjęcie uchwały w sprawie odwołania Pani Małgorzaty Zabrzańskiej. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy z dniem 31 marca 2008 r.

Uchwała nr 0150-XX/154/08 w sprawie odwołania Skarbnika Gminy została podjęta 15 głosami „za”.

Pani Małgorzata Zabrzańska podziękowała zgromadzonym za współpracę. Życzyła Gminie i Radnym  podejmowania dobrych decyzji, dużych inwestycji i pozyskiwania dużych środków finansowych. 

Ad.  8

Pani Wójt przedstawiając kandydaturę Pani Danuty Sikory na stanowisko Skarbnika Gminy poinformowała, że Pani Danuta Sikora jest wieloletnim pracownikiem Urzędu. Spełnia wymagania ustawowe do zajmowania stanowiska skarbnika, posiada odpowiednie kwalifikacje, ukończyła studia wyższe ekonomiczne i legitymuje się dużym stażem pracy oraz na problemy gminy.  

Pani Wójt zwróciła się do Rady Gminy o powołanie Pani Danuty Sikory na stanowisko Skarbnika Gminy. 

Uchwała nr 0150-XX/155/08 w sprawie powołania Skarbnika Gminy została podjęta 15 głosami „za”.

Pani Danuta Sikora poinformowała, że pracuje zawodowo 24 lata. W Gminie Podgórzyn 14 lat jako inspektor d/s budżetu.  Na kierowniczym stanowisku pracowała 4 lata. Podkreśliła, że zależy Jej na dobrej współpracy i będzie starała się realizować prawidłowo powierzone zadania.

Ad. 9

Pan Marek Piwowarski – Z-ca Wójta Gminy, poinformował, że Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu wystąpił do Rady Gminy z wnioskiem o zaakceptowanie studium ochrony przed powodzią zlewni rzeki „Górny Bóbr”. Temat został przedstawiony 26.03.br. na Komisji Administracyjnej i 28.03.br. na Komisji Rozwoju Gospodarczego. Komisje pozytywnie zaopiniowały całą dokumentację. Studium ochrony przed powodzią nie rozwiązuje zagadnień szczegółowych jest to ogólny projekt zabezpieczenia zlewni rzeki Górny Bóbr.

Główne zadania tego opracowania to: ograniczenie lub całkowita eliminacja bezpośrednich zagrożeń i strat spowodowanych powodzią, zwiększenie retencji, zwiększenie odpływu wody, działania urbanistyczno-planistyczne.

Dla gminy Podgórzyn studium ochrony przed powodzią rozpatrywane było na następujących ciekach wodnych: Potok Czerwonka, Potok Podgórna, Lutynka, Łomnica, Potok Wrzosówka – jedynie w zakresie zasięgu zalewu suchego zbiornika przeciwpowodziowego  Cieplice.

Uchwała nr 0150-XX/156/08 w sprawie zaopiniowania Studium ochrony przed powodzią zlewni rzeki Górny Bóbr została podjęta 14 głosami „za” (14 radnych obecnych na sali).

Ad. 10

 Przewodniczący Rady Gminy omawiając projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Danuty Hilszczańskiej poinformował, że sprawa ciągnie się około 20 lat. Do Rady Gminy wpłynęła  skarga na działalność Wójta dotycząca  numeracji porządkowej we wsi Staniszów.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Uchwała nr 0150-XX/157/08 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Danuty Hilszcańskiej została podjęta 15 głosami  „za”.

Ad. 11

Pan Witold Szczudłowski – Dyrektor Biura Związku Gmin Karkonoskich, poinformował, że dwa lata temu powstała grupa inicjatywna, która postawiła sobie za cel żeby spojrzeć na cały obszar Karkonoszy i napisać tezy karkonoskie po nowemu z punktu widzenia XXI wieku.  Przez 1,5 roku odbywały się w wielu miejscowościach debaty i spotkania na temat nurtujących problemów,  szczególnie w zakresie  promocji, turystyki, oświaty, gospodarki przestrzennej, rozwoju gospodarczego.

Witold Szczudłowski poinformował, że koncepcja zrównoważonego rozwoju  regionu karkonoskiego to projekt, który jest przedmiotem do dyskusji i konsultacji. Opracowanie Koncepcji Zrównoważonego Rozwoju Karkonoskiego może być podstawą do podjęcia wspólnych działań ze stroną czeską na rzecz realizacji kompleksowych projektów rozwojowych, przy wykorzystaniu wsparcia z Unii Europejskiej.

 Pan Witold Szczudłowski poinformował, że dla ochrony zabytków, utrzymania cech krajobrazu powstała koncepcja utworzenia Parku Kulturowego.  

Pan Witold Szczudłowski zwrócił się do Przewodniczącego Rady o umożliwienie przedstawienia i omówienia szczegółowo na Komisji Rady Gminy, Koncepcji  Zrównoważonego Rozwoju Regionu Karkonoskiego.  

Podkreślił, że obszar Karkonoszy to region, który należy rozwijać, sensownie chronić, działać tak, żeby turyści chcieli przyjeżdżać, żeby było coraz więcej atrakcji. 

 Tezy Karkonoskie to projekt otwarty na wszystkie propozycje, który w wyniku dyskusji i konsultacji będzie rozszerzany o różne elementy.

Witold Szczudłowski zwrócił się o dokonanie rzetelnej analizy i wniesienia propozycji do w/w koncepcji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Tezy Karkonoskie należy przeczytać i przedyskutować temat szczegółowo na posiedzeniu Komisji, a następnie przedstawić na Sesji. 

Pan Krzysztof Korzeń - przedstawiciel Fundacji Doliny Pałaców i Ogrodów Kotliny Jeleniogórskiej, poinformował o możliwościach i sposobie wykorzystania zespołów pałacowych i rezydencji, w jaki sposób stworzyć warunki do inwestowania i odbudowania zespołów pałacowych, jak wykorzystać walory kulturowe dla turystyki, jak zagospodarować rejon karkonoski. 

Radny Zbigniew Angielski – zwrócił uwagę, że w projekcie Tezy Karkonoskie nie ma koncepcji zrównoważonego rozwoju Karkonoskiego.

Witold Szczudłowski  poinformował, że trzeba dokładnie przeczytać ten projekt ponieważ ten temat jest zapisany. 

Pan Józef Golej – sołtys wsi Borowice, zapytał czy koncepcja rozwoju regionu dotyczy tylko turystyki, czy też  innych spraw. 

Zwrócił uwagę, że z pogardą mówi się o zakładach produkcyjnych. Czy utworzenie Parku Kulturowego nie wpłynie na zakaz budowy obiektów przemysłowych.

Przewodniczący Rady poinformował, że jest to koncepcja zrównoważonego rozwoju dlatego będą mogły powstać inne obiekty niż turystyczne.  

Ad. 12

Interpelacji nie było.

Radny Andrzej Woźnica zapytał czy w Miłkowie będzie czynny  gabinet stomatologiczny.  

Pani Wójt poinformowała, że został ogłoszony przetarg na dzierżawę tych pomieszczeń, ale  nie ma chętnych na praktykę stomatologiczną. Pani Ewa Szatanik wystąpiła o te pomieszczenia, ale Urząd wstrzymał się z decyzją, bo być może ktoś się jeszcze zgłosi. W gabinecie stomatologicznym w Miłkowie nie ma obecnie żadnego sprzętu. Mieszkańcy Miłkowa mogą korzystać z usług stomatologicznych w Sosnówce. 

Ad. 13

Radny Andrzej Woźnica zapytał jak wygląda sprawa przejęcia placu targowego przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych oraz jak  wygląda sprawa ustanowienia właściciela potoku „Miłkówka”.

Pani Wójt poinformowała, że Gminy nie stać żeby oddać plac targowy w zarząd Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych (PUK), bo jest to zbyt kosztowne. Przez okres letni utrzymaniem porządku będą zajmowali się pracownicy interwencyjni, wywożenie śmieci zleci się PUK.

Pani Wójt poinformowała, że wystąpiono do Ministra Ochrony Środowiska o ujęcie potoku Miłkówka w Rozporządzeniu  Rady Ministrów jako potok górski.

Radna Irena Linke zasygnalizowała, że  przy budynku nr 48 w Podgórzynie jest miejsce widokowe. Z tyłu punktu widokowego jest mostek, który trzeba wyremontować. Zawiązała się grupa osób, która chciałaby we własnym zakresie w czynie społecznym wyremontować mostek. Zwróciła się z prośbą, żeby z Urzędu ktoś nadzorował te prace i zapytała z kim można się w tej sprawie kontaktować.

Marek Piwowarski – Zastępca Wójta poinformował, że Gmina ma prawnie uregulowany dostęp do tego miejsca widokowego i do mostku. Pozostały tam jeszcze nasadzenia. Urząd Gminy administracyjnie uzgodni z właścicielami sposób  przejścia tzn. okazania granic.

Pani Wójt poinformowała, że w powyższej sprawie należy kontaktować się z Markiem Piwowarskim.

Radny Woźnica zasygnalizował, że w Miłkowie także znajdują się punkty widokowe, które należałoby uporządkować.

Pani Wójt poinformowała, że Gmina przygotowuje się do inwentaryzacji miejsc widokowych  i będzie występowała o środki z funduszy zewnętrznych na rewitalizację tych punktów.

Radna Danuta Szewczyk przedstawiła Certyfikat jakim została uhonorowana Szkoła Podstawowa w Podgórzynie za program SMOK.

Pan Bolesław Wojnarowski  - sołtys z wsi Przesieka, zaprosił  na plenerową imprezę w dniu  20 kwietnia  br. przy Wodospadzie „Podgórnej” Zasygnalizował też, że przy „Skałce”  i Ośrodku Zdrowia  w Podgórzynie jest dzikie wysypisko. 

Radny Zbigniew Angielski poinformował, że w okolicach Balatonu w Staniszowie z samochodu były wyrzucane śmieci. Zgłosił ten fakt na Policji. Przyjechała straż miejska, ale nie podjęła żadnych działań.  Poinformował, że mimo ponownej interwencji w tej sprawie, nie otrzymał żadnej odpowiedzi.

Ad. 14

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła protokół w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków. (Protokół stanowi załącznik do protokołu Sesji).  

Ad. 15

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i o godz. 1340  zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj   

