                                             P R O T O K O Ł   Nr XXIX/08
                                             z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                 z dnia 20 listopada 2008r. 

Sesja zwołana została na wniosek Wójta Gminy.

Obrady Sesji odbyły się w Urzędzie Gminy.

Obecnych było 15 radnych, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu Sesji.
Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

15 głosami „za” został zatwierdzony poniższy porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

3. Informacja o przebiegu drogi wojewódzkiej nr 366 na odcinku Miłków – Kostrzyca dla 

    budowy obwodnicy miejscowości Mysłakowice – Kostrzyca.
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego  Gminy 

    Podgórzyn na lata 2004 – 2012.

5. Sprawy różne.

6. Przedstawienie Protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Zakończenie obrad. 

Ad. 2

Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Jolanta Osyra,

radna Aleksandra Krzyżyńska

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 15 głosami „za”.

Ad. 3

Pani Anna Michalak – urbanista, przedstawiła i omówiła dwa warianty projektu planu przebiegu obwodnicy   Mysłakowice – Kostrzyca w ciągu drogi wojewódzkiej nr 366.
Pani Anna Michalak poinformowała, że obwodnica będzie realizowana na podstawie ustawy drogowej dlatego też decyzja lokalizacyjna dla tej inwestycji może być wydana wcześniej. Ponieważ  równocześnie robiony jest plan zagospodarowania przestrzennego, wskazanym jest, żeby Rada wypowiedziała się teraz na temat przebiegu obwodnicy. Konsekwencją podjętej decyzji przez Radę będzie zagrożenie korytarza inwestycyjnego. W miejscu w którym Rada zdecyduje że obwodnica ma biec, trzeba się liczyć z tym, że nie będzie można  projektować innych funkcji.   
Pani Anna Michalak przedstawiła mankamenty, które będą wynikały z przyjęcia wariantu oznaczonego kolorem  czerwonym jak też przedstawiła konsekwencje z przyjęcia wariantu oznaczonego kolorem niebieskim. 
Radny Maurycjusz Żukowski uważa, że mniej kolizyjny jest wariant oznaczony kolorem czerwonym.  Wariant oznaczony kolorem niebieskim, będzie bardziej uciążliwy dla mieszkańców. 
Rada Gminy po zapoznaniu się z przedstawionymi rozwiązaniami dotyczącymi planowanego przebiegu drogi wojewódzkiej nr 366 na odcinku Miłków – Kostrzyca, pozytywnie zaopiniowała zaproponowany wariant I przebiegu drogi na terenie Gminy Podgórzyn -oznaczony kolorem czerwonym. Na odcinku od węzła komunikacyjnego planowanej drogi wojewódzkiej nr 366 z drogą powiatową w km 3+0 (wg wariantu I) do granicy z Gminą Mysłakowice pozostawia się pod rozwagę projektantów wybór wariantu I lub wariantu II po przeanalizowaniu uwarunkowań terenowo-prawnych i technicznych, ze wskazaniem jednak na wariant I uwzględniający zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Kostrzycy.
Ad. 4 Pani Anna Latto- Wójt Gminy, poinformowała, że jest możliwośC skorzystania z programu tzw. „schetynówek”.  Gmina Podgórzyn ma opracowane projekty na  dwie drogi tj. na ul. Żołnierską w Podgórzynie i  na drogę zachełmską. W wieloletnim planie inwestycyjnym zadanie jest ujęte, ale występuje różnica w kwocie powyższych zadań. W związku z tym dokonano zmiany w uchwale.
Po przedstawieniu i omówieniu przez Panią Annę Latto – Wójta Gminy, projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Podgórzyn na lata 2004 – 2012, Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr XXIX/258/08 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Podgórzyn na lata 2004 – 2012. 
Ad. 5

Radny Andrzej Woźnica zasygnalizował, że w Miłkowie są dwa odcinki drogi, które wymagają remontu tj. odcinek drogi do p. Kielesińskiego i drugi odcinek na Brzeziu Karkonoskim koło Stolarni. 
Radna Halina Klepka  wnioskowała o rozpatrzenie możliwości remontu drogi na odcinku Miłków 164a.
Ad. 6

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła Protokół Komisji w sprawie podjętych uchwał. 

(Protokół stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Ad. 7

W związku z wyczerpaniem wszystkich pu8nktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 10,oo zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

