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                                       P R O T O K O Ł    Nr XLVI/09
                                  z obrad Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                       z dnia 4 grudnia 2009r.
Obrady Sesji  odbyły się w Pałacu Staniszów w Staniszowie.

Obecnych było 14 radnych, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

W Sesji udział wzięli sołtysi , jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy.

Pani Anna Latto- Wójt Gminy wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nabycia w skład mienia gminnego udziału w nieruchomości zabudowanej w Staniszowie.
Po wniesieniu poprawek, poniższy porządek obrad został zatwierdzony  13 głosami „za”.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z Sesji Nr XLV/09.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w 

    wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 
    właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz 
    opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
9. Podjecie uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami 

    pozarządowymi w roku 2010.

10.Podjęcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie na 2009r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w skład mienia gminnego udziału w nieruchomości 

     zabudowanej.

12. Informacja o wynikach sprawdzianów i egzaminu w szkołach prowadzonych przez Gminę 

     Podgórzyn.

13. Interpelacje i zapytania.

14. Sprawy różne.

15.Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

16. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyraziły:
radna Aleksandra Krzyżyńska
radna Jolanta Osyra

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 13 głosami „za”.

Ad. 4

Protokół Nr XLV/09 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn z dnia 10.XI.2009r. został przyjęty 13 głosami „za” bez uwag. 

Ad. 5

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, przedstawiła sprawozdanie z działalności od ostatniej Sesji tj. od 10.XI.br.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

   Ponadto Pani Wójt odniosła się do wypowiedzi Pana Zdzisława Ratajskiego, który na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 27.XI.br.  zarzucił Pani Wójt, że nie respektuje wyroków sądu i nie udzieliła  Mu informacji publicznej, o którą zwracał się na piśmie. Pani Wójt stwierdziła, że w tej sprawie nie toczyło się postępowanie i nie został wydany wyrok sądu. Na dowód powyższego, Pani Wójt  przekazała wszystkim Radnym całą korespondencję z dotyczącą postępowania w sprawie udzielenia informacji publicznej Panu Ratajskiemu.   
Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, przedstawiła informację o sytuacji finansowej gminy.

Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie między sesjami odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady, na którym dyskutowano na temat taryf za wodę i ścieki oraz  na temat stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn.

Radny Zbigniew Angielski- Zastępca Przewodniczącej Komisji Rozwoju Gospodarczego, poinformował, że Komisja odbyła wizję w terenie na działce w Przesiece  jak również pozytywnie zaopiniowała sprzedaż  działki w Sosnówce.

Radny Józef Szymajda – Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że  w posiedzeniu uczestniczyła Księgowa z PUK w Miłkowie, która uzasadniała konieczność podwyższenia opłat za śmieci. Po dyskusji Komisja nie zajęła stanowiska w sprawie wysokości stawki, tylko pozostawiła do decyzji Rady.  Ponadto Komisja zajmowała się sprawą dzierżaw gruntów.

Aleksandra Krzyżyńska  - Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała, że Komisja odbyła posiedzenie 25.XI.br.  Na posiedzeniu omawiano sprawy dotyczące działalności klubów sportowych w szkołach. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi w roku 2010. Ponadto Komisja wnioskowała o umieszczenie w Gazetce Gminnej informacji na temat przyznania stypendium uczniowi Gimnazjum Gminnego w Sosnówce.

Radny Michał Mogilski- Z-ca Przewodniczącego Komisji Skarbu i Budżetu, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione przez Skarbnika Gminy zmiany do budżetu na 2009 r .
Radna Halina Klepka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja  zapoznała się i pozytywnie oceniła wykonywanie kontroli opłaty miejscowej. Komisja zapoznała się z informacja na temat sprzedaży nieruchomości i stwierdziła, że przetargi realizowane są zgodnie z planem sprzedaży nieruchomości. 
Ad. 7

Pani Wójt  poinformowała, że wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w  wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków wpłynął do Urzędu Gminy 22.X.br  Zaproponowane stawki wynoszą: 

- za 1 m3 wody-  8,02,-  poprzednia stawka – 7,29 zł  wzrost o 0,72,-

- za 1m3  ścieków:  24,72zł, poprzednia stawka -  9,81 wzrost o 14,91zł

 Stosując się do zapisów ustawy Wójt Gminy dokonał sprawdzenia taryf pod kątem zgodności z przepisami oraz zweryfikował koszty pod względem celowości ich ponoszenia. Weryfikacji wniosku dokonał niezależny biegły, zespół pracowników Urzędu oraz  Pani Wójt.
W ocenie Pani Wójt stawka za wodę i ścieki nie powinna ulec obecnie istotnej zmianie. Uzasadniając powyższe stanowisko, Pani Wójt poinformowała, że w tym roku została oddana do użytku nowa inwestycja- sieć kanalizacyjna  dla Miłkowa i Scięgien. W chwili obecnej uzgadniane są też inne czynniki mające wpływ na wysokość taryf np. zrzut ścieków z Karpacza. Wobec powyższego Pani Wójt przedstawiła Radzie projekt uchwały o odmowie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn. Następnie  Pani Wójt poinformowała o dalszej procedurze w konsekwencji podjęcia przez Radę uchwały o odmowie zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki. 
Pan Marek Piwowarski – Z-ca Wójta  Gminy, odczytał projekt uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i  zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn oraz szczegółowe uzasadnienie do uchwały.

W dyskusji głos zabrali: Pan Ziemniak – mieszkaniec Sosnówki, który stwierdził, że po opadach deszczu, woda w Sosnówce leci brudna.  Zapytał ilu Spółka zatrudnia urzędników. Jakie osiąga roczne dochody. Domagał się od Spółki udowodnienia ponoszenia przedstawianych kosztów.  Nadmienił, że do 1970 roku woda w Sosnówce była konserwowana przez  Pana Wojnarowskiego i było wszystko w porządku. 
Pan Zdzisław Marcisz – mieszkaniec Sosnówki, stwierdził, że temat wody i ścieków omawiany był już wielokrotnie.  Odbywało się szereg spotkań na ten temat. Ówczesny Prezes Marcinkowski na spotkaniach zobowiązywał się, że z chwilą podłączania nowych odbiorców do oczyszczalni, cena wody będzie spadała. A okazuje się, że cena za wodę ciągle wzrasta. Porównując ceny za wodę i ścieki w pobliskich miejscowościach poinformował, że w Wałbrzychu cena za wodę wynosi 4,31 zł, za ścieki 4,97 zł, w Mysłakowicach 14, 17zł  razem za wodę i ścieki, w Piechowicach – 6.06 zł za wodę, ścieki 9.93 zł, Kowary – 13,11 zł woda i ścieki, Szklarska Poręba 10,53 za wodę i ścieki. 
W Podgórzynie natomiast cena za wodę i ścieki jest najwyższa i wynosi 18,30 zł . 
Pan Zdzisław Marcisz stwierdził, że woda w Sosnówce zawiera bakterie. Z tego powodu Sanepid chciał zamknąć Jego ośrodek wczasowy.  Dlatego uważa, że coś jest nie tak i  należy szukać przyczyny gdzie tkwi błąd. 
Pani Halina Stankiewicz – mieszkanka Przesieki, stwierdziła, że ceny za wodę i ścieki w Gminie Podgórzyn są zawyżone. Uważa, że Spółka sporządza taryfy tylko na „papierze”. Dlatego też mieszkańcom pozostaje droga postępowania administracyjnego. Pogratulowała Pani Wójt za znalezienie fachowców, którzy weryfikują koszty Spółki. Uważa, że nie było zasadne wystąpienie Pani Wójt krytykujące Pana Ratajskiego. Pani Stankiewicz poinformowała o otrzymanej odpowiedzi  z Urzędu Ochrony Konkurencji na pismo, które wysłała do MSWiA w sprawie  wysokich cen za wodę i ścieki w Gminie Podgórzyn. 

Pani Stankiewicz stwierdziła, że woda w Przesiece jest wstrętna, jest tak chlorowana, że nie nadaje się do picia.

Pan Zdzisław Ratajski- sołtys ze wsi Marczyce, zapytał czy uzasadnienie do uchwały o odmowie taryf za wodę i ścieki przedstawione przez Pana Piwowarskiego będzie do wglądu.?

Pani Wójt poinformowała, że po przyjęciu uchwały przez Radę Gminy, będzie ona wraz z uzasadnieniem dostępna w BIP. 
Pan Ratajski wyraził oburzenie, że od marca 2007 roku, od kiedy Spółka KSWiK zajmuje się wodociągami, przedstawia nam taką kalkulację, że ceny za wodę i ścieki biją wszelkie rekordy.  Zwrócił uwagę, że 80% mieszkańców nie będzie płaciło za wodę i ścieki ponieważ nie będzie ich stać.  Uważa, że odrzucone przez Radę Gminy na dzisiejszej Sesji taryfy, powrócą po 45 dniach w podobnej wysokości. Dlatego też, aby zmienić sytuację uważa, że należy odwołać Zarząd Spółki  i członków Rady Nadzorczej, którzy nie dają sobie rady. Zaproponował zmniejszyć o połowę zarobki Zarządu, zmniejszyć liczbę członków Rady Nadzorczej, żądać od KSWK przyjęcia planów II etapu budowy sieci wodociągów i kanalizacji w pełnym zakresie.  Pan Ratajski zapytał ile w Scięgnach i Miłkowie zostało podłączonych nowych gospodarstw do wybudowanych kanalizacji?
Pan Stefan Borys – mieszkaniec Sosnówki, poparł wypowiedzi przedmówców. Uważa, że sytuacja taka wynika z nieudolności działań Spółki, dlatego należy odwołać Zarząd Spółki. Poparł projekt uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki na terenie gminy.
Pani Irena Lewkowicz – mieszkanka Podgórzyna, podziękowała Pani Wójt i wszystkim, którzy solidnie przeanalizowali i zweryfikowali taryfy przedstawione przez KSWiK i przyczynili się do odrzucenia stawek za wodę i ścieki. Uważa, że należy odwołać Zarząd  Spółki, ponieważ nie spełnia celów dla których został powołany. 

Pani Wójt poinformowała, że sugestie i uwagi kierowane na dzisiejszej Sesji, były przekazywane  do Zarządu Spółki. 
Odpowiadając na pytanie Pana Ratajskiego, Pani Wójt poinformowała, że sukcesywnie gospodarstwa z Miłkowa i  Scięgien są podłączane do kanalizacji. Do mieszkańców zostały wysłane pisma informujące o obowiązku podłączenia gospodarstwa do kanalizacji.

Z Gminy Podgórzyn za okres od kwietnia br. do oczyszczalni ścieków w Mysłakowicach odprowadzane jest około 90.000m 3ścieków. 
Pani Wójt poinformowała, że sprawy dotyczące spraw personalnych członków Zarządu Spółki, podejmuje Rada Nadzorcza. Jeżeli Pan Ratajski będzie miał taką wolę, żeby przekazać swoje uwagi, to Urząd może przesłać wraz z protokołem i uchwałą  do Rady Nadzorczej do rozpatrzenia jako jeden z wniosków zgłoszonych na Sesji.  Jeśli chodzi o II etap projektu KSWiK, Pani Wójt wyjaśniła, że zakres prac był ogromny bo sięgał kwoty około 50 mln zł. Okazało się, że nie wszystkie zadania mogą być wykonane ponieważ nie ma między innymi pozwoleń na budowę. W rezultacie inwestycja II etapu polegałaby tylko na wymianie samej magistrali wodociągowej w Sosnówce, a nie przewidywała modernizacji ujęć wodnych. W związku z powyższym Rada Gminy podjęła decyzję o odstąpieniu od II etapu inwestycji ponieważ uznała, że jeżeli nie zostanie wykonana modernizacja ujęć wodnych, to woda i tak będzie zanieczyszczona.  Gmina przystąpi do kolejnego etapu jeśli zostaną przygotowane wszystkie zadania, które spowodują, że jakość wody ulegnie poprawie. 

Radna Aleksandra Krzyzyńska zasygnalizowała, że na spotkaniu z Prezesem KSWiK Panem Szatkowskim, radna Jolanta Osyra poruszyła sprawę ujęcia wodnego w Sosnówce. Pan Szatkowski stwierdził, że sprawa jest priorytetowa i zobowiązał się, że ujęcie wody zostanie zabezpieczone.  Do chwili obecnej nic w tej sprawie nie zrobiono. 
Pan Kowalczyk - Prezes KSWiK, przypomniał, że wyjściowe ceny za wodę były sprzed wielu lat. Dotyczyły cen, gdy ZUK pobierał te opłaty.  Zakład Usług Komunalnych nie płacił podatku od nieruchomości, ani kosztów amortyzacji.  Drugą przyczyną wzrostu ceny za wodę i ścieki jest fakt, że została zakończona inwestycja która była współfinansowana ze środków Umii Europejskiej w 80% , ale pozostałe środki własne trzeba było zabezpieczyć.  Na realizację zadania inwestycyjnego została zaciągnięta pożyczka, którą trzeba spłacać wraz z odsetkami. 
W taryfach jest ujęty podatek, który Spółka zwraca do gmin, a  wpłacany podatek przez Spółkę był przeznaczany na dopłatę do wody i ścieków. Niektóre gminy, aby nie wliczać do  taryfy większych kosztów zwalniają spółki z podatku od nieruchomości. 
Prezes Kowalczyk poinformował, że Spółka zysków nie osiąga pracuje na stratach, bo taryfy nie pokrywają kosztów. Poinformował jaka jest zasada naliczania amortyzacji. Dodał, że była przewidziana modernizacja sieci wodociągowej w Sosnówce, ale Gmina nie przystąpiła do realizacji inwestycji.
Prezes zadeklarował, że ustosunkuje się do przedstawionych zarzutów zawartych w uzasadnieniu do uchwały o odmowie taryf.

Pani Wójt odnosząc się do wypowiedzi Prezesa w  sprawie zwolnienia Spółki z podatku od nieruchomości, wyjaśniła, że jeśli Gmina zwolniłaby Spółkę z podatku od nieruchomości, wówczas zostałaby zmniejszona subwencja wyrównawcza. Podatek od nieruchomości przeznaczany jest na dopłaty.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę nr XLVI/402/09 w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn.
Ad. 8

Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych.

Radny Józef Szymajda – Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że  na posiedzeniu Komisji zdania były podzielone, dlatego też Komisja nie głosowała wysokości stawki za wywóz śmieci.
Pan Piotr Ryczkowski – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Miłkowie, poinformował, że wniosek w sprawie  stawki w wysokości 94,27 za 1m3 odpadów jest uzasadniony. Obowiązująca stawka na odbiór odpadów komunalnych w wysokości 8,34 brutto została wprowadzona w maju 2009 roku. Dziś jest efekt tego, że nie podwyższono stawki o 2,80 zł tak jak był złożony wniosek, tylko o 1,40 zł. Stawka ta nie pokrywa  ponoszonych kosztów związanych z wywozem odpadów komunalnych. Podstawową przyczyną wzrostu kosztów jest kolejna znacząca podwyżka opłaty za przyjęcie odpadów na składowisku oraz wzrost kosztów związanych z zakupem oleju napędowego, jak również innych materiałów potrzebnych do codziennej eksploatacji pojazdów służących do wywozu nieczystości  stałych. Ze względu na  wiek pojazdów występuje duża częstotliwość napraw, co powoduje zwiększone koszty eksploatacji. Ponadto Spółka wywozi nieczystości stałe z miejscowości oddalonych od wysypiska i gdzie dojazd  jest bardzo trudny,  co dodatkowo podwyższa koszty wywozu nieczystości. Przedstawiona stawka oparta jest na rzetelnych wyliczeniach. 
Pan Ryczkowski poinformował, że spłaca jeszcze zaległości powstałe w poprzednim okresie. W celu ściągnięcia zaległości została podpisana umowa ze firmą windykacyjną.
Pani Wójt poinformowała, że na terenie Gminy Podgórzyn zgodę na odbiór nieczystości posiadają 4 firmy. Wszystkie firmy mają obowiązek zawiadamiać gminę o ilości zawartych bądź rozwiązanych umów. Obcy operator wchodzi na tereny gdzie ma blisko do wysypiska i płaski teren.  Nie zabiega o klientów w Zachełmiu, Borowicach czy Przesiece. 
Jeżeli dziś Rada nie zdecyduje aby cena za wywóz nieczystości była taka, że pozwoli na zbilansowanie się kosztów i przychodów, to w przyszłym roku trzeba będzie podjąć decyzję o likwidacji PUK.  Pani Wójt poinformowała, że kiedy została ogłoszona akcja wywozu dużych gabarytów, żaden operator, mimo powiadomienia, za wyjątkiem PUK tego nie zrobił.  Jeśli doszłoby do likwidacji PUK, Gmina nie będzie miała przedsiębiorstwa, na które ma wpływ.  
Pan Zdzisław Ratajski  stwierdził, że nie kwestionuje podwyżki opłat za wywóz nieczystości, jeżeli jest ona uzasadniona.
Zwrócił się do Prezesa z pytaniami:

-czy może przedstawić od ilu dłużników i na jaką kwotę ściągnęła zaległości za śmieci firma, 
  z którą podpisana jest umowa na egzekwowanie zaległości,  

- kto jest w Radzie Nadzorczej, ile wynoszą koszty działalności Rady Nadzorczej,

- czy firma ma podpisane umowy z gospodarstwami, którzy prowadzą działalność 

  gospodarczą,

- kiedy Prezes przedstawi sprawozdanie z działalności PUK za 2009r.

- ile wynoszą niespłacone obciążenia, odliczając 100 tys. zł  otrzymane z Gminy,

- o ile zmniejszono zaległości powstałe za ówczesnej Pani Prezes.
 Pan Piotr Ryczkowski odnosząc się do niektórych pytań poinformował, że o ilości dłużników i ilości zawartych umów może udzielić odpowiedzieć na miejscu w firmie. Dodał, że sytuacja z odzyskiwaniem zaległości wygląda tak, że jeśli już uzyska się od dłużników należność, to pojawiają się nowe osoby. Poinformował, że Przedsiębiorstwo ma obowiązek złożenia sprawozdania za 2009 rok do końca marca 2010.  

Prezes poinformował, że z otrzymanej z Gminy pożyczki wpłacił 70 tys. zł na poczet zaległości i dzięki temu mógł zawrzeć umowę na rozłożenie na raty spłaty pozostałej kwoty. Przedsiębiorstwo co miesiąc spłaca w ratach do 2010 roku po 4.300 zł.  . 

 Pani Alina Nykiel- sołtys z Sosnówki, zasugerowała,  żeby dopracować ściślejszą współpracę jeśli chodzi o  przepływ informacji pomiędzy  referatem ewidencji ludności w Urzędzie Gminy, a PUK. 

Pani Wójt poinformowała, że współpraca pomiędzy Urzędem Gminy, a PUK jest stała. Wykazy zawartych umów są sprawdzane przez pracownika zajmującego się sprawami ewidencji ludności.  Przy przeprowadzanych kontrolach w ośrodkach wczasowych pracownicy  Urzędu sprawdzają, czy właściciel obiektu ma zawartą umowę na wywóz nieczystości stałych, na wodę i ścieki. 

Pan Józef Golej – sołtys z Borowic, zasugerował, żeby umowy na wywóz nieczystości stałych były bardziej elastyczne. Rodziny wielodzietne podpisują umowy na wywóz odpadów z  firmami, które pobierają opłaty od kubłów, a nie od osoby ponieważ wychodzi to taniej.
Radna Jolanta Osyra zwróciła uwagę, że PUK oprócz wywozu odpadów z gospodarstw domowych, wywozi też nieczystości z cmentarzy, czy innych miejsc, gdzie są wyrzucone śmieci.  Dlatego uważa, że podwyższenie stawki za wywóz odpadów komunalnych jest zasadne.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia  górnych stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych.

Uchwała Nr XLVI/403/09 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych została podjęta  13 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”.

Ad.  9
Pani Grażyna Pawlikowska- Sekretarz Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi w roku 2010.

Pani Sekretarz poinformowała, że Program jest uchwalany co roku. Projekt uchwały był konsultowany z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami działającymi w sferze pożytku publicznego. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Społecznej.

Pani Anna Zębik – radna powiatu, poinformowała, że Stowarzyszenie Miłośników Sosnówki pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały i chce wystąpić z wnioskiem o umieszczenie Kaplicy Świętej Anny w Sosnówce do Parku Miniatur.
Pani Sekretarz odpowiadając na wniosek Pana Ratajskiego w sprawie umieszczenia w uchwale przesłanych w imieniu Stowarzyszenia propozycji, poinformowała, że przekazane propozycje mieszczą się w zapisach uchwały. 

Uchwała Nr XLVI/404/09 w sprawie Programu Współpracy  Gminy Podgórzyn z organizacjami pozarządowymi w roku 2010, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 10

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2009 rok. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Skarbu i Budżetu.
Uchwała Nr XLVI/405/09 w sprawie zmian w budżecie na 2009r. została podjęta przy 14 głosach „za”.

Ad. 11

Pan Marek Piwowarski – Z-ca Wójta, omówił projekt uchwały w sprawie nabycia w skład mienia gminnego nieruchomości położonej  w Staniszowie nr 69a.
Uchwała Nr XLVI/406/09 w sprawie nabycia w skład mienia gminnego udziału w nieruchomości zabudowanej w Staniszowie została podjęta 14 „za”.

Ad. 12

Pani Sekretarz poinformowała, że zgodnie z nowelizacją ustawy o systemie oświaty nałożono na organ prowadzący szkoły obowiązek przedstawienia Radzie Gminy informacji o wynikach sprawdzianów i egzaminu w szkołach prowadzonych przez Gminę  Podgórzyn.

(Przedstawiona  przez Panią Sekretarz informacja stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Radna Irena Linke uważa, że nie można na podstawie wyników egzaminów stwierdzać, że jedna szkoła jest lepsza, inna jest gorsza, ponieważ w każdej szkole,  w każdym roku są uczniowie słabsi i lepsi i to rzutuje na ogólny wynik. Zacytowała słowa Pana Leszka Basińskiego- Dyrektora SP w Ścięgnach, że „ Wyniki sprawdzianu są jednym ze wskaźników efektywności kształcenia. Uważam więc, że należy stanowczo przestrzegać przed pochopnym wykorzystywaniem wyników sprawdzianu, bez rozpoznania kontekstów kształcenia. W związku z tym wykorzystanie wyników sprawdzianu, jako miernika, jakości pracy nauczycieli czy szkoły jest uprawnione jedynie  wtedy, kiedy pod uwagę brane sa jednocześnie czynniki określające kontekst środowiskowy, takie jak pochodzenie społeczne uczniów czy też lokalizacja szkoły”.
Radna Aleksandra Krzyżyńska zwróciła uwagę i przestrzegła przed porównywaniem i prowadzeniu rankingu szkół. Wyniki egzaminów są zależne od społeczności i wielu innych czynników.
Pani Wójt  wyjaśniła, że ustawa nakłada obowiązek składania Radzie Gminy co roku informacji o wynikach sprawdzianu i egzaminu w szkołach. Nie jest to absolutnie żaden ranking. Na sesji poświęconej sprawom oświaty każdy z dyrektorów może przedstawiać i informować o osiągnięciach i problemach w swoich placówkach.  
Ad. 13 Interpelacji nie było.

Ad. 14
Pan Ratajski wyraził oburzenie, że Pani Wójt zarzuciła Mu kłamstwo. Nie był na to przygotowany, nie wie jakie materiały radni otrzymali, w związku z tym  nie może odnieść się do przedstawionych zarzutów. Na następną Sesję przygotuje szczegółowe wyjaśnienie.  

Pani Wójt powiedziała, że jeśli Pan Ratajski przedstawi dokumentację potwierdzającą, że nie realizuje wyroków sądu wówczas przeprosi Pana Ratajskiego.
Pan Ratajski stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu Komisji, nie powiedział że ma wyrok sądu.

Radni potwierdzili, że Pan Ratajski na wspólnym posiedzeniu Komisji stwierdził, że ma wyrok sądu w sprawie udostępnienia informacji publicznej, a Pani Wójt odmówiła wydania tej informacji.

Radna Aleksandra Krzyżyńska odnosząc się do wypowiedzi p. Ziemniaka, poinformowała, że w dniu dzisiejszym rozpoczął się remont ul. Szkolnej w Sosnówce.
Pan Bolesław Wojnarowski – sołtys ze wsi Przesieka, zwrócił się do Pani Wójt o wyjaśnienie sprawy transportu  MZK na terenie Gminy, ponieważ pojawiają się informację, że Gmina chce zrezygnować z usług MZK.

Nawiązując do podjęcia przez Radę Gminy uchwały o odmowie taryf za wodę i ścieki, Pan Wojnarowski stwierdził, że to niczego nie rozwiąże ponieważ te taryfy i tak za jakiś czas powrócą. Spółka z o.o. jest najgorszą formą działalności. Dlatego należałoby wystąpić ze Spółki.
Pani Wójt poinformowała, że Zakład Budżetowy MZK w Jeleniej Górze przekształcił się w Spółkę i stąd pojawiają się informacje o rezygnacji z usług MZK. Pani Wójt poinformowała, że Gmina ponosi bardzo duże koszty za usługi przewozowe świadczone przez MZK.  Jeżeli te koszty będą rosły i będą przekraczały  możliwości gminy, wówczas trzeba będzie szukać nowych przewoźników. Ostateczne rozliczenie nastąpi w marcu przyszłego roku. W tym roku kwota za usługi MZK przekracza 700 tys. zł. Obecnie nie są likwidowane żadne kursy autobusów MZK. 

Powracając do tematu KSWiK, Pani Wójt poinformowała, że w tym roku zgłaszała wniosek o odwołanie Zarządu, ale nie został uwzględniony.
Pani Wójt poinformowała, że Spółka KSWiK została powołana do realizacji inwestycji  i prowadzenia zadań związanych z wodą i kanalizacją. Zasady wyjścia ze spółki zostały określone wtedy, kiedy spółka powstawała tj. w roku 2005. Umowa jest tak skonstruowana, że okres trwałości inwestycji jest monitorowany przez 5 lat po jej zakończeniu. Jeśli ktoś wychodzi ze Spółki, to znaczy, że nie można pokazać trwałości przed Komisją Europejską. Gmina Podgórzyn jako jedna z gmin zmieściła się w kwocie przyznanej przez fundusz spójności. Na 100% inwestycji, 85% są to środki pochodzące z UE.  Środki te  wystarczyły na realizację inwestycji. Pozostałe gminy pozaciągały kredyty.  Pod zabezpieczenie tych pożyczek poszedł majątek wniesiony przez gminy do KSWiK.  Wyjście ze Spółki spowodowałoby,  przejęcie przypadających na wspólników zobowiązań, wynikających z kredytów i pożyczek. Gmina Podgórzyn musiałaby wówczas pokrywać olbrzymie koszty.
 Radny Józef Szymajda w imieniu mieszkańca Zachełmia, poprosił o postawienie na okres świąteczny więcej pojemników na śmieci we wsi Zachełmie.
Radny Andrzej Woźnica zasygnalizował, że jadąc z Kowar na Ścięgny oświetlenie z boiska „Orlik” oślepia jadących samochodami kierowców.

Ad.  15

Radna Jolanta Osyra- Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków, odczytała Protokół Komisji w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokół Komisji stanowi załącznik do protokołu z Sesji) .

Ad. 16

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i o godz. 13,oo zamknął obrady Sesji. 

Protokołowała: Małgorzata Kunaj 
