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                                             P R O T O K O Ł   Nr III/06

                                          z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                             z dnia 28 grudnia 2006 roku  

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 1200  w Domu Strażaka w Sosnówce.

Na stan 15 radnych obecnych było 15.

  Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

   Przewodniczący Rady poinformował, że p. Wójt wnioskowała o wniesienie do porządku obrad w pkt 8  projektu uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży udziału w nieruchomości.

Po wniesionej zmianie, 14 głosami „za” ( 14 radnych obecnych na sali) został przyjęty następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z Sesji nr II/06.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

    - informacja o udzielonych ulgach i umorzeniach z tytułu podatków oraz innych 

      wierzytelnościach.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2006 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży udziału w nieruchomości.

9. Interpelacje i zapytania.

10.Sprawy różne.

11. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

12. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna  Katarzyna Pasternak

radna Aleksandra Krzyżyńska

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 14 głosami „za”

Ad. 4

 Protokół na II/6 z poprzedniej Sesji Rady Gminy został przyjęty 14 głosami „za” bez uwag.

Ad. 5

Pani Anna Latto – Wójt Gminy, poinformowała, że okres grudniowy obfitował w spotkania wigilijne, i tak:  14.XII.br. brała udział  w spotkaniu wigilijnym w świetlicy środowiskowej w Miłkowie, 16.XII- Jasełka w Przedszkolu w Podgórzynie, 17.XII. spotkanie wigilijne organizowane przez KGW i sołectwo  Podgórzyn, 18.XII. spotkanie wigilijne w świetlicy środowiskowej w Staniszowie, 

18.XII.br. odbyło się spotkanie z p. Marcinkowskim – Prezesem spółki KSWiK. Omawiano sprawy dotyczące  wniosku o wprowadzenie nowych taryf. 

19 grudnia odbyło się spotkanie udziałowców  Spółki KSWiK i Rady Nadzorczej.

20.XII.br odbyło się spotkanie u Prezydenta Miasta Jeleniej Góry. W spotkaniu brali udział wójtowie i burmistrzowie z powiatu jeleniogórskiego. Celem spotkania było omówienie współpracy na lata 2007-2010. Współpraca będzie polegała na wspólnym rozwiązywaniu problemów istotnych dla wszystkich gmin, takich jak: komunikacja, promocja, bezpieczeństwo. Spotkania będą odbywały się raz w miesiącu.

20.XII. odbyło się ponowne spotkanie z Prezesem Spółki KSWiK w sprawie utworzenie oddziału spółki w Mysłakowicach oraz dalsze rozmowy   na temat taryf za wodę i ścieki  dla Gminy Podgórzyn. 

Pani Wójt poinformowała, że 21.XII brała udział w sesji powiatu jeleniogórskiego oraz w Jasełkach przygotowanych przez SP w Podgórzynie.

22. XII. odbyło się spotkanie wigilijne z nauczycielami  SP w Podgórzynie, w którym brała udział wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy.

27.XII. odbyło się posiedzenie Zarządu ZGK w Bukowcu.

29.XII odbędzie się walne zgromadzenie spółki i zebranie wyborcze ZGK.

 Pani Małgorzata Olszewska – Zastępca Skarbnika, poinformowała, że sytuacja finansowa jest dobra. Stan konta wynosi 440 tys. zł. Kwota przeznaczona jest na bieżące wydatki. Największy wydatek to remonty dróg. Pozostała kwota to zabezpieczenie wynagrodzenia  dla nauczycieli na 2 stycznia 2007r.

 W okresie między sesjami umorzono kwotę 2.167 zł dwóm podatnikom  na kwotę 84 zł oraz na kwotę 2083. 

Ad. 6

  Radna Danuta Szewczyk – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, poinformowała, że Komisja zajmowała się sprawami dotyczącymi dzierżaw gruntów w Sosnówce, Miłkowie i Marczycach. Wnioski zostały pozytywnie zaopiniowane. W jednym przypadku Komisja negatywnie zaopiniowała wniosek o poprowadzeniu drogi przez działkę gminną.

 Radny M. Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu, poinformował, że Komisja odbyła posiedzenie 20 grudnia br. Komisja wysłuchała  informacji na temat aktualnego stanu budżetu gminy. Skarbnik Gminy przedstawiła w jakim stopniu Gmina jest zadłużona. Dokonując porównania  stanu zadłużenia gminy z początku ubiegłej kadencji i tej kadencji, radny Żukowski stwierdził, że  zadłużenie gminy w stosunku do budżetu wykonanego wynosiło na początku poprzedniej kadencji 45%, a w tej chwili wynosi ok 22%. Stan wyjściowy jest dużo lepszy. Można ubiegać się o kredyty, które powinny być wykorzystane na inwestycje. Komisja wnioskowała o utworzenie w Urzędzie Gminy komórki do pozyskiwania i rozliczania funduszy zewnętrznych. 

Komisja omawiała też sprawę kredytu, który został zaciągnięty w roku 1998. Jest to najbardziej niekorzystny kredyt, który Gmina spłaca i będzie jeszcze spłacać przez 6 lat.  Umowa została tak zawarta, że nie ma możliwości do renegocjacji kredytu. W przyszłym roku spłata tego kredytu będzie dwa razy większa.  Komisja wnioskowała  o rozważenie możliwości przewalutowania kredytu zaciągniętego w BISE z euro na złotówki,  po przeprowadzeniu negocjacji z Bankiem. Komisja nie ustosunkowała się do wniosku ZUK w sprawie stawek za wodę. Komisja powróci do tego tematu w styczniu. 

Komisja zajmie się analizą projektu budżetu po zebraniu wniosków w powyższej sprawie z wszystkich Komisji Rady.

Ad. 7

  Małgorzata Olszewska – Skarbnik Gminy, omówiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.  

  Po otworzeniu przez Przewodniczącego Rady dyskusji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie, radny Żukowski poinformował, że wykazane środki w uchwale, są to dochody, które dodatkowo szkoły uzyskały oraz środki z funduszu ochrony środowiska, nie są to środki z budżetu gminy.

Uchwała nr III/11/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok została podjęta przy 15 głosach „za”. ( na sesję przybyła radna Osyra).

Ad. 8

  Pan M. Piwowarski – Sekretarz Gminy, poinformował, że 28.04.2004r. Rada Gminy podjęła uchwałę o wyznaczeniu 1/5 części udziału w nieruchomości w Marczycach nr 14 do sprzedaży w formie przetargu ograniczonego dla osób oczekujących na mieszkanie. Mimo dwukrotnych przetargów nie udało się zbyć tej nieruchomości. Gmina jest udziałowcem tylko 1/5 części, pozostałe posiada współwłaściciel nieruchomości. W związku z tym że w przetargach nie wyłoniono nabywcy, Komisja Administracyjna wnioskowała o przydzielenie tego pomieszczenia osobom zainteresowanym. Rada Gminy 20.09.2006r.chyliła uchwałę w sprawie wyznaczenia tej części nieruchomości do sprzedaży w drodze przetargu. Następnie  Komisja Rozwoju Gosp. w sierpniu br. pozytywnie zaopiniowała   wniosek p.Tremskich o nabycie tej części nieruchomości w formie bezprzetargowej. Cała procedura administracyjna została przygotowana. Zostało przygotowane zarządzenie Wójta w powyższej sprawie. Jednak przed podpisywaniem umowy notarialnej, p. Notariusz wskazała że powinna być uchwała Rady Gminy, a nie Zarządzenie Wójta w sprawie sprzedaży części tej nieruchomości w formie bezprzetargowej. Dlatego też został Radzie przedstawiony na dzisiejszej Sesji projekt uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży udziału w nieruchomości w Marczycach.

 Sekretarz poinformował, że aktualny operat szacunkowy opiewa na kwotę 12.600 zł. 14 grudnia br. został podpisany protokół z rokowań i cena ustalona została na kwotę 13.500 zł.  Powierzchnia  pomieszczenia wynosi   95,5m2.

  Radny Szymajda- poinformował, że Komisja Administracyjna w poprzedniej kadencji zajmowała się sprawą zagospodarowania pomieszczeń w Marczycach. Były różne propozycje,  jednak żadne nie przyniosły rezultatu.  Zdaniem radnego Szymajdy sprzedanie tego pomieszczenia współwłaścicielom nieruchomości  będzie najlepszym rozwiązaniem i pozwoli na uratowanie budynku. Wyremontowanie budynku przez Gminę wymagałoby bardzo dużych nakładów.

  Radny Kowara uważa, że należy tę nieruchomość sprzedać jak najszybciej.

Radna Osyra uważa, że najwłaściwszą decyzją będzie sprzedaż tego pomieszczenia. Mieszkańcy początkowo chcieli przeznaczyć te pomieszczenia na klub, ale nic z tego nie wyszło. Zadeklarowała, że  spotkania, czy zebrania mieszkańców mogą odbywać  się w barze „U Ani”.

 Pani Wojnarowska – poinformowała, że jej córka stara się od wielu lat o mieszkanie i między innymi reflektowała na pomieszczenia w Marczycach.  Jednak otrzymała odpowiedź, że to dla osób, które otrzymały przydział na budynki po Energopolu, potem, że nieruchomość jest przeznaczona do przetargu.  Tak się stało, że nie otrzymała żadnego mieszkania. Dodała, że ze względu na brak warunków mieszkaniowych rozpadło się córki małżeństwo. 

Radny Szymajda – poinformował, że Komisja rozpatrywała wniosek p. Margarety Wojnarowskiej. Jednak nie były spełnione warunki kwalifikujące do otrzymania mieszkania 

i dlatego Komisja zaopiniowała negatywnie wniosek. 

Rada Gminy 14 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr III/12/06 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży udziału w nieruchomości.

Ad. 9

  Interpelacji nie było.

Ad. 10

 Pani Wójt poinformowała, że Spółka KSWiK przedstawiła wniosek o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki. W związku z tym zaproponowała, żeby zorganizować  spotkanie radnych i sołtysów i wspólnie omówić temat. Dodała, że proponowane przez Spółkę stawki za wodę  7,20 zł za m3 wody przy poprzedniej kwocie 2,24 zł. a za ścieki 19,53m3 przy poprzedniej 2,09 zł.  Należy zastanowić się przy pracach nad projektem budżetu jak dużą kwotę można będzie wygospodarować w budżecie na dopłaty do wody i ścieków dla mieszkańców.

  Radny Żukowski poinformował, że jeśli chodzi o cenę za wodę,  była mowa w poprzedniej kadencji, że stawka za wodę dla mieszkańców nie może wzrosną więcej niż o 20% . Pozostała kwota miała się znaleźć w dopłatach  z budżetu gminy jako inwestycje. 

  Pani Wojnarowska stwierdziła, że  należy dokładnie przeanalizować sprawę stawek za wodę i ścieki ponieważ podniesienie cen spowoduje, że mieszkańcy nie będą płacić bo nie będzie ich stać. Wyraziła zdziwienie, że Związek Gmin Karkonoskich nie przejął spraw z zakresu kanalizacji i wodociągowania. Powołanie Spółki spowodowało zwiększenie kosztów i zwiększenie stawek opłat. Poinformowała, że posiada ulotkę, w której poprzedni Wójt  zapewnia, że nie będzie podwyżki  cen za wodę i wszelkie informacje w tej sprawie są nieprawdą. 

  Radny  Żukowski stwierdził, że cena wody na pewno wzrośnie. Nie może to być jednak więcej niż 20%.  Wskazał, że poprzednia Rada zgodziła się na powstanie Spółki  po to, żeby otrzymać 85% dotacji.

Ad. 11

  Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła protokół Komisji  w sprawie podjętych uchwał 

i przyjętych wniosków. (Protokół stanowi załącznik do protokołu sesji).

Ad. 12

  W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim radnym, sołtysom oraz zaproszonym gościom samych pomyślnych dni w 2007 roku i o godz. 1315  zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

