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                                           P R O T O K O Ł    Nr IV/07

                                         z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                           z dnia 31 stycznia 2007 roku

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 1200  w Domu Strażaka w Sosnówce.

Na stan 15 radnych, obecnych było 15.

Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski- Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

  Przewodniczący Rady przedstawił i  powitał  nowo wybranych  sołtysów i przedstawicieli rad sołeckich. Pogratulował wyboru.

 Pani Wójt wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 516/1 w Miłkowie.

  Po zaakceptowaniu wprowadzenia zmiany do porządku obrad, radni 14 głosami „za” (przy obecności 14 radnych) przyjęli następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu nr III/06

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

     - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

     - informacja o udzielonych ulgach i umorzeniach z tytułu podatków oraz innych 

       wierzytelnościach.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

    Przeciwdziałania Narkomanii i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2007 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2007 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2007.

10. Podjęcie uchwały w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie 

      ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych Gminy Podgórzyn. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Miłkowie.

12. Podjecie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami 

      pozarządowymi oraz innymi podmiotami uprawnionymi na rok 2007.

13. Podjecie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

      zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 516/1 w Miłkowie.

14. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji drogi w Marczycach.

15. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej w Sosnówce.

16. Podjecie uchwały w sprawie udzielenia bonifikat od opłaty za przekształcenie prawa 

      użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności 

      nieruchomości wykorzystywanych lub przeznaczonych na cele mieszkaniowe.

17. Interpelacje i zapytania.

18. Sprawy różne.

19. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

20. Zakończenie obrad.

Ad. 3

 Akces pracy w Komisji uchwał i Wniosków wyraziły:

radna Halina Klepka,

radna Katarzyna Pasternak

  Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 14 głosami „za”.  ( 14 radnych obecnych).

 Radny Angielski wnioskował o rozpatrzenie możliwości, żeby głosowania na sesji były imienne. 

  Pani Anna Król – Radca Prawny, poinformowała, że zostanie powyższy wniosek przeanalizowany.  W tej sprawie są rozbieżne stanowiska  i dopiero po dokonaniu analizy prawnej zostanie przedstawione stanowisko.

Ad. 4

   Protokół nr III/06 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został przyjęty 14 głosami „za” (jednogłośnie), bez uwag.

Ad. 5

  Pani Anna Latto- Wójt Gminy, składając sprawozdanie, poinformowała, że w okresie od ostatniej sesji dominującą  sprawą był temat  taryf za wodę i ścieki, w związku ze złożonym wnioskiem przez spółkę KSWiK . Odbyło się szereg spotkań w tej sprawie. Proponowane stawki spotkały się z olbrzymim zainteresowaniem mieszkańców, czego wynikiem była inicjatywa  gestorów turystyki o spotkanie. W spotkaniu uczestniczyli również sołtysi, radni. Temat taryf za wodę i ścieki poruszany jest  na każdym zebraniu wiejskim. Wniosek złożony przez Spółkę był szczegółowo weryfikowany, czego wynikiem jest projekt uchwały na dzisiejszą sesję w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf. Pani Wójt poinformowała, że wystąpiła do Spółki o przedłożenie szczegółowych planowanych kosztów zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków. Powołała Zespół, który zajmuje się weryfikacją wniosku  Spółki. 

  Pani Wójt  poinformowała, że odbyła spotkanie z Kierownikiem Gminnej Biblioteki w celu omówienia zasad funkcjonowania bibliotek od 1 lutego br, ponieważ  od  tego dnia  biblioteki będą samodzielnymi jednostkami.

 - Odbyło się spotkanie z dyrektorem MZK w sprawie świadczenia usług komunikacji zbiorowej na terenie gminy,

- odbyło się spotkanie  z dyrektorami placówek oświatowych. 

- p. Wójt poinformowała, że wspólnie z radnym Jurko  i p. Pokojem , który jest radnym sejmiku rozmawiali na temat możliwości  pozyskiwania środków na sport i turystyki.

- 16 stycznia br. p. Wójt wspólnie z Przewodniczącym rady uczestniczyli w spotkaniu noworocznym, które odbyło się u Starosty.

- p. Wójt poinformowała, że prowadziła rozmowy z prezesem PKS Tuor w Jeleniej Górze w kwestii rozważenia możliwości dowozu dzieci do szkół. 

21.01.br. p. Wójt uczestniczyła w uroczystości 50 lecia jubileuszu pożycia małżeńskiego. 

24.01.br. odbyło się u Wojewody spotkanie  wójtów burmistrzów i prezydentów.

25-26.01.br. odbył się konwent wójtów i burmistrzów w Karpaczu.

  Ponadto p. Wójt poinformowała, że odbyło  się już 8 zebrań wiejskich w sprawie wyboru sołtysów i rad sołeckich. 

   Pani Wójt dodała, że uczestniczyła w balu mikołajkowym w Przesiece zorganizowanym przez sołtysa i radę sołecką w Przesiece.

  Pani Małgorzata Zabrzańska – Skarbnik Gminy, poinformowała, że sytuacja finansowa jest dobra.  Płatności  są na bieżąco regulowane.

 Od ostatniej sesji nie było żadnych umorzeń.

Ad.  6

  Radna Danuta Szewczyk – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy, poinformowała, że Komisja wydała opinie w sprawie sprzedaży działek zabudowanych stacjami transformatorowymi. Ponadto pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję w sprawie przystąpienia do zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego działki nr 516/1 w Miłkowie oraz w sprawie odmowy przyjęcia taryf  za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych. 

Radna A. Krzyżyńska- Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała, że Komisja  odbyła 2 posiedzenia.  Dyskutowano na temat pracy Komisji i opracowano plan pracy na I półrocze 2007. Komisja zapoznała się z również planami pracy poprzedniej kadencji.

 Komisja pozytywnie zaopiniowała  Statut Gminnej Biblioteki Publicznej oraz projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki.

 Radna Halina Klepka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że na posiedzeniu Komisji został  omówiony i opracowany plan pracy na I półrocze 2007. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie wody i zrzut ścieków.   Komisja wnioskowała o informowanie komu i w jakiej wysokości oraz z jakiego powodu umarzano podatki i opłaty z tytułu czynszu.

 Radny Z. Angielski – Z-ca Przewodniczącego Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja  zaplanowała posiedzenie na 6 lutego br. 

Radny Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu, poinformował, że posiedzenie Komisji zaplanowane jest na 7.02.07r.

Ad. 7

   Pani Małgorzata Twardziszewska – Kierownik GOPS w Podgórzynie, przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania Narkomanii i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2007 rok. Zwróciła uwagę, że zadania zawarte w Programie wynikają z ustawy. 

Rada Gminy 14 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” ( przy obecności 15 radnych) podjęła uchwałę nr IV/13/07 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywa- nia Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania Narkomanii i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2007 rok.

Ad. 8

 Po przedstawieniu przez Przewodniczącego Rady Gminy planu pracy Rady Gminy na 2007 rok, radni 15 głosami „za” zaakceptowali plan pracy bez uwag i podjęli uchwałę nr IV/14/07.

Ad. 9

   Po omówieniu i przedstawieniu przez Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej planu pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2007, Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr IV/15/07 w sprawie planu pracy Komisji na I półrocze 2007r.

Ad. 10

  Pani Wójt przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych Gminy Podgórzyn.  Wskazała, że  w dniu 20 grudnia 2006r. do Urzędu gminy Podgórzyn wpłynął wniosek ZUK w Miłkowie i KSWiK Sp. Z o.o. w Bukowcu o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn. Po dokładnej analizie wniosku stwierdzono brak podstaw prawnych dla opracowania, zgłoszenia do zatwierdzenia i przyjęcia proponowanej taryfy.  Dla uzasadnienia powyższego stanowiska należy zauważyć, że obecnie gospodarka komunalna na terenie Gminy Podgórzyn prowadzona jest przez ZUK w Miłkowie. Do 28.02.07r. obowiązuje taryfa dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków zatwierdzona uchwałą Rady Gminy Podgórzyn z dnia 1 lutego 2006r. Obecnie przedłożona przez ZUK i Spółkę wspólna taryfa na okres od 1 marca 2007 do 29 lutego 2008r. jest przewidziana w sytuacji, gdy w związku z przystąpieniem Gminy Podgórzyn do Spółki założono koncepcję prowadzenia gospodarki komunalnej na terenie Gminy przez utworzony oddział Spółki KSWiK, zatem przez nowy podmiot stanowiący jednostkę tej Spółki Termin powołania oddziału KSWiK Sp. z o.o. lub podjęcia przez Spółkę w innej formie działalności na terenie Gminy w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę nie był wcześniej ustalony( tzn. w momencie przygotowywania projektu uchwały). W chwili obecnej został już ustalony ten termin Przy czym przed rozpoczęciem takiej działalności przez KSWiK Sp. z o.o. niezbędne jest również określenie warunków korzystania przez Spółkę z infrastruktury Gminy Podgórzyn w postaci oczyszczalni ścieków w Marczycach i odcinków sieci kanalizacji sanitarnej oraz uzyskanie  zezwolenia na prowadzenie takiej działalności. 

W tej chwili Spółka wystąpiła do Gminy o wydanie pozwolenia na prowadzenie działalności. Wniosek ma jeszcze braki formalne. Wystąpiła również do Gminy o dzierżawę majątku, tego który pozostał  w zasobach gminy tj. nowe odcinki kanalizacji w Przesiece oraz oczyszczalnia w Marczycach.

  Powyższe uwagi są konieczne w celu wykazania, iż istniejący stan faktyczny i prawny nie uzasadnia wspólnej taryfy ZUK i Spółki. W obecnych warunkach projektodawcą taryfy na następny okres od dnia 1 marca 2007 do 29 lutego 2008 może być wyłącznie ZUK w Miłkowie w oparciu o wynikające z ewidencji finansowej dane księgowe za ostatni rok.  W przypadku gdy działalność z zakresu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Podgórzyn prowadzona będzie przez nowo utworzone przedsiębiorstwo wodociągowo kanalizacyjne, ustalenie cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków nastąpić może w formie uchwały rady gminy.

 Zgodnie z art. 24a ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków  w okresie 18 miesięcy od dnia podjęcia działalności przez nowo utworzone przedsiębiorstwo wodociągowo- kanalizacyjne obowiązują ceny i stawki opłat uchwalone przez radę gminy, zapewniające pokrycie uzasadnionych kosztów zbiorowego zaopatrzenia w wodę lub zbiorowego odprowadzania ścieków. Uchwała podejmowana jest wówczas na wniosek wójta w terminie co najmniej 14 dni przed powołaniem lub utworzeniem przedsiębiorstwa, lub podjęciem przez istniejące przedsiębiorstwo nowego rodzaju działalności gospodarczej. Podstawę do określenia cen i stawek opłat stanowią planowane dla pierwszego roku działalności tego przedsiębiorstwa koszty zbiorowego zaopatrzenia w wodę lub zbiorowego odprowadzania ścieków.  O przedstawienie takich planowanych kosztów wystąpiono do Spółki.

  Wspomniane wyżej zastrzeżenia stanowią wykonanie obowiązku wynikające z art.24 ust. 4 w/w ustawy, który nakłada na wójta obowiązek zweryfikowania takiego wniosku.  W wyniku sprawdzenia taryfy i planu stwierdzono, że opracowane zostały niezgodnie z przepisami ustawy. Natomiast weryfikacja kosztów pod względem celowości ich ponoszenia, z uwagi na wymienioną wadliwość taryf jest praktycznie niemożliwa.

  Uchwalenie cen i opłat stanie się możliwe po rozpoczęciu działalności przez Spółkę w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków oraz z chwilą przedłożenia planowanych przez Spółkę dla pierwszego roku działalności szczegółowych kosztów zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

W związku z powyższym został przygotowany projekt uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych Gminy Podgórzyn.

  Po przedstawieniu przez p. Wójt projektu uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych Gminy Podgórzyn, radny Szymajda zwrócił się z pytaniem do kiedy będą obowiązywać dotychczasowe stawki.

  Pani Wójt wyjaśniła, że do czasu przyjęcia nowych taryf.

Uchwała nr IV/16/07 w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych Gminy Podgórzyn została przez radnych podjęta 15 głosami „za”.

Ad. 11

 Po 20 minutowej przerwie przystąpiono do omówienia projektu uchwały w sprawie statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Miłkowie.

  Pani Trubiłowicz – Kierownik  Gminnej Biblioteki Publicznej, poinformowała, że w stosunku do poprzedniej uchwały w sprawie statutu biblioteki zostały wprowadzone takie zmiany jak:

Zapis: Gminna Biblioteka Publiczna w Miłkowie, na Gminna Biblioteka Publiczna Gminy Podgórzyn z siedzibą w Miłkowie. 

Dodano zapis, że biblioteka samodzielnie prowadzi gospodarkę finansową.

Zmieniono nazwę pieczęci na:  Gminna Biblioteka Publiczna Gminy Podgórzyn z siedzibą w Miłkowie, 58-535 Miłków nr 153.

Radni przy 14 głosach „za”, 1 „wstrzymującym się” podjęli uchwałę nr IV/17/07 w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej Gminy Podgórzyn z siedzibą w Miłkowie

Ad. 12

  Pan Piwowarski – Sekretarz Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami uprawnionymi na rok 2007, wskazał, że uchwała jest podejmowana na każdy rok kalendarzowy. Program ma na celu ustalenie zasad i możliwości współpracy realizowania zadań przez organizacje pozarządowe. Program był konsultowany z organizacjami działającymi na terenie gminy, z klubami sportowymi i stowarzyszeniami. Komisja Społeczna wydała pozytywną opinię w powyższej sprawie.

  Po przedstawieniu przez  Sekretarza Gminy projektu uchwały w sprawie przyjęcia  programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami uprawnionymi na rok 2007, Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr IV/18/07.

Ad. 13

Sekretarz Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 516/1 w Miłkowie   był omawiany na Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy i został pozytywnie zaopiniowany. Na posiedzenie Komisji   przybył reprezentant firmy, która zajmuje się branżą turystyczną. Przedstawiciel poinformował, że firma chciałaby na działce nr 516/1 w Miłkowie zrealizować inwestycję hotelowo- restauracyjną. Jednakże teren ten wymaga opracowania planu zagospodarowania przestrzennego.   

Sekretarz podkreślił, że inwestorzy, którzy chcą inwestować na naszym terenie, inwestorzy, którzy przyczyniają się do rozwoju gminy pod względem turystycznym, tworzą miejsca pracy, zawsze były przez Gminę przyjmowane pozytywnie i  promowane.

  Po przedstawieniu przez Sekretarza Gminy projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 516/1 w Miłkowie, radny Żukowski zwrócił uwagę, że na mapce jest zaznaczona, że w obszar działki wchodzi droga.

 Sekretarz wyjaśnił, że w uchwale jest mowa o działce 516/1 i nie ma możliwości, żeby wchodziła tez inna działka.  Zostanie to jeszcze wyjaśnione z p. Michalak – urbanistą, która przygotowywała projekt uchwały i załącznik graficzny.

Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr IV/19/07 w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działki nr 516/1 w Miłkowie.

Ad. 14

  Pani Polaczek – prac. d/s gospodarki gruntami, poinformowała, że wniosek o likwidację drogi został złożony przez firmę Wolpert. Drogi znajdujące się na terenie dawnej bazy Energopolu w Marczycach nie spełniają funkcji dróg. Likwidacja ich spowoduje poprawę zagospodarowania całego terenu firmy Wolpert. Komisja Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji dróg nr 153/2 i nr 153/3 w Marczycach.

  Radny Angielski zwrócił się z pytaniemdo p. Skarbnik, czy firma Wolpert płaci podatki do gminy?

  Skarbnik Gminy poinformowała, że nie jest w stanie odpowiedzieć na sesji. Udzieli odpowiedzi po sprawdzeniu dokumentów.

Po przedstawieniu przez p. Polaczek projektu uchwały w sprawie likwidacji dróg w Marczycach, Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę nr IV/20/07.

Ad. 15

   Pani Polaczek poinformowała, że projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki nr 633/6 o pow. 0,18 ha, został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego Gminy. Działka była użytkowana w formie dzierżawy. Działka  ma status działki budowlanej,   nie można więc jej podzielić na polepszenie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, dlatego została wyznaczona do sprzedaży w formie przetargu nieograniczonego.

  Po przedstawieniu przez p. Polaczek uchwały nr IV/21/07 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych z gminnego zasobu nieruchomości, radni 15 głosami „za” podjęli powyższą uchwałę.

Ad. 16

   Pani Polaczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikat od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności nieruchomości wykorzystywanych lub przeznaczonych na cele mieszkaniowe. Ustawa o przekształceniu zmieniła się i dlatego należało zmienić uchwałę.  Komisja zaproponowała bonifikatę w wys. 90%. Na terenie Gminy jest bardzo mało użytkowników, którzy mogą się na podstawie tej uchwały uwłaszczyć.

  Uchwała nr IV/22/07 w sprawie udzielenia bonifikat od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności nieruchomości wykorzystywanych lub przeznaczonych na cele mieszkaniowe, została podjęta 15 głosami „za”.

Ad. 17

 Interpelacji nie było.

Ad. 18

  Pan Józef Golej – sołtys wsi Borowice,  zasygnalizował, że mieszkańcy Borowic są oburzeni z powodu propozycji  podwyższenia opłat za wodę i ścieki oraz chcieliby uzyskać więcej informacji na temat spółki KSWiK. Zapoznać się z całą genezą powstania Spółki. 

  Pani Wójt poinformowała, że część sołtysów ma wiedzę na temat Spółki ponieważ były te sprawy omawiane na spotkaniach, ale jeśli taka potrzeba jest, to jak najbardziej mogą być  zorganizowane spotkania we wsi w celu wyjaśnienia spraw dotyczących Spółki KSWiK . Pani Wójt wskazała, że w Gazetce Podgórzyńskiej  zostanie zamieszczona szczegółowa informacja  na temat Spółki KSWiK oraz planów i zamierzeń Spółki. Dodała, że Gmina jest udziałowcem, wniosła aportem majątek gminny. 

  Radny Żukowski zasygnalizował, że dziś w południe na ulicy Żołnierskiej w Podgórzynie świeciły lampy.

   Pan Wojnarowski – sołtys wsi Przesieki, zwrócił się do p. Wójt o odniesienie się do artykułu pod tytułem „śmietnik dla Niemców” zamieszczonego w Gazecie.

  Pani Wójt wyjaśniła, że artykuł ukazał się w związku z informacją, jaką uzyskali mieszkańcy Ściegien , że ZGK stara się o  pozyskanie klienta, który będzie przywoził odpady na wysypisko śmieci. (plastik, drewno, papier) To czy sytuacja taka będzie miała miejsce zależy od  decyzji Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, Zdaniem ZGK nie ma w tym przypadku zagrożenia.

Radny Woźnica zasygnalizował, że na stronie internetowej dotyczącej wsi Miłków są podane mylne i niepełne informacje.

 Sekretarz wyjaśnił, że błędy te zostaną usunięte.

Ad. 19 

   Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła Protokół Komisji w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków. (Protokół stanowi załącznik do protokołu sesji).

Ad. 20

  W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za uczestnictwo i o godz. 14,oo zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

