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                                               P R O T O K O Ł   Nr XI/07

                                            z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                                z dnia 16 lipca 2007 roku

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 1100  w Domu Strażaka w Sosnówce.

Na stan 15 radnych, obecnych było 14.

  Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn. Przewodniczący powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że jest wymagana ilość radnych, wobec czego obrady są prawomocne.

  Radni 14 głosami „za” zaakceptowali poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie  quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w  okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

    - informacja o udzielonych ulgach i umorzeniach z tytułu podatków oraz innych 

      wierzytelnościach.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium 

    uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

    zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie byłego basenu w 

    Sosnówce.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości w Miłkowie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej 

     nieruchomości niezabudowanych w celu poprawienia warunków zagospodarowania 

     nieruchomości przyległej w Sosnówce.

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

12. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze br. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty stałej w przedszkolach publicznych Gminy Podgórzyn

15. Podjęcie uchwały w sprawie  likwidacji Zakładu Usług Komunalnych w Podgórzynie

      z/s w Miłkowie.

16. Informacja o stanie bezrobocia i sytuacji na lokalnym rynku pracy.

17. Interpelacje i zapytania.

18. Sprawy różne.

19. Przedstawienie Protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

20. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

1. radna Katarzyna Pasternak

2. radna Aleksandra Krzyżyńska

3. radny Zdzisław Kowara

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 14 głosami „za”.

Ad. 4

  Protokół z poprzedniej sesji nr X/07 z dn. 29.06.07 został przyjęty 14 głosami „za”, bez uwag.

Ad. 5

 Pani Anna Latto- Wójt Gminy, składając sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami poinformowała, że:

- 29.006 w Pałacu „Spiż” odbył się bal Seniora. Atmosfera była wspaniała.

30.06.br. odbyło się w Starostwie spotkanie z Komisja Bezpieczeństwa w sprawie stanu czystości wód rzeki Podgórna oraz zbiornika.

- p. Wójt wspólnie z Sekretarzem Gminy uczestniczyła w spotkaniu z Kanclerzem Legnickiej Kurii Biskupiej. Diecezja Legnicka podejmuje z samorządami działania mające na celu wskazanie proboszczom źródeł finansowania zabytkowych kościołów. Organizatorem spotkania będzie gmina. Spotkanie odbędzie się 30 sierpnia br. w Miłkowie.

2 lipca p. Wójt z p. Skarbnik były w Urzędzie Marszałkowski we Wrocławiu w celu podpisania aneksu do umowy na dofinansowanie budowy boiska sportowego w Podgórzynie.

- 6.07.br. odbyło się w Urzędzie Gminy spotkanie z inwestorami, którzy nabyli działki przy zalewie Sosnówka oraz z projektantką planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru.

10.07. odbyło się spotkanie z Zastępcą Nadleśniczego. Spotkanie dotyczyło remontu drogi sudeckiej. Są zapewnienia, że jeszcze w tym roku droga zostanie odwodniona i połatana, zostanie również przeprowadzony remont jednego mostu.

11.07.br. odbyło się spotkanie przedstawicieli wspólników KSWiK w sprawie zmiany siedziby spółki. „Orzeł” w Mysłakowicach dysponuje wolnymi pomieszczeniami biurowymi i jest gotowy wynająć  spółce z przeznaczeniem na jej siedzibę za znacznie niższą opłatą niż ta w Jeleniej Górze. W tej sprawie odbędzie się spotkanie w Urzędzie 17 lipca.  

13.07. Sekretarz Gminy uczestniczył w kolejnym spotkaniu z delegacją czeska na Odrodzeniu. Omawiano sprawy związane z drogą Sudecką i organizacją dożynek.

14.07. p. Wójt uczestniczyła w otwarciu XVII Festiwalu Ekologii Neohumanistycznej w Głębocku.

  Następnie p. Wójt przedstawił wykaz prowadzonych zadań inwestycyjnych. Poinformowała o terminach odbioru, wartości zadania oraz kwotach dotacji tych inwestycji. (Informacja stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Radny Szymajda zapytał, czy właściciele działek nad zalewem przedstawili jakąś koncepcję zagospodarowania nieruchomości.

  Pani Wójt poinformowała, że inwestorzy na spotkaniu przedstawili wstępną koncepcję. Mają powstać apartamentowce. Na spotkaniu  była obecna projektantka planu, która zgłosiła jakieś uwagi. Zainteresowani mają złożyć wniosek do planu i wówczas  komisja architektoniczna będzie rozpatrywała wniosek.

  Pani Małgorzata Zabrzańska- Skarbnik Gminy, poinformowała, że stan konta wynosi 469 tys. zł. Są to niewystarczające środki na najbliższe zobowiązania. Stąd też zostanie złożony wniosek o kredyt ze wskazaniem do uruchomienia na 20 lipca. Został też złożony wniosek do Banku Gospodarstwa Krajowego na prefinansowanie (dot. to części boiska w Podgórzynie. Jest to kwota która zwraca jest ze środków UE).

Od ostatniej sesji nie udzielono ulg ani umorzeń.

Ad. 6

  Radna Danuta Szewczyk- Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, poinformowała, że Komisja zajmowała się opiniowaniem  wniosków o sprzedaż lub dzierżawę działek.

Pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Komisja wnioskowała o opracowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wzoru prowadzenia książki wyjazdów przez OSP z terenu Gminy Podgórzyn.

 Radna Halina Klepka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 5 lipca br. dokonała sprawdzenia księgi druków ścisłego zarachowania od stycznia  2007.   Komisja stwierdziła, że rejestr opłaty targowej prowadzony jest prawidłowo. Dokonano także kontroli kasy Urzędu. Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń.

  Przewodniczący Rady poinformował, że odbyło się 10 lipca wspólne posiedzenie wszystkich komisji. Tematem posiedzenia było wypracowanie stanowiska odnośnie dalszej przyszłości Zakładu Usług Komunalnych. Komisje 12 głosami „za” zaopiniowały pozytywnie wniosek p. Wójt w sprawie przygotowania uchwały o likwidacji Zakładu Usług Komunalnych. 

Ad. 7

 Pani Nieckula – Kierownik Ref. Gosp. Komunalnej, przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn. Wskazała, że dotyczy to terenu dawnego basenu w Sosnówce. 

  Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr XI/77/07 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn.

Ad. 8

  Po przedstawieniu przez p. Nieckulę projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania dla terenu byłego basenu w Sosnówce, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr XI/78/07 w sprawie  przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie byłego basenu w Sosnówce.

Ad. 9

  Pan Piwowarski- Sekretarz Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki nr 378/3 w Miłkowie, poinformował, że jest to działka przy budynku po przedszkolu w Miłkowie. Na działce jest hydrofornia do DPS i przy sprzedaży będzie zawarty zapis o służebności.

 Radni 14 głosami podjęli uchwałę nr XI/79/07 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych w Miłkowie z gminnego zasobu nieruchomości.

Ad. 10  

Sekretarz Gminy omawiając projekt uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działki w Sosnówce poinformował, że o jej kupno wystąpił właściciel działki przyległej. Jest  to działka

 która nie może być zbyta jako samodzielna.  

Radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę nr XI/80/07 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanych w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

Ad. 11

  Po przedstawieniu przez Przewodniczącego Rady projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego i Sądu Okręgowego, Radni przy 13 głosach „za”, 1 „wstrzymującym się” podjęli uchwałę  nr XI/81/07 w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę od godz. 1135 -  11 45  .

Ad. 12

  Po przedstawieniu przez Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji na II półrocze 2007r., Radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę nr XI/82/07 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2007 roku.

Ad. 13

  Omawiając uchwałę w sprawie zmian w budżecie, p. Skarbnik wskazała, że w dziale 600 w uzasadnieniu należy dopisać także drogę 337 obręb Staniszów.

  Radni przy 14 głosach „za” podjęli uchwałę nr XI/83/07 w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok.

Ad. 14

   Pan Sekretarz omawiając projekt uchwały w sprawie opłaty stałej w przedszkolach publicznych poinformował, że był wniosek Komisji Społecznej i Komisji Rewizyjnej o podniesienie opłaty za pobyt dziecka w przedszkolu. Stąd też został przygotowany projekt uchwały w powyższej sprawie. 

  Radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę nr XI/84/07 w sprawie opłaty stałej w przedszkolach publicznych Gminy Podgórzyn.

Ad. 15

 Przystępując do omówienia tematu dotyczącego likwidacji Zakładu Usług Komunalnych, radny Kowara zwrócił uwagę, że Przewodniczący Rady składając informację na temat  wspólnego posiedzeniu Komisji, nie powiedział, że   oprócz 12 głosów radnych za likwidacją ZUK, były też 2 głosy „przeciw”.

  Pani Brzozowska – Radca Prawny, przedstawiła projekt uchwały w sprawie likwidacji ZUK w Miłkowie i uzasadniła dlaczego został przygotowany projekt takiej uchwały. 

  Pani Brzozowska poinformowała, że z przepisów o finansach publicznych wynika, że jeśli zakład budżetowy nie jest zdolny  to pokrywania kosztów prowadzenia działalności i uzyskiwania dochodów z tego tytułu oraz nie ma płynności finansowej to winien być zlikwidowany. W przypadku ZUK w Miłkowie wynik finansowy jest ujemny i Zakład nie ma płynności finansowej. 

 Pan Golej- sołtys z Borowic, stwierdził, że działania, które były prowadzone w stosunku ZUK doprowadziły do takiej sytuacji. Wyprowadzono wodę  z zakładu  i tym samym pozbawiono zakładu zdolności produkcyjnej.  Jego zdaniem  ZUK jest potrzebny gminie. Przyjdzie inna firma i wówczas zostaną podniesione ceny za wywóz odpadów.

Radny Kowara zwrócił się do radnych o zastanowienie się przed podjęciem decyzji o likwidacji ZUK. Stwierdził, że najłatwiej jest zlikwidować, ale nikt  nie zastanawia się co będzie potem. Przyjdzie inna firma i nie pytając nikogo o zdanie podniesie ceny. Wszystko trzeba zrobić żeby zakład istniał.

 Pani Brzozowska wyjaśniła, że przyczyna, na którą powołuje się sołtys z Borowic, dotyczy tego roku, a ujemny wynik finansowy dotyczy roku ubiegłego. Odebranie Zakładowi gospodarki wodno- ściekowej nie wywarło więc wpływu na wynik. Potrzeba prowadzenia tego rodzaju działalności, którą obecnie wykonuje  ZUK musi być realizowana, tylko należy zastosować inną formę organizacyjną, czy to będzie spółka, czy referat przy Urzędzie.  Pracownicy zakładu mogą być również  w części wykorzystani do realizacji tych zadań. Majątek Zakładu też zostanie wykorzystany. Mecenas stwierdziła, że ustawa o finansach publicznych nie zezwala na utrzymywanie i funkcjonowanie nierentownego zakładu komunalnego. 

  Pan Golej wskazał, że lepiej byłoby zrobić restrukturyzację zakładu niż likwidację. Podkreślił, że p. Wójt  obiecała, że po zakończeniu inwestycji majątek wodno kanalizacyjny wróci do gminy, więc należy podnieść stawki za usługi świadczone przez ZUK, wówczas okaże się to opłacalne dla zakładu. 

  Pani Wójt wyjaśniła, że mówiła iż istnieje możliwość powrotu nowo wytworzonego majątku, ale to jest odległy termin i wymaga zgody wszystkich  wspólników. Przepis mówi, że jeżeli wynik finansowy zakładu budżetowego jest ujemny, należy go zlikwidować. ZUK nie może funkcjonować w obecnej formie ponieważ nie pozwalają na to przepisy. Trzeba będzie wybrać taką formę, żeby była najlepsza i najbardziej dogodna dla naszych mieszkańców.  Można na bazie zakładu utworzyć spółkę, można utworzyć referat przy gminie  ale nie może to funkcjonować tak jak do tej pory. 

Pan Golej zasugerował, żeby wstrzymać się z podjęciem decyzji o likwidacji ZUK, a na następnej sesji przedstawić możliwości restrukturyzacji zakładu i przedyskutować ten temat. 

Pani Wójt poinformowała, że w zależności od tego jaka zostanie podjęta decyzja, to te 3 miesiące, o których jest mowa w uchwale, będą na to żeby zastanowić się jaką wybrać formę organizacyjną.  

Radny Kowara ponownie wystąpił do radnych, żeby zastanowili się przed podniesieniem ręki za likwidacją ZUK.

  Pan Zieliński – Kierownik Zakładu Usług Komunalnych, poinformował, że z-d miał minimalny ujemny wynik finansowy. Wpływ na to miała mroźna zima, dopłaty do wody, w  lipcu była susza, w sierpniu 2006  powódź. Stwierdził, że zwracał się do Urzędu Gminy o dofinansowanie jednak wniosek nie został uwzględniony. W Karpaczu została podniesiona cena wody i trzeba było regulować różnicę z tytułu dopłaty do wody.

  Podkreślił, że na podstawowej działalności nie było strat. Dodał, że Zakład regulował zaległości z lat ubiegłych. Uregulowano zaległości do Urzędu Marszałkowskiego. Następnie Kierownik przedstawił wyniki finansowe Zakładu od 1997 roku. Zdaniem p. Zielińskiego nie było dobrej woli, żeby pomóc ZUK.  Pracownicy  przeszli do KSWiK na marnych stawkach.

Pani Skarbnik odnosząc się do wypowiedzi Kierownika ZUK w sprawie braku pomocy ze strony Gminy, poinformowała, że w lutym 2006 roku zakład otrzymał 40 tys. zł na odmrażanie i dostawę wody. Wydatki te powinny być pokryte ze środków ZUK.  W 2005 roku zakład otrzymał pożyczkę w wys. 100 tys. zł, którą miał rozpocząć spłacać w 2006. Do tej pory nie została dokonana spłata i nie jest spłacana. W ubiegłym roku zakład otrzymał 125 tys. zł  na inwestycje.

  Pani Brzozowska przytoczyła zapisy z ustawy o finansach publicznych, w których jest mowa, że jeśli zakład nie spełnia warunków tzn. nie pokrywa kosztów swojej działalności z przychodów własnych, to organ który go powołał wydaje decyzję o jego likwidacji do 31 grudnia danego roku budżetowego. 

  Odnosząc się do wypowiedzi p. Zielińskiego,  Pani Mecenas wskazała, że to nie sfera przekazania do KSWiK gospodarki wodno ściekowej zadecydowała o ujemnym wyniku finansowym zakładu ponieważ wynik jest za 2006 rok, a gosp. wodno-ściekową przekazano w roku bieżącym.  Zwróciła uwagę, że nie można przedstawiać wyniku finansowego z jednej działalności dodatniego z drugiej zaś ujemnego, bo wynik finansowy jest jeden.

   Wskazywanie, że Zakład ma złą sytuację bo nie otrzymał dotacji jest nieuzasadnione. Gmina nie może przekazywać dotacji tylko dlatego, że w zakładzie brakuje środków. Dotacje są na ściśle określony cel. Istnieją 3 rodzaje dotacji: celowa, inwestycyjna i przedmiotowa.

 Kierownik powinien przygotować taki wniosek o zatwierdzenie taryf na wodę i ścieki, który gwarantowałby utrzymanie rentowności tego zakładu, a to się nie stało.

  Pani Brzozowska uważa, że jakakolwiek forma pomocy nie przyniesie poprawy, a wynik finansowy ujemny będzie się zwiększał.

Radny Kowara stwierdził, że jak były wnioski o podwyższenie ceny za wodę i ścieki, to Rada nigdy nie wyraziła zgody.

  Radna Linke poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Administracyjnej przyszedł p.  Kierownik ZUK i wnioskował o podwyższenie stawek za wywóz śmieci. Komisja poprosiła o przedstawienie kalkulacji z czego ta podwyżka wynika  i do dziś Komisja nic nie otrzymała. 

 Pani  Kacprzak – sołtys wsi Głębock zasugerowała, że nie można za zaistniała sytuację obwiniać tylko kierownika. Może Kierownik nie miał od księgowej dokładnej informacji. Zaproponowała, żeby dać ZUK jeszcze szansę do końca roku, bo jak się zlikwiduje to nie  da się odbudować. 

 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego – Zakładu Usług Komunalnych w Miłkowie.

Radni 7 głosami „za”, 3 „przeciw”, 4 „wstrzymującymi się” podjęli uchwałę nr XI/85/07  w sprawie likwidacji zakładu budżetowego – Zakładu Usług Komunalnych w Miłkowie.

  Przewodniczący Rady stwierdził, że powyższa uchwała 7 głosami „za” została podjęta.

Ad. 16

  Pani Filipczuk – Dyrektor PUP w Jeleniej Górze, przedstawiła informację o stanie bezrobocia i sytuacji na lokalnym rynku pracy w Gminie Podgórzyn. Poinformowała, że liczba bezrobotnych mieszkańców Gminy Podgórzyn zarejestrowanych w Urzędzie Pracy w dniu 30 czerwca br. wynosiła 450 osób. W ogólnej liczbie bezrobotnych było: 59 osób bezrobotnych do 25 roku życia, długotrwale bezrobotnych 319 osób, bezrobotnych powyżej 50 roku życia 137 osób.  109 osób to bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych, 30 osób bezrobotnych samotnie wychowujących dzieci do lat 7 i 26 bezrobotnych niepełnosprawnych. Według stanu na 30 czerwca 2007r. tylko 52 bezrobotnych z Podgórzyna posiadało prawo do zasiłku, w tym 18 kobiet i 34 mężczyzn.  W okresie od stycznia do czerwca 2007 roku pracę podjęło 158 bezrobotnych z gminy Podgórzyn.

  Ponadto p. Filipczuk poinformowała, że trwają rozmowy i być może w Gminie powstanie Centrum Integracji Społecznej. Dodała, że w  Gminie Podgórzyn zostanie zlikwidowany Punkt rejestracji bezrobotnych.

 Pani Lemańska – prac. Z PUP, poinformowała, że Urząd pomaga bezrobotnym w znalezieniu pracy. Organizowane są różnego rodzaju szkolenia. Prowadzone jest poradnictwo zawodowe, w którym uczestnicy mają możliwość poznania zasad pisania podań, ofert, życiorysów (CV), nabycia umiejętności właściwego zaprezentowania siebie jako właściwego kandydata do zatrudnienia itp.

 Działa również pomoc w aktywnym poszukiwaniu pracy w Klubie Pracy. Główna ideą działania Klubu Pracy jest promowanie wśród uczestników aktywnych postaw nie tylko w poszukiwaniu pracy, ale również obywatelskich oraz zwiększenie ich zdolności do zatrudnienia. Pani Lemańska omówiła cele Klubu oraz przedstawiła formy działania Klubu.

(Informacja o sytuacji na lokalnym rynku pracy w Gminie Podgórzyn stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Ad. 17

Interpelacji nie było.

  Przewodniczący Rady przedstawił pismo z Zakładu Usług Komunalnych dot. odpowiedzi na pytanie zadane przez sołtysa wsi Przesieka  w sprawie sprzątania przystanków i przyulicznych koszy.

Ad. 18

   Radna Krzyżyńska zwróciła się z pytaniem, kto oczyszcza kosze na drodze rowerowej?

  Pani Kacprzak sołtys wsi Głębock, poinformowała, że 11.04.br. w imieniu sołtysów  zwróciła się na   piśmie w sprawie zwiększenia wysokości diet i do chwili obecnej  nie otrzymała odpowiedzi.

  Przewodniczący Rady poinformował, że sprawa była rozpatrywana na Komisji Budżetowej. Przewodniczący Komisji informował o stanowisku Komisji na sesji. Zostanie przygotowana odpowiedź na piśmie.

  Pan Wojnarowski – sołtys z Przesieki, zapytał, czy Kowary należą do spółki KSWiK.

 Pani Wójt wyjaśniła, że  Gmina Kowary jest udziałowcem w Spółce. 

  Ponadto p. Wojnarowski poinformował, że Spółka KSWiK znowu przesyła podwójne faktury za wodę mieszkańcom, którzy wpłacili do ZUK  należność za wodę.

  Pan Zieliński poinformował, że ZUK nie przesłał  do Spółki pieniędzy tylko zwraca je bezpośrednio wpłacającym.

  Pan Wojnarowski wskazał, że w Przesiece został wykonany bardzo ładny most, spełniający wymogi największego standardu, ale prowadzi on tylko do jednego domu, dlatego też poddał pod rozwagę, czy musiał to być aż tak okazały most. 

  Pani Wójt wyjaśniła że most został uszkodzony w czasie powodzi. Wówczas złożony został wniosek o dotację na jego odbudowę. Należało wykonać odbudowę zgodnie z wymogami ponieważ pieniądze zostały przyznane ze środków powodziowych. 

 Następnie p. Wojnarowski poinformował, że mieszkańcy Przesieki, którzy mieszkają koło Wodospadu otrzymali pisma od Starosty informujące o wszczęciu postępowania wodnoprawnego w sprawie udzielenia na rzecz p. B. Bekasa pozwolenia  w zakresie budownictwa wodnego oraz szczególnego korzystania z wód potoku Podgórna dla potrzeb nowoprojektowanej Małej Elektrowni Wodnej w Przesiece.

   W piśmie jest informacja, że uwagi i wnioski w powyższej sprawie można było składać do 12 lipca br, a mieszkańcy dowiedzieli się o tym w sobotę tj. 14 lipca br. 

  Pani Wójt poinformowała, że jutro sprawdzi  i udzieli odpowiedzi.

  Radna Linke zwróciła się z pytaniem, czy prowadzone były rozmowy z MZK w sprawie strefy opłat linii autobusu nr 18.

 Wójt poinformowała, że udzieli informacji na piśmie. 

 Radny Woźnica zasygnalizował, że na terenie Gminy są dzikie wysypiska. W związku z tym zapytał, czy Gmina ma plany, co z tym robić. 

  Pani Wójt poinformowała, że należy wskazywać te miejsca i Gmina będzie zmuszać właścicieli działek do uprzątnięcia. Jeżeli nie będzie można ustalić osoby, która wyrzuca  śmieci wówczas Gmina będzie musiała rozwiązać problem. Pani Wójt dodała, że  jest to trudny temat.

Pan Sekretarz dodał, że przez Gminę prowadzone są akcje  zbierania  przedmiotów dużogabarytowych.

Ad. 19

  Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła protokół Komisji w sprawie podjętych uchwał 

i przyjętych wniosków.

(Protokół Komisji stanowi załącznik do protokołu sesji).

Ad. 20

   W związku z wyczerpaniem wszystkich punktu porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za uczestnictwo i o godz. 1400  zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

