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                                               P R O T O K O Ł     Nr IX/11
                                       z obrad Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                               z dnia 15 czerwca 2011 roku
Obrady Sesji obyły się w Domu Kultury „Ekran” wMiłkowie o godz. 10,oo.

Na stan 15 radnych obecnych było 13, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

Obradom sesji przewodniczyła radna Halina Klepka – Przewodnicząca Rady Gminy Podgórzyn.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Przyjęcie protokołów z Sesji nr  VII/11 i VIII/11.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.

6. Informacja Przewodniczących Komisji o pracach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami.
7.  Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Podgórzyn podjętych w 2010 roku.

8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania 
     budżetu gminy  Podgórzyn za 2010 rok:

    a) wystąpienie Wójta  Gminy w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok,

    b) przedstawienie opinii RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy Podgórzyn
        sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2010 rok,

    c) przedstawienie oceny sprawozdania finansowego za 2010 rok przez Komisję Rewizyjną,

    d) przedstawienie oceny sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok przez Komisję
         Rewizyjną

    e) przedstawienie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium,

    f) przedstawienie opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej,

    g) dyskusja nad udzieleniem absolutorium dla Wójta Gminy Podgórzyn z tytułu wykonania
         budżetu za 2010 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania 
     z wykonania budżetu gminy Podgórzyn za 2010 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Podgórzyn absolutorium z tytułu
      wykonania budżetu za 2010 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
      nia  przestrzennego gminy Podgórzyn.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania prze- 
      strzennego dla rejonu działek nr 69/2, 47/7 i 47/8 obręb Marczyce.

13. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży prawa użytkowania wieczystego nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej
       w Miłkowie.

15.  Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXII/179/04 z dnia 29.09.2004r.
       w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych.

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej
      w Głębocku.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany inkasenta. 

18.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej  procedury uchwalania budżetu.

19. Interpelacje i zapytania.
20. Sprawy różne.

21. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

22. Zakończenie obrad.     

Pani Anna Latto – Wójt Gminy wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad pięciu projektów uchwał w sprawie przystąpienia do opracowania zmian w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego.  Ustawa z dnia 7 maja 2010r. o wspieraniu rozwoju usług
 i sieci telekomunikacyjnych nakłada na gminy obowiązek dostosowania planów zagospodarowania przestrzennego do zawartych w tej ustawie regulacji. 
Pani Danuta Sikora- Skarbnik Gminy wnioskowała o wprowadzenie dwóch projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie oraz zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Podgórzyn.

Po wprowadzonych zmianach, porządek  obrad Sesji został zatwierdzony 13 głosami „za”.
Ad. 3
Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili:

radna  Irena Jadczak

radna Danuta Szewczyk

radny Jarosław Mazur

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 13 głosami „za”.

Ad. 4

Protokoły z Sesji Rady Gminy nr VII/11 i VIII/11 zostały przyjęte 12 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”, bez uwag.

Ad. 5
Pani Anna Latto – Wójt Gminy Podgórzyn przedstawiła sprawozdanie z działalności 
w okresie między sesjami.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji),

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy odbyło się 9 czerwca br. Tematem było omówienie wykonania budżetu gminy za 2010 rok. 
Radny Michał Mogilski- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy, poinformował, że Komisja odbyła 1 posiedzenie, na którym omawiała sprawy dotyczące gospodarki gruntami i sprzedaży nieruchomości.

Radny Andrzej Woźnica- Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja  odbyła posiedzenie 23 maja br. Tematem była gospodarka gruntami, przedłużenie umów na dzierżawy, wykup gruntów. Analizowane sprawy zostały pozytywnie zaopiniowane. 

Radny Jarosław Mazur- Przewodniczący Komisji Społecznej, poinformował, że Komisja odbyła spotkanie w terenie. Komisja była w Szkole Podstawowej i Przedszkolu 
w Podgórzynie. Komisja zawnioskowała o sprawdzenie, czy istnieje możliwość rozbudowy lub nadbudowy piętra w Przedszkolu oraz  wyjaśnienie przyczyny nie wydania zgody na wycięcie drzew rosnących na placu zabaw w przedszkolu.
Ad. 7

Przewodnicząca Rady Gminy omawiając realizację uchwał Rady Gminy Podgórzyn  poinformowała, że w 2010 podjęto 111 uchwał. Całkowicie zrealizowano 86,  częściowo 25 uchwał. Uchwały, które zostały zrealizowane częściowo dotyczyły sprzedaży działek, gdzie wnioskodawcy nie podpisali protokołu lub brak było oferentów. W trakcie realizacji jest 5 uchwał dotyczących ustalenia zasad utrzymania czystości i porządku w gminie, 4 uchwały dotyczą dofinansowania ze środków pozabudżetowych, 1 uchwała dotycząca przyjęcia Statutu Związku Gmin Karkonoskich nie została zrealizowana ponieważ nie wszystkie gminy podjęły uchwałę w tej sprawie.

Ad. 8

 Przystępując do omówienia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010 rok, Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy, poinformowała, że wykonanie budżetu omawiane było szczegółowo na wspólnym posiedzeniu Komisji. W 2010 roku  plan dochodów wynosił 23.242.246 zł, wykonanie 20.895.930 zł, natomiast plan wydatków wynosił 27.209.122 zł, wykonanie 24.286.282 zł. Budżet gminy zamknął się  deficytem 
w wysokości 3.390.352 zł.  Zaciągnięto  w 2010 roku kredyty  i pożyczki w wysokości 5.426.220 zł. Dokonano spłat zaciągniętych w poprzednich latach oraz w roku bieżącym kredytów i pożyczek w łącznej wysokości 1.379.762 zł. Następnie Pani Skarbnik omówiła  bilans finansowy  za 2010 rok.
Pan Marek Piwowarski- Zastępca Wójta Gminy, odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z 26 kwietnia 2011 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Podgórzyn sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Podgórzyn za  rok 2010.
Radna Aleksandra Krzyżyńska- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej z rozpatrzenia sprawozdania finansowego, rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy Podgórzyn z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia gminnego.
 Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła uchwałę Komisji w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Podgórzyn za 2010 rok.

Omawiając kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z 23 maja 2011 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Podgórzyn w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Podgórzyn za 2010 rok.
Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję na temat wykonania budżetu gminy Podgórzyn  za 2010 rok.
Ad. 9

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Zastępcę Wójta o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 
i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Podgórzyn za 2010 rok.

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/52/11 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Podgórzyn za 2010 rok.

Ad. 10

Po przedstawieniu przez Przewodniczącą Rady Gminy projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy  Podgórzyn absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok, Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę nr IX/53/2011 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Podgórzyn absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok.
  Pani Wójt podziękowała radnym poprzedniej i  obecnej kadencji, pani Skarbnik oraz  pracownikom Urzędu za realizację  budżetu gminy w 2010 roku.

Ad. 11
Pani Anna Michalak- projektantka planu zagospodarowania przestrzennego, omówiła sprawy dotyczące zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn oraz  dotyczące miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działek nr 69/2, 47/7 i 47/8 w Marczycach.
Pani Anna Michalak  poinformowała, że zmiana w studium była konieczna do uchwalenia planu. Plan obejmuje obszar położony we wsi Marczyce  przy granicy z Jelenią Górą. Są to tereny przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Wszystkie drogi wyznaczane w planie są drogami wewnętrznymi. Wyznaczone są tereny zieleni urządzonej. Projekt planu wyłożony był do publicznego wglądu. Do 27 maja br. przyjmowane były uwagi. Do wyłożonych dokumentów nie wpłynęły uwagi, ani wnioski. Do projektu planu została wykonana prognoza oddziaływania na środowisko.
Radny Stanisław Kuśmierz zapytał, czy drogi, które w chwili obecnej są drogami wewnętrznymi nie okazały się potem drogami gminnymi, które gmina na własny koszt będzie musiała utrzymywać.
Pani Michalak wyjaśniła, że w planie jest zapis o drogach wewnętrznych, dlatego nie ma takiego zagrożenia.

Po przedstawieniu przez p. Andrzeja Proczka- specjalisty d/s gospodarki przestrzennej,  projektu uchwały w sprawie  zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, Radni 11 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” podjęli uchwałę nr IX/54/11  w sprawie uchwalenia zmiany w studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Podgórzyn.
Ad. 12

Radni 11 głosami „za”, 1 wstrzymującym się” podjęli uchwałę nr IX/55/11 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu działek nr 69/2, 47/7 i 47/8 obręb Marczyce. 

Ad. 13

Pan Andrzej Proczek poinformował, że ustawa z dnia 7 maja 2010r. o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych nakłada obowiązek  dostosowania treści planów miejscowych do obowiązujących przepisów szczególnych. Art. 46 ust. 1 ustawy ustala, że „miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego (...) nie może  ustanawiać zakazów, a przyjmowane w nim rozwiązania nie mogą uniemożliwiać lokalizowania inwestycji celu publicznego z zakresu łączności publicznej (...), jeżeli taka inwestycja jest zgodna z przepisami odrębnymi” .
W związku z powyższym w celu rozpoczęcia i przeprowadzenia prac planistycznych należy podjąć uchwały dostosowując zmiany miejscowego planu zagospodarowania do wymagań w/w ustawy.
Uchwała nr IX/56/11 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego przy drodze powiatowej nr 2741 D w Miłkowie, została podjęta 11 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad. 14

Uchwała nr IX/57/11 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działek nr 2, 5/28, 5/31 dr (część), 14dr (część), 15w (część), 33, 34/1, 34/2, 35/1, 35/2, 36/1, 36/2, 27, 38, 304/2(część), 308/1dr, 308/2dr i 309dr (część) w obrębie Staniszów w Gminie Podgórzyn, została podjęta   11 głosami „za, 1 „wstrzymującym się”.
Ad. 15

Uchwała nr IX/58/11 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów na granicy obrębów Ścięgny i Miłków w Gminie Podgórzyn, została podjęta   11 głosami „za, 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 16

Uchwała nr IX/59/11 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów w obrębach Sosnówka i Marczyce
 w Gminie Podgórzyn, została podjęta   11 głosami „za, 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 17

Uchwała nr IX/60/11 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu byłej fabryki papieru w Miłkowie, została podjęta   11 głosami „za, 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 18

Po przedstawieniu przez Zastępcę Wójta Gminy, projektu uchwały w sprawie sprzedaży prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej w Zachełmiu o pow. 0,2702 ha, Rada Gminy 12 głosami „za” podjęła uchwałę nr IX/61/11 w sprawie sprzedaży prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej.
Ad. 19

Po przedstawieniu przez Zastępcę Wójta Gminy projektu uchwały w sprawie zbycia działki nr 420/1 o powierzchni 0,2190 ha w Miłkowie, Radni 12 głosami „za” podjęli uchwałę nr IX/62/11 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej z gminnego zasobu nieruchomości.
Ad. 20

Uchwała nr IX/63/11 w sprawie uchylenia uchwały nr XXII/179/04 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanych z gminnego zasobu nieruchomości , została podjęta 12 głosami „za”.

Ad. 21

Po omówieniu i przedstawieniu przez Zastępcę Wójta projektu uchwały w sprawie zbycia działki nr 96 o powierzchni 0,25 ha w Głębocku, Radni 11 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”, podjęli uchwałę nr IX/64/11 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej z gminnego zasobu nieruchomości.
Ad. 22 

Po przedstawieniu przez Zastępcę Wójta  projektu uchwały w sprawie zmiany inkasenta, Radni 12 głosami „za” podjęli uchwałę nr IX/65/11 w sprawie zmiany uchwały nr VI/23/11 w sprawie poboru w drodze inkasa zobowiązania pieniężnego i podatku od nieruchomości, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Ad. 23

Po przedstawieniu przez Zastępcę Wójta Gminy projektu uchwały w sprawie zmiany 
w uchwale dotyczącej określenia trybu prac nad projektem budżetu, Radni 12 głosami „za” podjęli uchwałę nr IX/66/11 w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały nr LVI/507/10 w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej gminy Podgórzyn.

Ad. 24

Po omówieniu i przedstawieniu przez Panią Skarbnik zmian w budżecie gminy, Radni 12 głosami „za” podjęli uchwałę nr IX/67/11 w sprawie zmian w budżecie na 2011 rok.

Ad. 25

Po omówieniu przez Panią Skarbnik zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy, Radni 12 głosami „za” podjęli uchwałę nr IX/68/11 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Podgórzyn.

Ad. 26

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła interpelację i wnioski, które wpłynęły do Rady Gminy od radnego Kazimierza Plichty, a następnie odczytała odpowiedzi na powyższe wnioski i interpelację.
Następnie Przewodnicząca Rady zapoznała z wnioskiem Stowarzyszenia „Podgórze Karkonoskie” w sprawie przeprowadzenia kontroli  w KSWiK i odczytała odpowiedź na powyższe pismo.
Ad. 27
Radny Arkadiusz Motylski zapytał, czy zostało wypracowane stanowisko ze spotkania 
w sprawie dróg rowerowych?
Zastępca Wójta poinformował, że na spotkaniu  analizowano, gdzie te ścieżki mogłyby funkcjonować. Na obecną chwilę są dyskutowane dwa warianty. Co do finansowania powyższego przedsięwzięcia będzie można rozmawiać w momencie, gdy zostaną zawarte porozumienia z innymi gminami. 
Ponadto radny Motylski zapytał, czy można na posiedzeniu Komisji Rady zorganizować spotkanie z naszym przedstawicielem i Prezesem KSWiK.

Pani Wójt odpowiedziała, że takie spotkanie jak najbardziej może być zorganizowane.
Radny Kazimierz Plichta zapytał, czy na spotkaniu, o którym Pani Wójt informowała 
w swoim sprawozdaniu, zapadły jakieś propozycje, ustalenia  w sprawie zbiornika Sosnówka.
Pani Wójt poinformowała, że odbyło się pierwsze spotkanie ze Starostą Jeleniogórskim Panem Włodygą i Panem Jerzym Pokojem- Przewodniczącym Sejmiku. Na spotkaniu  zapadły deklaracje ze strony obu Panów, że zorganizują spotkanie z Ministrem Ochrony Środowiska, na którym  przedstawią propozycje zagospodarowania zbiornika Sosnówka. O podjętych w tym kierunku działaniach poinformują Panowie Gminę.
Radna Irena Jadczak zasygnalizowała, że od 3 dni w Przesiece nie ma oświetlenia ulicznego.
Pan Zdzisław Ratajski – Prezes Stowarzyszenia „Podgórze Karkonoskie” wnioskował o zorganizowanie spotkania z mieszkańcami gminy i  przedstawicielami Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji, na którym mieszkańcy mogliby zadawać pytania w sprawie , a przedstawiciele Spółki odpowiadać. Zwrócił uwagę, że w Kowarach, Mysłakowicach,  takie spotkania się odbywają i dyskutowane są sprawy funkcjonowania KSWiK.  

Pani Wójt poinformowała, że 20 czerwca br. w Kowarach odbędzie się  spotkanie w sprawie funkcjonowania  KSWiK.  Organizowanie spotkania mieszkańców gminy 
z przedstawicielami  Spółki  KSWiK, nie przyniesie oczekiwanego efektu, a przerodzi się 
w wiec.
Radny Jarosław Mazur zasygnalizował, że przeczytał w prasie, że Zarząd Dróg Wojewódzkich otrzymał  23 mln zł na remonty dróg, w tym 4 mln zł na remont drogi nr 366. W związku z powyższym radny Mazur zapytał, czy będzie remontowana droga, która biegnie przez wieś Ścięgny. Droga była zgłaszana do remontu.
Pani Wójt poinformowała, że powyższe środki w przeważającej części są przeznaczone na remont ulicy Żymierskiego w Piechowicach, bo w chwili obecnej prowadzone są tam roboty.
Radny Kazimierz Plichta zwrócił uwagę, że Przewodnicząca Rady odczytując odpowiedz na wniosek w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej zatwierdzenia budżetu,  ze względu na to, że uchwała zawiera wady, stwierdziła iż wniosek jest nieuzasadniony. Na dzisiejszej Sesji  Rada podjęła uchwałę, z której wynika, że poprzednia uchwała z października była wadliwa. 
Pani Wójt poinformowała, że budżet gminy został opracowany o obowiązujące przepisy. Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię w sprawie budżetu. Jeśli uchwała byłaby wadliwa, wówczas Wojewoda Dolnośląski w ramach nadzoru by ją uchylił.   
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała podziękowanie od Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Podgórzynie dla Rady Gminy za udział w uroczystości nadania imienia szkole.
Ad. 28

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała Protokół Komisji w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.

(Protokoł Komisji stanowi załącznik do protokołu Sesji).

Ad. 29

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym za uczestnictwo i o godz. 1310  zamknęła obrady Sesji Rady Gminy Podgórzyn.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj
