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                                              P R O T  O K O Ł   Nr  V/07

                                           z Sesji Rady Gminy Podgórzyn

                                              z dnia 21 lutego 2007 roku

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 1400  w Domu Strażaka w Sosnówce.

Na stan 15 radnych, obecnych było 14.

  Obradom Sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

  Pani Wójt wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Podgórzyn.

  Po przyjęciu zmiany do porządku obrad, radni 14 głosami „za” zaakceptowali następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z Sesji nr IV/07.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

    - informacja o udzielonych ulgach i umorzeniach z tytułu podatków oraz innych 

      wierzytelnościach.

6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Uchwalenie budżetu gminy na  2007 rok:

    - przedstawienie projektu uchwały budżetowej,

    - odczytanie opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej,

    - odczytanie opinii i wniosków komisji przez jej przewodniczących lub zastępców,

    - w przypadku nieuwzględnienia  wniosków komisji, przedstawienie stanowiska Wójta do 

      opinii i wniosków poszczególnych komisji, 

    - dyskusja nad wszystkimi nieuwzględnionymi wnioskami Komisji,

    - głosowanie każdego wniosku osobno,

    - głosowanie całej uchwały budżetowej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet przysługujących radnym 

    Rady Gminy Podgórzyn.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  bezprzetargowej sprzedaży działek w Marczycach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia części działki w Ściegnach na okres 5 lat.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zastosowania bonifikaty dla 

      najemców.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany w 

      miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn.

13. Podjęcie uchwały w sprawie bezprzetargowej sprzedaży działek dla Energia Pro.

14. Podjęcie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa zobowiązania pieniężnego i podatku 

      od nieruchomości, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy 

      wojennych na terenie Gminy Podgórzyn.

16. Interpelacje i zapytania.

17. Sprawy różne.

18. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

19. Zakończenie obrad.

Ad. 3

  Akces pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyraziły:

radna Katarzyna Pasternak

radna  Aleksandra Krzyżyńska

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 14 głosami „za”.

Ad. 4 

  Protokoł nr IV/07 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został przyjęty 14 głosami „za”, bez uwag.

Ad. 5

   Pani Anna Latto- Wójt Gminy Podgórzyn, składając sprawozdanie z działalności w okresie  między sesjami poinformowała:

- 1.02.07r. odbyło się spotkanie w Piechowicach, na którym doszło do podpisania „Porozumienia w sprawie wspólnej promocji miasta Jeleniej Góry, Powiatu Jeleniogórskiego oraz miast i gmin Powiatu Jeleniogórskiego” w tym i Gminy Podgórzyn. Koordynację w sprawie wspólnej promocji przejął w roku 2007 Związek Gmin Karkonoskich, a porozumienie podpisały wszystkie miasta i gminy powiatu jeleniogórskiego. W ramach porozumienia realizowane będą: INTERREG IIIA  CZECHY-POLSKA  „Rozwój i wspieranie transgranicznych struktur i współpracy sieciowej w ramach współpracy turystycznej w Karkonoszach” 

wkład własny ZGK – 39.087 zł, dotacja Interreg IIIA – 117.263 zł.

INTERREG II A SAKSONIA- CZECHY – środki z porozumienia 11.935 zł, dotacje EFRR 

i budżetu państwa 67.634 zł

Na realizację projektów wszystkie miasta i gminy wniosły 103.000 zł, w tym Podgórzyn 5.000 zł, a łączna kwota wydana na realizację zadań wyniesie 326.984 zł.

-6.02.07r. odbyło się spotkanie zorganizowane przez Powiatowy Urząd Pracy na temat prac interwencyjnych, prac społecznie użytecznych. Prace społecznie użyteczne rozpoczną się 1 marca br. Zatrudnionych zostanie 30 pracowników.

  Pani Wójt poinformowała, że na dzień 31.12.2006r. w Gminie zarejestrowanych było 640 bezrobotnych, w tym 307 kobiet i tylko 57 osób z prawem do zasiłku.

Wśród 640 bezrobotnych  jest 95 osób do 25 roku życia, 3 osoby, które ukończyły wyższą uczelnię i nie skończyły 27 lat, 23 niepełnosprawne,163 osoby bez kwalifikacji, 181 osób powyżej 50 roku życia.

  Pani Wójt poinformowała, że w okresie międzysesyjnym spotkała się z Burmistrzem Karpacza w sprawie należności Zakładu Usług Komunalnych w Miłkowie dla Karpacza. Oprócz zobowiązań bieżących ZUK winien jest Gminie Karpacz odsetki w wysokości 50.000 zł. Przygotowywane jest porozumienie dotyczące spłaty odsetek. 

- 8.02.br. odbyło się spotkanie z przedstawicielami nowego zarządu OSP. 

Pani Wójt poinformowała, że spotkała się z Nadleśniczym Nadleśnictwa „Śnieżka” 

w Kowarach w sprawie zagospodarowania wodospadu Podgórnej w Przesiece. W wyniku ostatecznych ustaleń w miejsce pawilonu gastronomicznego, projektowana będzie drewniana wiata jako element miejsca biwakowego. Nie ma tez potrzeby projektowania przyłącza wodnego, kanalizacyjnego i energetycznego. W związku z tymi ustaleniami projektant dokona przeszacowania wartości umowy.

  Pani Wójt poinformowała, że podjęła działania dotyczące zabezpieczenia ruin kościoła w Miłkowie. Na spotkaniu z projektantem ustalono, że w roku bieżącym należy przeprowadzić roboty budowlane polegające na zabezpieczeniu ruin murów przed dalszą erozją, zabezpieczyć wieżę kościoła. W terminie do 10 kwietnia br. zostanie złożony do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego wniosek o dotację.

Dwukrotnie odbyło się zgromadzenie KSWiK. Trwa weryfikacja kosztów przedstawionych przez spółkę niezbędnych do ustalenia taryf za wodę i ścieki.

  Pani Małgorzata Zabrzańska – Skarbnik Gminy, poinformowała, że sytuacja finansowa gminy jest dobra. Stan konta 956 tys. zł. Z tego 72 tys. to środki GOPS, pozostałe środki są na bieżące zobowiązania

W okresie od ostatniej sesji nie udzielono żadnych ulg w podatkach i umorzeń z tytułu czynszu.

Ad. 6

  Przewodniczący Rady poinformował, że 20 lutego odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady, na którym omówiono sprawy dotyczące budżetu gminy na 2007 rok.

  Radny Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu, poinformował, że  Komisja omawiała projekt budżetu na rok 2007. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2007 rok. Komisja pozytywnie zaopiniowała przyznanie dla ZUK w Miłkowie dopłaty w wys. 36 tys. do zakupywanej od Karpacza wody dla mieszkańców Ściegien.

Komisja przychyliła się do wniosku Komisji Społecznej w sprawie odstąpienia w 2007 roku od wykonywania nowych projektów na oświetlenie uliczne i   przeznaczenie całości środków pieniężnych zaplanowanych na ten cel na realizację inwestycji oświetleniowych, na które projekty zostały już opracowane. Komisja wnioskowała także o odstąpienia od realizacji zadania oświetlenia drogi na cmentarz w Podgórzynie ponieważ będzie przeprowadzana modernizacja boiska to przy tej okazji zostanie doświetlona ta droga. Kolejną sprawą która była rozpatrywana na posiedzeniu to regulacja diet dla radnych.  Regulacja polega na określeniu procentowym wysokości diet w stosunku do kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe.  Zostały zapropono- wane 3 warianty regulacji diet.

   Radny Szymajda – Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja   wydała opinię w sprawie dzierżaw gruntów,  dokonała analizy projektu budżetu na 2007 rok. Omawiała sprawę dzierżawy budynku gospodarczego w Podgórzynie koło Woskaru. Komisja opracowała plan pracy na 2007 rok.

  Radna Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała, że Komisja wnioskowała o ujęcie w budżecie gminy na  2007 rok środków pieniężnych na naprawę ścieżki rowerowej biegnącej z Podgór4zyna w kierunku do Sosnówki do ul. Czerwona Dolina.

  Pani Alina Nykiel – sołtys wsi Sosnówka, wskazał, że ścieżkę rowerową, o której mówiła radna Krzyżyńska, niszy  Nadleśnictwo i ono winno  drogę naprawić.

Przewodniczący Rady odpowiadając na wniosek radnego Angielskiego w sprawie imiennego głosowania, odczytał opinię prawną  w zakresie sposobu głosowania.

Ad. 7

  Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2007 rok. 

Następnie p. Marek Piwowarski- Sekretarz Gminy, odczytał opinię RIO w sprawie przedłożonego projektu budżetu gminy na 2007r. 

  Przewodniczący Rady stwierdził, że wczoraj na wspólnym spotkaniu wszystkich  Komisji zostały omówione  wnioski i uwagi do projektu budżetu. Projekt budżetu został zaopiniowany pozytywnie. Zgłoszone uwagi są uwzględnione w budżecie na 2007 rok.

  Natomiast jeśli chodzi o wniosek Komisji Społecznej, Przewodniczący Rady poprosił p. Wójt o wyjaśnienie.

  Pani Wójt odnosząc się wniosku Komisji Społecznej w sprawie naprawy ścieżki rowerowej, p. Wójt wyjaśniła, że był to za krótki okres czasu, żeby te środki zaplanować  Nie są znane jakiego rzędu będą koszty naprawy. Ponadto właścicielem drogi jest Nadleśnictwo i to z nim trzeba będzie uzgodnić warunki naprawy ścieżki rowerowej. 

 Radna Krzyżyńska wskazała, że ścieżka rowerowa była atrakcją Gminy. W chwili obecnej jest dewastacja tej drogi, jeździ ciężki sprzęt, że strach rowerem wyjechać, bo grozi wypadkiem.

  Radny Żukowski stwierdził, że budżet był szczegółowo omawiany na Komisjach. Jeśli będzie potrzeba dokonania jakiś zmian, to w ciągu roku istnieje możliwość wprowadzenia  zmian do budżetu.

W związku z tym, że wnioski z Komisji do budżetu były omówione w punkcie 6 przy sprawozdaniu z Komisji Rady oraz w związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę nr V/23/07 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Podgórzyn na 2007 rok.

Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok została podjęta 14 głosami „za”, przy 14 obecnych radnych na sesji.

Przewodniczący Rady o godz. 1455  ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad. 8

  W związku z tym, że Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu Gminy omówił wcześniej projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych, Przewodniczący Rady poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie uchwały w przedmiotowej sprawie.

Uchwała nr V/24/07 w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Gminy Podgórzyn, została podjęta 13 głosami „za”, 1 „przeciw”.

Ad. 9

 Pani Nieckula- Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego, omawiając uchwałę w sprawie  sprzedaży w drodze bezprzetargowej działek w Marczycach, poinformowała, że są to działki, które leżą na terenie zakładu „Wolpert” w Marczycach. Sprzedaż tych działek ureguluje stan prawny. Dodała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała sprzedaż w formie bezprzetargowej.

Uchwała nr V/25/07 w sprawie wyznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanych w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej została podjęta przy 13 głosach „za”, 1 „wstrzymującym się”

Ad. 10

  Pani Nieckula omawiając uchwałę w sprawie wydzierżawienia na okres 5 lat nieruchomości w Ściegnach, poinformowała, że są to działki przy cmentarzu. Komisja Administracyjna pozytywnie zaopiniowała wydzierżawienie działki nr 208/1 w Ściegnach na okres 5 lat.

Uchwała nr V/26/07 w sprawie wydzierżawienia na okres 5 lat nieruchomości niezabudowanej z gminnego zasobu nieruchomości została podjęta  14 głosami „za”.

Ad. 11

   Pani Nieckula omawiając projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. zasad sprzedaży lokali mieszkalnych, poinformowała, że przedłużenie okresu obowiązywania  99% bonifikaty przy sprzedaży mieszkań komunalnych na rzecz najemców  pozwoli na szybszą prywatyzację. 

Uchwała nr V/27/07  w sprawie zmiany uchwały nr XIII/103/03 z dnia 28.XI.03r. w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych z gminnego zasobu nieruchomości, została podjęta przy  14 głosach „za”.

Ad. 12

   Pani Nieckula omawiając projekt uchwały nr XLII/418/02 w sprawie przystąpienia do zmiany w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego, wskazała, że po podjęciu uchwały we wrześniu 2002r. nie podjęto żadnych działań zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym zmierzających do opracowania planu oraz jego zatwierdzenia. 

Uchwała nr V/ 28/07 w sprawie uchylenia uchwały nr XLII/418/02 z dnia 28 września 2002r. w sprawie przystąpienia do zmiany w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 13

   Po omówieniu i przedstawieniu przez p. Nieckulę projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanych stacjami transformatorowymi na rzecz Energia Pro, stanowiących własność Gminy Podgórzyn , Rada Gminy  14 głosami „za” podjęła uchwałę nr V/29/07 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Podgórzyn.

Ad. 14

   Po omówieniu i przedstawieniu przez p. Piwowarskiego – Sekretarza Gminy, projektu uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa zobowiązania pieniężnego i podatku od nieruchomości, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso, radni  14 głosami „za”, podjęli uchwałę nr V/30/07 w przedmiotowej sprawie.

Ad. 15

   Sekretarz Gminy omawiając uchwałę w sprawie  przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Podgórzyn, poinformował, że Urząd Gminy opiekuje się cmentarzem w Borowicach. Odbywało się to w uzgodnieniu z Urzędem Wojewódzkim, który przekazywał na ten cel pieniądze. Obecnie Wojewoda Dolnośląski wystąpił z propozycją podpisania porozumienia. W zakresie określonym w porozumieniu, Wojewoda  zobowiązuje się do udzielenia dotacji celowej na wykonywanie zleconego zadania.  Gmina będzie dbała o utrzymanie w należytym stanie technicznym i estetycznym cmentarza w Borowicach.

  Uchwała nr V/ 31/07 w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Podgórzyn, została podjęta 14 głosami „za”.

Ad. 16

   Interpelacji nie było.

 Radna Krzyżyńska zwróciła się z pytaniem, dlaczego przygotowano tylko podwyżki diet dla radnych, a nie uwzględniono sołtysów?. 

  Radny Żukowski  wyjaśnił, że wcześniej był wniosek radnych o regulację diet, a jeśli chodzi o sołtysów nie był ten temat poruszany, nie było takiego wniosku. Dodał, że sołtysi  nie powinni mieć wypłacanych diet z budżetu przeznaczonego na Radę Gminy.

Ad. 17

 Radny Angielski  wnioskował o przedstawienie przez Zakład Usług Komunalnych w Miłkowie kosztów działalności Zakładu, poziomu zatrudnienie. (  pismo radnego).

 Radny Szymajda zwrócił się z pytaniem, na jakim etapie są sprawy dotyczące modernizacji boiska w Podgórzynie. Czy jest już wyłoniony wykonawca? Ponadto zasygnalizował, że należy zabezpieczyć gniazdo bocianów, przy restauracji „Nad Stawami”, ponieważ jest przechylone. Wskazał , że ścieżka rowerowa od Podgórzyna do Czerwonej Doliny w Sosnówce jest zdewastowana. Nie ma znaku zakazu wjazdu od Podgórzyna i od Czerwonej Doliny. Ścieżka jest niebezpieczna ponieważ jeżdżą osoby samochodami.

  Pani Wójt poinformowała, że jeśli chodzi o naprawę ścieżki rowerowej  trzeba będzie rozmawiać w tej sprawie z Nadleśnictwem, należy oszacować jakie prace muszą być wykonane.

  Pani Wójt poinformowała, że odbył się przetarg na modernizację boiska. Zgłosiło się 2 wykonawców. W budżecie środków jest za mało, ponieważ w ofertach  są wyższe kwoty.

  Pan Ratajski – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Marczycach, odczytał i przekazał Przewodniczącemu Rady wniosek w sprawie naprawy dwóch dróg powiatowych. Jedna prowadząca przez Marczyce, druga na odcinku Marczyce w kierunku Cieplic.   ( pismo p. Ratajskiego).

  Radny Woźnica zasygnalizował, że budynek nr 96 w Miłkowie jest zdewastowany, grozi niebezpieczeństwem, dlatego też wnioskował o zobowiązanie właściciela nieruchomości do zabezpieczenia i uporządkowania posesji.

  Radna Osyra zasygnalizowała, że z hydrantów p.poż. kradzione są różne elementy i w razie pożaru okaże się, że nie będzie możliwości skorzystania z wody. Zwróciła się z prośbą o spowodowanie kontroli hydrantów.

  Radny Angielski zasygnalizował, że należy porozmawiać z p. Pabisiem, właścicielem stawów rybnych w Staniszowie w sprawie zachowania przez Niego środków ostrożności ze względu na to, że nad stawami poprowadzony jest miedziany kabel elektryczny, napowietrzny. W przypadku, gdyby kabel został zerwany,  mogłoby dojść do wypadku.

  Pan Wojnarowski – sołtys wsi Przesieka, zasygnalizował, że w Przesiece jest 15 domów na ulicy Droga do Wodospadu i Na Skałkach, gdzie nie ma jeszcze kanalizacji. Poprzedni Wójt  poinformował właścicieli tych domów, że kanalizacja będzie robiona w ramach prowadzonej inwestycji i nie trzeba samemu budować oczyszczalni. Dlatego też p. Wojnarowski wystąpił z wnioskiem , żeby w ramach prowadzonej inwestycji podłączyć te budynki do kanalizacji.

  Ponadto p. Wojnarowski wskazał, że na moście na rzece Podgórnej przy Drodze Sudeckiej zarywają się podpory. (droga leśna).

  W związku z zakończeniem pracy w Urzędzie Gminy przez Radczynię p. Annę Król, Przewodniczący Rady Gminy złożył życzenia i podziękował za dotychczasową współpracę.  

  Pani Anna Król podziękowała wszystkim za dotychczasową współpracę.

Ad.  18

  Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała Protokół Komisji  w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków.  ( Protokoł Komisji stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 19

   W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący rady Gminy podziękował za uczestnictwo i o godz. 1600  zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj
