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                                              P R O T O K O Ł   Nr VII/07
                                            z Sesji Rady Gminy Podgórzyn 

                                               z dnia 16 kwietnia 2007 roku

Obrady Sesji rozpoczęły się o godz. 1400   w Domu Strażaka w Sosnówce.

Na stan 15 radnych, obecnych było 15.

  Obradom sesji przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

Porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

    - informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

    - informacja o udzielonych ulgach i umorzeniach z tytułu podatków oraz innych 

      wierzytelnościach.
6. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między 

    sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium 

    uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn.
9. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

    zagospodarowania przestrzennego dla rejonu byłej fabryki papieru w Miłkowie.

10. Podjecie uchwały w sprawie udzielenia bonifikat od opłaty za przekształcenie prawa 

     użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami 
     dla Związku Gmin Karkonoskich.

12. Podjęcie uchwały w sprawie informacji z realizacji Międzygminnego Planu Gospodarki 

     odpadami dla Gminy Podgórzyn.
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dla terenu Gminy Podgórzyn liczby punktów 

      sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) 
     przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz 
     zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
14. Interpelacje i zapytania.

15. Sprawy różne.

16. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

17. Zakończenie obrad.

   Powyższy porządek został zatwierdzony 15 głosami „za”.
Ad. 3

   Akces pracy w Komisji uchwał i Wniosków wyrazili:

radna Aleksandra Krzyżyńska,

radna Katarzyna Pasternak 

  Powyższe kandydatury została zaakceptowane 15 głosami „za”.

Ad. 4

   Protokół nr VI/07 z poprzedniej sesji został przyjęty 15 głosami „za” bez uwag.

Ad. 5

  Pani Anna Latto- Wójt Gminy, składając sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami poinformowała: w dniu 30.03.br. uczestniczyła w Zarządzie Związku Gmin Karkonoskich oraz wspólnie z p. Jurko – delegatem, w Zgromadzeniu Związku.

- 02.04.br. odbyło się Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie KSWiK. Omawiano sprawy związane z realizacją projektu, zgłoszone zostały kandydatury na członków rady nadzorczej.  Gminę Podgórzyn reprezentować będzie pani mecenas Bożena Brzozowska.

- 3.04.07r. odbyło się spotkanie z Nadleśniczym Nadleśnictwa Kowary. Omawiano sprawy dotyczące niszczenia dróg przez ciężkie samochody z drewnem oraz remont drogi Sudeckiej. Uzgodniono, że Gmina sporządzi wykaz dróg, które mogą być przekazane na rzecz Gminy. Po przejęciu , pozwoli to o ubieganie się o środki na ich remonty. Poruszono też temat wspólnego remontu drogi rowerowej w Sosnówce.
Nadleśnictwo poinformowało, że jeszcze w tym roku przygotuje projekt na remont drogi Sudeckiej i remont mostów i złoży wniosek o dotację. Prace ruszyłyby w 2008r. 

03.04.br. odbyło sie spotkanie z przedstawicielami związków zawodowych „Solidarność”. Omawiano wstępnie możliwości stworzenia gwarancji zatrudnienia dla pracownikó ZUK przechodzących do KSWiK.
  Pani Wójt poinformowała, że 4.04.07r. była w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie możliwości pozyskania środków na remonty dróg rolnych. Uzyskała zapewnienie, że Gmina otrzyma 83.000 zł. na remont drogi w Staniszowie od kościoła do p. Kosędy.  Urząd Gminy  ponadto wystąpi z wnioskami na remont dróg w Zachełmiu oraz drogi w Podgórzynie – przedłużenie ul. Słonecznej.
  Od 17 kwietnia br. rozpoczynają się prace publiczne. Jest to grupa 20 osób. Prace będą kompleksowo wykonywane we wszystkich miejscowościach. Nadzór nad wykonywanymi  pracami będzie prowadzony przez pracownika Urzędu. Zakres prac zostanie uzgodniony z sołtysami. 

- 12.04.br. odbyło się zebranie wiejskie w Borowicach. Głównym tematem była sprawa cen za wodę i ścieki.

- 12.04.07r. odbyło się w starostwie powiatowym  spotkanie z dyrektorem oddziału gospodarowania nieruchomościami PKP w sprawie zagospodarowania lub wykupienia dworców kolejowych. Istnieją na dzień dzisiejszy  możliwości przejęcia tych nieruchomości takie jak: dzierżawa, oddanie w zarząd, wykupienie. Dzierżawa i zarząd nie są formami korzystnymi dla Gminy. Można byłoby rozważyć ewentualnie możliwość  zakupu. 
  Następnie p. Wójt poinformowała, że 10.04.br. został złożony do Ministerstwa  Kultury i Dziedzictwa Narodowego wniosek o dofinansowanie zadania zabezpieczenia budynku kościoła poewangelickiego   w Miłkowie. Zakres rzeczowy zadania zgodnie z zaleceniami Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków obejmuje: zabezpieczenie korony murów poprzez wykonanie izolacji poziomej i przemurowanie, usztywnienie murów, orynnowanie korony murów celem odprowadzania wód deszczowych, zamurowanie otworów okiennych i wejściowych, uzupełnienie ubytków murów, wywiezienie gruzu, naprawa konstrukcji hełmu wieży i uzupełnienie jego pokrycia.
Wartość robót oszacowano na kwotę 619.798,23 z czego 433.000 zł stanowić będzie dotacja. Zadanie przewidziane jest do realizacji w roku bieżącym.
  Pani Wójt poinformowała, że od dzisiaj remontowany będzie most na Dolinie Czerwienia w Przesiece. Planowany termin zakończenia prac 30.06.07r.  Wartość zadania 235.550 zł z czego 80% stanowi dotacja z rezerwy celowej budżetu państwa na zadania związane z usuwaniem skutków klęsk żywiołowych.

  W związku z rozbieżnością między projektem a kosztorysem inwestorskim  istnieje konieczność wprowadzenia zmian i ujednolicenia dokumentacji na modernizację boiska sportowego w Podgórzynie. Nowy kosztorys pozwoli na wyłonienie do końca  bieżącego miesiąca wykonawcy.
  Pani Wójt poinformowała, że w dniach od 20-21 kwietnia br. Caritas Archidiecezji Wrocławskiej oraz Parafia Ewangelicko- Augsbursga w Karpaczu organizują na terenie Gminy bezpłatne badania mammograficzne dla kobiet w wieku od 50-69 lat. Osoby zainteresowane mogą się rejestrować telefonicznie w Urzędzie Gminy.

   Pani M. Olszewska – Z-ca Skarbnika Gminy, składając informację o sytuacji finansowej gminy stwierdziła, że sytuacja jest dobra. Stan konta wynosi 547 tys. zł. Zobowiązania regulowane są na bieżąco. Większa płatność to  spłata raty kredytu do banku BISE w wys.  132 tys. zł.

Ze względu na trudną sytuację materialną umorzono 1 osobie odsetki za nieterminowe  opłaty czynszu w wys. 187 zł.

Ad. 6

   Radny Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu, poinformował, że Komisja analizowała wprowadzenie  zmian w budżecie i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/w sprawie.

 Komisja pozytywnie zaopiniowała przyznanie kwoty 14 tys. zł na imprezę „Gitarą i Piórem”. 

 Ponadto Komisja analizowała pismo sołtysów w sprawie waloryzacji diet i nie wydała opinii ponieważ są propozycje zmiany ustawy o samorządzie, w której jest propozycja ustalenia stałej wysokości diety  miesięcznej dla sołtysów. Komisja uważa, że w powyższej sprawie winny wypowiedzieć się wszystkie komisje.

  Radna D. Szewczyk – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy, poinformowała, że Komisja zajmowała się sprawami dzierżawy działek. Zapoznała się z Międzygminnym Planem Gospodarki Odpadami oraz z informacją o realizacji Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Podgórzyn.  Komisja ponowiła wniosek o opracowanie przez Kierownika ZUK regulaminu w zakresie świadczenia usług  za wywóz nieczystości stałych. 

  Ponadto Komisja wnioskowała o wprowadzenie zakazu handlu przy Urzędzie Gminy w Podgórzynie.
  Radna Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała, że Komisja na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu.
  Komisja wnioskowała o naprawienie i odnowienie tablic ogłoszeniowych. Ponadto Komisja wnioskowała, żeby w materiałach promocyjnych Gminy były uwzględnione takie informacje jak: zabytki, szkoły, biblioteki, ośrodki zdrowia, koscioły, CPN, sklepy, apteki.

  Radna Krzyżyńska dodała, że Komisja planuje 23 kwietnia odbyć wyjazdowe posiedzenie   do Gimnazjum i SP w Sosnówce oraz do budynku byłej szkoły w Staniszowie. Tematem Komisji będzie funkcjonowanie tych szkół, budżet szkoły, nowy projekt organizacyjny.
  Radny Szymajda – Przewodniczący Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja dokonała weryfikacji listy osób oczekujących na mieszkanie. Komisja wydała pozytywną opinię w sprawie przeniesienia braci L. do lokalu w Miłkowie nr 74, a pomieszczenia które obecnie zajmują przeznaczyć na świetlicę wiejską w Głębocku.
  Komisja pozytywnie zaopiniowała aby pozostawić i przydzielić mieszkanie p. K.P. na ul. Żołnierskiej 75 w Podgórzynie.

 Komisja pozytywnie zaopiniowała przyznanie lokalu do remontu na mieszkanie w Podgórzynie ul. Daszyńskiego 5  Państwu S. 

 Radna Klepka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja odbyła posiedzenie 10 kwietnia br. Komisja rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu  za 2006 rok i pozytywnie zaopiniowała wykonanie. Wobec powyższego Komisja  złożyła wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

  Komisja wnioskowała o przeprowadzenie kontroli całościowej, zewnętrznej w Zakładzie Usług Komunalnych w Miłkowie oraz wnioskowała o dokonanie kontroli pobierania opłat miejscowych przez ośrodki wczasowe, pensjonaty, hotele, gospodarstwa agroturystyczne itp.  
Ad. 7

   Pani Małgorzata Olszewska – Z-ca Skarbnika Gminy,  omówiła i przedstawiła zmiany w budżecie na 2007. Poinformowała, że plan dochodów po zmianach wynosi 17.957.620 zł, a plan wydatków po zmianach 17.340.849 zł.
 Radni 15 głosami „za” podjęli uchwałę nr VII/46/07 w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok.

Ad. 8

  Pan Bogdan Rutkowski – prac. d/s gosp. przestrzennej, omawiając uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania  zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn, poinformował, że przystąpienie do zmiany w studium jest efektem wniosku złożonego przez dysponenta terenu byłej fabryki w Miłkowie. Obecnie obowiązujące studium określa przedmiotowy teren jako teren przemysłu, obiektów komunalnych. Wnioskodawca chciałby te tereny przeznaczyć na usługowe, turystyczne, rekreacyjne. Stąd też, aby umożliwić zagospodarowanie terenu pod kątem turystycznym, rekreacyjnym, hotelarskim, gastronomicznym, wymagana jest zmiana w studium.
Rada Gminy 14 głosami „za” (14 głosujących obecnych na Sali) podjęła uchwałę nr VII/47/07 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Podgórzyn.

Ad. 9

  Następnie p. Rutkowski omawiając projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu byłej fabryki papieru w Miłkowie, stwierdził, że konsekwencją zmiany w studium musi być uchwała o opracowaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
  Ponadto p. Rutkowski zasygnalizował, że istnieje konieczność opracowania nowego studium uwarunkowań  i kierunków zagospodarowania przestrzennego ponieważ jest duża ilość  wniosków o zmiany. Studium jest już zdeaktualizowane  się  i wymaga dostosowania do dzisiejszej sytuacji.

  Przed głosowanie uchwały dot. planu zagospodarowania, radny Kowara zwrócił się z pytaniem, czy firma, która wcześniej użytkowała przedmiotową nieruchomość, spłaciła zaległe podatki?
  Sekretarz poinformował, że nie może odpowiedzieć teraz na sesji i poinformuje w terminie późniejszym o tym czy zaległość jest uregulowana.

  Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr VII/48/07 w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu byłej fabryki papieru w Miłkowie.

Ad. 10

  Pan Piwowarski – Sekretarz Gminy, omawiając projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikat od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności, wskazał, że jest to uchwała porządkowa. W styczniu Były przygotowane i przedstawione na Komisji dwie propozycje wysokości bonifikaty tj. 90% i 50%. Sesja uchwaliła 90%. Przy przepisywaniu uchwały wystąpił błąd pisarski, zamiast 90% wpisano 50% i na dzisiejszej sesji przygotowaną uchwałą prostuje się ten błąd. 
  Po przedstawieniu przez Sekretarza Gminy uchwały nr VII/49/07 w sprawie udzielenia  bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności, Radni  15 głosami „za” podjęli uchwałę.

Ad. 11

  Pani Jolanta Hapanionek- prac. d/s ochrony środowiska omówiła i przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Związku Gmin Karkonoskich”.  Poinformowała, że MPGO został opracowany przez ZGK w 2005 roku. Uzyskał pozytywną opinię Wydz. Ochrony Środowiska - Starostwa Powiatowego,  Zarządu Województwa Dolnośląskiego Plan został 30.06.2005r. pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego ubiegłej kadencji.  Nie została jednak podjęta uchwała ponieważ Radczyni wówczas stwierdziła, że skoro jest uchwała Związku Gmin Karkonoskich, to Rada Gminy nie ma obowiązku podejmowania oddzielnej uchwały. Gmina została jednak zobligowana do podjęcia oddzielnej uchwały dot. realizacja  planu obejmującego zakres Gminy Podgórzyn.
Plan zawiera dane takie jak: 

- postępowanie z odpadami komunalnymi, postępowanie z odpadami niebezpiecznymi, segregacja, podniesienie świadomości ludzi w zakresie postępowania z odpadami.  W gazetce gminnej społeczeństwo informowane jest na bieżąco o podejmowanych działaniach w zakresie gospodarki  odpadami przez Związek Gmin Karkonoskich. 
  Na terenie gminy w 2005 roku  ustawiono 29 gniazd do segregacji Jedno gniazdo zawiera 4 pojemniki. W szkołach podstawowych, gimnazjum prowadzone są różne działania, różnego rodzaju konkursy, które mają wpływ na podnoszenie świadomości uczniów w zakresie postępowania z odpadami.  Gmina wspólnie ze szkołami prowadzi zbiórkę makulatury, baterii. W ramach akcji „sprzątanie świata” uczniowie szkół każdego roku biorą czynny udział w zbieraniu odpadów. Są one gromadzone do worków, a następnie przewożone przez Zakład Usług Komunalnych na wysypisko w Ściegnach – Kostrzycy.   
Uchwała nr VII/50/07 w sprawie uchwalenia „Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Związku Gmin Karkonoskich” została podjęta 15 głosami „za”.
Ad. 12

  Pani Hapanionek omawiając projekt uchwały w sprawie informacji z realizacji Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Podgórzyn,  wskazała, że zgodnie z ustawą o odpadach, Gmina na koniec roku sprawozdawczego składa Radzie i do Starostwa informację o realizacji Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami.  końca 2006 roku

Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę  nr VII/51/07  w sprawie informacji z realizacji Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Podgórzyn. (14 obecnych na Sesji).

(Od godz. 15 nieobecny radny Szymajda).

Ad. 13

  Pani Agata Wnęczak – prac. d/s działalności gospodarczej, omawiając projekt uchwały w sprawie  ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu, poinformowała, że zmiana uchwały w sprawie  jest następstwem wprowadzenia zmian w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmu.
  Radna Linke zwróciła się z pytaniem, jak rozumieć zapis, że nie wolno spożywać alkoholu w miejscu sprzedaży? Czy jest określona odległość od miejsca zakupu alkoholu, gdzie  nie można go spożywać? 

   Pani M. Twardziszewska- Kierownik GOPS, poinformowała, że zakaz spożywania alkoholu dotyczy obrębu sklepu,   placówek oświatowo-wychowawczych, obiektu kultu religijnego, stadionów, obiektów użyteczności publicznej.
   Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr VII/52/07 w sprawie ustalenia dla terenu Gminy Podgórzyn liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
Ad. 14

Interpelacji nie było.

Ad. 15

  Pan Golej – sołtys z Borowic, przeprosił przedstawicieli gminy, za brak frekwencji na zebraniu wiejskim w Borowicach.

  Radna Irena Linke zasygnalizowała, że zakład Metgum  w Podgórzynie zatruwa środowisko jakimiś szkodliwymi spalinami, które niekorzystnie wpływają na zdrowie. 

 Pani Hapanionek wyjaśniła, że zakład jest monitorowany przez służby ochrony środowiska Zostały wydane zalecenia wymiany pieca jak również zamontowania filtrów do wyłapywania substancji szkodliwych, które przedostają się do środowiska. Zalecenia zostały wykonane. Zakład jest kontrolowany. Jeśli okaże się, że wydostają się do środowiska zanieczyszczenia  o większym stężeniu to zakład zostanie zamknięty.
 Pani A. Nykiel – sołtys wsi Sosnówka, zasygnalizowała, żeby w ramach akcji wywozu odpadów dużogabarytowych, zostały wywiezione śmieci znajdujące się na drodze w lesie.
  Pani Wójt wyjaśniła, że takiego rodzaju śmieci zostaną usunięte przez pracowników publicznych.

 Radna Krzyżyńska zasygnalizowała, że na Czerwonej Dolinie w Sosnówce leży worek ze śmieciami, który dzieci w ramach „sprzątania świata” napełnili.

  Pan Wiśniewski – sołtys ze wsi Miłków,  zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości wykupienia ogródków przydomowych przez właścicieli mieszkań. Obecnie obowiązuje przepis, że jeśli wszyscy w nieruchomości wykupią mieszkania, wówczas można proporcjonalnie nabyć działki. Gro mieszkańców nigdy nie wykupi tych mieszkań. Zwrócił się o rozpatrzenie możliwości odstąpienia od tych ustaleń.

  Sekretarz Gminy wyjaśnił, że na początku sprzedaży mieszkań, przez 5 lat w większości przypadków tam gdzie były sprzedawane lokale, sprzedawany był i grunt. Dochodziło do wielu konfliktów, stąd Rada podjęła uchwałę o sprzedaży „po obrysie”.  Dopiero gdy zostały wykupione wszystkie lokale dokonywany był podział gruntu. Sekretarz poinformował, że po rozmowie z Radczynią,  będzie istniała możliwość sprzedaży udziału procentowego. Może też wnioski będą indywidualnie rozpatrywane. 
Ad. 16

  Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła Protokół  w sprawie podjętych uchwał i przyjętych wniosków. (Protokół Komisji stanowi załącznik do protokołu z Sesji).

Ad. 17

Przewodniczący Rady poinformował, że na 26.04.br. planowana jest sesja absolutoryjna.

   W związku z wyczerpaniem wszystkich  punktów porządku obrad, Przewodniczący podziękował wszystkim za uczestnictwo i o godz. 15,00 zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj 

