WÓJT GMINY PODGÓRZYN

RG-7624-8/06/06 

Podgórzyn, dnia 18.12.2006r.

POSTANOWIENIE

         Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98,poz 1071 ze zm.), w związku z art. 51 ust. 2 art.52 ustawy z dnia  27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt. 62 i 63 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257,poz. 2573 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Jacka Baczyńskiego i Roberta Czajka MEW Śnieżka Spółka Jawna, 58-560 Jelenia Góra ul. Tęczowa 11.

Postanawiam
odstąpić od obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie małej elektrowni wodnej o mocy  99 kW usytuowanej w obiekcie kubaturowym planowanym na działce  533/9 w Miłkowie, sieci energetycznej stanowiącej   powiązanie w/w elektrowni z istniejącą siecią energetyczną oraz  infrastruktury technicznej z urządzeniami budowlanymi przy wykorzystaniu istniejącego ujęcia na potoku Łomnica i rurociągu  wodnego z kanałem odpływowym na terenie działek nr 653wp; 544/11; 538/2; 533/2; 533/8; 533/6; 635/2; 543/5; 637/1  w Miłkowie.

Uzasadnienie
Wnioskodawcy wystąpili do Wójta Gminy Podgórzyn z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  na realizację przedsięwzięcia polegającego na    budowie małej elektrowni wodnej o mocy  99 kW usytuowanej w obiekcie kubaturowym planowanym na działce  533/9 w Miłkowie, sieci energetycznej stanowiącej   powiązanie w/w elektrowni z istniejącą siecią energetyczną oraz  infrastruktury technicznej z urządzeniami budowlanymi przy wykorzystaniu istniejącego ujęcia na potoku Łomnica i rurociągu  wodnego z kanałem odpływowym na terenie działek nr 653wp; 544/11; 538/2; 533/2; 533/8; 533/6; 635/2; 543/5; 637/1  w Miłkowie.

Do wniosku dołączono informację  o planowanym przedsięwzięciu, sporządzoną zgodnie z art. 49 ust.3 ustawy z dnia 17 kwietnia 2001r.  Prawo ochrony środowiska ( Dz. U. Nr 62, poz.627 z późn. zm.). W oparciu o przedłożone dokumenty i  przepisy  rozporządzenia  Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257,poz. 2573 ze zm.) , dokonano kwalifikacji przedsięwzięcia .  Zgodnie powołanym wyżej rozporządzeniem oceniono, że przedsięwzięcie mieści się w kategorii określonej  § 3 ust. 1 pkt  62 i 63  jako mogące znacząco oddziaływać na środowisko: tj: budowle piętrzące wodę, nie wymienione w ust.1 pkt.34 lub inne urządzenia mające na celu piętrzenie wody na  wysokość nie mniejszą  niż 1,0 m. oraz kanały odkryte lub rurociągi  służące do przesyłania wody których sporządzenie raportu może być wymagalne. 
W dniu 20.11.2006r. Wójt  Gminy Podgórzyn wszczął postępowanie w sprawie  wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizacje przedmiotowego przedsięwzięcia, zawiadamiając strony postępowania i umieszczając zawiadomienie na tablicach informacyjnych  w Urzędzie Gminy w Podgórzynie i na stronie internetowej urzędu.  W toku postępowania uzyskano  opinie organów wymienionych w art. 51 ust. 3 pkt.  1 i 2 ustawy- Prawo ochrony środowiska.  Starosta Jeleniogórski, w swoim postanowieniu  z dnia 28.11.2006r. –pismo znak: OŚR.IV-7633/83/06 zaopiniował negatywnie obowiązek sporządzenia  raportu . Taką samą opinię wyraził  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w swoim postanowieniu  z dnia 04 grudnia 2006r. Znak: ZNS-60-601-73/TP/06.

Wojewoda Dolnośląski – postanowienie  z dnia 07.12.2006r., znak. SR III.6617-2/97/DF/06 , stwierdził, że planowane przedsięwzięcie znajduje się poza potencjalnym obszarem Europejskiej Sieci  Ekologicznej Natura 2000 ( w tym poza obszarami z „Shadow List”) oraz  innymi  obszarami i obiektami chronionymi prawem krajowym  przekazał  sprawę  do rozpatrzenia Staroście.

Po przeanalizowaniu materiału dowodowego, w tym opinii Starosty, zweryfikowano wszystkie uwarunkowania określone w § 5 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych kryteriów związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U.  z 2004 r. Nr 257, poz.2573 z poźn. zm.), w tym również fakt, że  znajduje się ona w całości  poza potencjalnym obszarem Natura 2000, w tym poza obszarami z „Shadow List” i innymi obszarami chronionymi prawem polskim  i  uznano, że  przedsięwzięcia  nie może być zaliczone do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla której raport może być wymagany.

Wobec powyższego postanowiono  w sentencji

Pouczenie:

Na niniejsze postanowienie przysługuje stronom prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Jeleniej Górze, za pośrednictwem Wójta Gminy Podgórzyn w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia.  
Wójt Gminy

Anna Latto
Otrzymują:

1. Wnioskodawca
2. Strony postępowania

3. a/a 

Postanowienie zostaje umieszczone na:


1. Tablicy informacyjnej w Urzędzie Gminy w Podgórzynie
2. Stronie internetowej  Urzędu

